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Şanse mari de precipitaţii

Euro	 4.4605 lei
Dolar	 4.0013 lei

Sf. Mc. Fotie, Anichit, Pamfil  
şi Capiton; Sf. Cuv. Palamon

Maxime 

Sinaxar 

„Vârsta nu depinde de câţi ani ai, 
ci de temperament şi sănătate. 
Unii oameni se nasc bătrâni, iar 

unii nu se maturizează niciodată.” 
Tryon Edwards
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56.000 de cititori zilnic
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publicitate

Pe data 28 iunie, la doar câteva ore după ce fostul 
primar Marius Stan a fost mazilit politic, la co‑
manda lui Dan Nica, susţinut de Eugen Durbacă 

şi Eugen Chebac, care şi-au împărţit puterea la nivel lo‑
cal, vă povesteam cum voinţa alegătorilor gălăţeni a fost 
aruncată la gunoi, iar voturile a zeci de mii de oameni au 
fost efectiv „anulate”, dintr-un orgoliu prostesc de a-i da 
o lecţie lui Marius Stan, prin nevalidarea man‑
datelor de ales judeţean şi municipal. Un atac 
la democraţie şi o încălcare flagrantă a legii, 
înainte de toate, fără a mai pune la socoteală 
infatuarea celor trei politicieni şi lipsa de res‑
pect crasă faţă de alegători!

Miercuri, Justiţia, cea de-a treia putere în 
stat, atacată în repetate rânduri de politicie‑
nii zilei, pe care mulţi dintre ei, prin metode 
subterane ori proiecte de legi controversate, au 
încercat să o pună cu botul pe labe şi căreia s-au străduit 
să-i blocheze acţiunile, a făcut dreptate. Şi nu doar că a 
făcut dreptate, dar a dat un semnal extrem de important 
întregii clase politice, pe care numai cine nu vrea nu-l 
vede şi nu-l conştientizează.

Social-democraţii, tabăra lui Durbacă din ALDE şi 
cea a lui Chebac din UNPR, au reuşit, dincolo de a sfi‑
da legea şi democraţia, să blocheze practic bunul mers 

al administraţiei locale. Să nu uităm că, în primul rând, 
Galaţiul nu mai are un for legislativ judeţean legal con‑
stituit şi funcţional, iar, cel mai probabil, toate hotărârile 
adoptate de la finele lunii iunie şi până în prezent, printre 
care se numără importante proiecte de investiţii pentru 
judeţ, vor deveni, cel mai probabil, nule! Un aspect pe 
care aceşti lideri de partid, împreună cu reprezentanţii lor 

din consilii, ori l-au ignorat cu bună ştiinţă, din nepăsare, 
ori au crezut pur şi simplu că sunt mai presus de lege şi, 
prin urmare, nu avea să se întâmple mai nimic. Cel mult 
au anticipat, probabil, doar că fostul primar Marius Stan 
se va întoarce în forul legislativ prin hotărârea instanţei 
şi cam atât.

Oricum am pune problema, este inadmisibil ca un 
grup de politicieni să blocheze buna funcţionare a ad‑

ministraţiei locale, fapt pentru care, de ce nu, ar putea 
răspunde chiar penal. Dacă nu ei, direct, atunci membrii 
de partid pe care îi au în consilii. La fel de grav este că tot 
noi, cetăţenii, decontăm mizeria din politica gălăţeană şi 
efectele unor decizii ilegale şi antidemocratice. Şi nu doar 
din cauza celor expuse mai sus, ci pentru că banii pe care 
Consiliul Judeţean va trebui să îi plătească lui Marius Stan 

cu titlul de cheltuieli de judecată, provin din 
bugetul instituţiei, sunt, deci, BANI PUBLICI! 
Bani proveniţi din taxele şi impozitele noastre, 
care ar trebui investiţi în proiecte utile nouă!

Dacă soluţia magistraţilor Tribunalului va 
fi aceeaşi şi în procesul intentat Consiliului 
Local, atunci şi bugetul municipalităţii va avea 
de suferit din cauza orgoliilor nemăsurate ale 
celor trei lideri politici.

În opinia mea, indiferent de sumele ce vor fi 
plătite, aceşti bani trebuie să le fie imputaţi aleşilor care 
au provocat haosul în administraţia gălăţeană, căci cetă‑
ţenii acestui judeţ sărăcit şi văduvit de proiecte impor‑
tante de dezvoltare, plătitori de taxe şi impozite (numai 
ei ştiu cum), nu trebuie să suporte efectele unor decizii 
politice ilegale. Cel mult, dacă cetăţenilor le poate fi im‑
putat ceva, este lipsa unei reacţii ferme, transpusă în plan 
concret, la vot, împotriva clasei politice. 

Orgoliile nu sunt 
mai presus de lege!
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Astăzi, 

gratuit 
cu „Viaţa liberă”

al  săptămânii 
viitoare

Săptămâna
12 - 18 august 2016eekend
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ŞTIRI DE WEEKEND

Vedem…

”Singuri acasă”
Illumination Enter tain-

ment și Universal Pictures 

prezintă cel de-al cincilea 

lor proiect comun, animaţia 

“Singuri acasă”, o comedie 

despre ce fac animăluţele 

noastre de companie după 

ce noi plecăm la serviciu sau 

la școală zi de zi.
Superstarurile Eric Stone-

street și Kevin Hart debu-

tează ca voci de animaţie de 

lungmetraj și lor li se alătură 

Ellie Kemper, Lake Bell, Jenny 

Slate, Bobby Moynihan, 

Hannibal Buress și Albert 

Brooks. Producători sunt 

Chris Meledandri, fondator și 

CEO Illumination, împreună 

cu Janet Healy, colaboratoa-

rea sa de lungă durată, iar 

regizori sunt Chris Renaud 

(Despicable Me, Despicable 

Me 2) și Yarrow Cheney. 

Scenariul le aparţine lui Brian 

Lynch, Cinco Paul & Ken 

Daurio.

Citim...
”Onoare”

“Onoare”, de Elif Shafak, 

este o poveste zguduitoare 

despre crimă, iubire și familie, 

care se întinde pe trei gene-

raţii, urmărindu-și persona-

jele în locuri extrem de dife-

rite, dar la fel de fascinante 

– un sat kurd izolat de lângă 

Eufrat, gălăgiosul și exoticul 

Istanbul, ploioasa Londră. 

Esma, o tânără de origine kur-

dă stabilită în Londra, așterne 

pe hârtie povestea familiei 

sale, de la nașterea sub auspi-

cii nefaste a mamei și a surorii 

ei gemene – Pembe și Jamila 

– până la sfârșitul lor tragic. 

“Onoare” este în același timp 

un exerciţiu de exorcism me-

nit să puri�ce su�etul Esmei 

de ură împotriva fratelui care 

i-a ucis mama și o poveste 

moralizatoare, ce arată cât de 

nocivă poate � obsesia onoa-

rei pentru mintea necoaptă a 

unui adolescent de șaispreze-

ce ani.

Părăsește 
Antena1 

după  
șase ani 

Geanina Ilieş, prezentatoarea Observatorului 

de weekend şi a Observatorului Special, 

spune adio ştirilor după şase ani. Decizia 

îi aparţine în totalitate vedetei, care a vrut să ia 

o pauză în care să acorde mai mult timp familiei 

şi proiectelor personale. ”Iată că a venit momentul 

să-mi iau rămas-bun de la pupitrul Observatorului 

şi să mă concentrez mai mult pe proiectele mele 

personale, la care am lucrat în ultimul timp. Este 

o decizie pe care am luat-o personal. Acum, după 

vârsta de 30 de ani, simt că am nevoie de un 

restart în proiectele de viaţă, care să-mi ocupe 

zilele săptămânii şi nu sâmbetele şi duminicile, 

weekendurile, pe care aş vrea să le dedic de acum 

exclusiv copilului meu şi familiei”, a declarat, pentru 

eva.ro, frumoasa prezentatoare. 

Mai multe amănunte în pag. 20
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Geanina Ilieș, vedeta Observator Antena 

1, considerată de public și de mass me-

dia una din cele mai frumoase vedete 

din România, a acordat o declaraţie în exclusivi-

tate pentru site-ul eva.ro.

“Acum șase ani ajungeam în trustul Antena 

1 cu emoţii și totodată cu entuziasm pentru că 

urma să lucrez în echipa ce m-a modelat în jurna-

listul care sunt astăzi. Am parcurs jurnale cu știri 

plăcute și totodată mai puţin plăcute, live-uri în 

cadrul Observatorului, ediţii speciale, interviuri, 

campanii cu un puternic impact asupra telespec-

tatorilor, care au schimbat vieţi. Am pus su�et în 

toate știrile realizate, chiar și când ceasul îmi suna 

mai devreme de ora patru dimineaţa în �ecare 

weekend. Am lucrat cu oameni profesioniști, iar 

asta m-a ambiţionat să mă autodepășesc în anu-

mite situaţii. Toate aceste lucruri m-au ajutat să 

dobândesc experienţă, seriozitate și profesiona-

lism în acest domeniu.
Iată că a venit momentul să-mi iau rămas-bun 

de la pupitrul Observatorului și să mă concentrez 

mai mult pe proiectele mele personale, la care 

am lucrat în ultimul timp. Este o decizie pe care 

am luat-o personal. Acum, după vârsta de 30 de 

ani, simt că am nevoie de un restart în proiectele 

de viaţă, care să-mi ocupe zilele săptămânii și nu 

sâmbetele și dumi-
nicile, weekend-
urile pe care aș 
vrea să le dedic 
de acum ex-
clusiv copi-
lului meu 
și famili-
ei. În ur-
mătoarele 
câteva luni voi 
lua o mică pauză în 

ceea ce privește televi-

ziunea, timp în care îmi 

voi pune la punct proiec-

tele pe care îmi doresc să 

le lansez din toamnă. În ceea 

ce privește propunerile din 

partea altor trusturi, ca la orice 

persoană publică, da, au fost, dar 

în momentul de faţă nu există 

nicio concretizare în acest sens.  

Mulţumesc publicului telespec-

tator pentru toate gândurile bune, 

dar și colegilor de la Observator, 

care mulţi dintre ei s-au transfor-

mat în adevăraţi prieteni.  Vă aștept 

cu drag, pentru ultima oară, în weekendul ce 

va urma, la Observator… să ne luăm rămas- 

bun! Ne vedem în continuare pe pagina 

de facebook, instagram și, în 

curând, pe site-ul gea-
ninailies.ro”.

Programul TV

Corina Dobre
corina@viata-libera.ro
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La 
cinematograful 
din Galaţi 
Ce filme 
vedem, până 
pe 18 august 

În perioada 12‑18 au‑
gust, gălăţenii pot urmări, 
la Cinematograful din 
Galaţi, patru filme. Astfel, 
în acest interval de timp, 
sâmbăta şi duminica, în‑
cepând cu ora 12,00 şi 
zilnic de la ora 14,00, va fi 
proiectat filmul „Singuri 
acasă”, în format 3D. 
Producţia este o comedie 
despre ce fac animăluţe‑
le noastre de companie 
după ce noi plecăm la 
serviciu sau la şcoală zi 
de zi.

Totodată, zilnic de la ora 
16,00, va fi urmărit filmul 
„Petrecerea cârnaţilor”, în 
format 2D. Producţia rea‑
lizată în SUA este primul 
film de animaţie pentru 
adulţi. Animaţia nu este 
recomandată persoane‑
lor sub 15 ani şi, potrivit 
criticilor de film, repre‑
zintă „un monument al 
incorectitudinii politice”. 
„Petrecerea cârnaţilor” 
arată povestea unui câr‑
nat, liderul unui grup de 
produse de supermarket, 
aflat în căutarea adevăru‑
lui despre propria lor exis‑
tenţă şi despre ceea ce li 
se întâmplă cu adevărat 
produselor alimentare 
după ce părăsesc rafturile 
magazinelor. 

De la ora 18,00, zilnic, 
publicul va urmări filmul 
horror „Nu stinge lumi‑
na”, în format 2D. Acesta 
arată povestea Rebeccăi, 
o femei care a crezut că a 
lăsat în urmă toate fricile 
din copilărie. Niciodată 
nu a reuşit să facă dife‑
renţa între ce era real şi ce 
nu atunci când se stingea 
lumina, iar acum fratele 
ei mai mic, Martin, trece 
prin aceleaşi momente 
de groază care, odată, 
i‑au ameninţat şi ei viaţa. 
O entitate demonică ata‑
şată în mod misterios de 
mama lor a reapărut în 
mod inexplicabil.

Tot zilnic de la ora 
20,15, va fi proiectat filmul 
„Brigada sinucigaşilor”, în 
format 3D. Genul acestuia 
este acţiune, crimă şi fan‑
tastic.

Preţul unui bilet pen‑
tru filmele în format 2D 
este de 15 lei, iar pentru 
cele în format 3D este de 
20 de lei. Elevii şi studen‑
ţii vor plăti 10 lei pentru 
filmele 2D şi 15 lei pentru 
filmele 3D. La animaţii, ta‑
rifele vor fi de 15 lei pen‑
tru adulţi şi 10 lei pentru 
copii.

Ruxandra Podlisnic

O expoziţie cu lucrări preţioase
„Peisajul în patrimoniul  
Muzeului de Artă Vizuală din Galaţi”

Expoziţia, care ne completează cultura, trecând prin istoria modernă a artei 
româneşti, cu lucrări de Gheorghe Petraşcu, Dumitru Ghiaţă, Ştefan Popescu, 
Vasile Popescu, Henri Catargi, Rudolf Schweitzer‑Cumpăna ş.a., s‑a deschis de 
ieri la sala Muzeului de la bloc V3. Ni se oferă „un gen îndrăgit de artiştii români, 
începând din secolul al XIX‑lea şi până în prezent”, diferite stiluri şi curente.

Victor Cilincă

Pictură şi sculptură, la Galeria “Mantu”
Bădălan & Angheluţă ‑  
o simbioză artistică!

Galeria de Artă “Nicolae Mantu” din centru ne oferă expoziţia 
“Metamorfoze”, cu lucrări de  pictură (ulei pe pânză), semnate de plasti‑
cianul Sterică Bădălan şi de sculptură (marmură, cristal şi metal) a lui Relu 
Angheluţă, ambii membri ai filialei Galaţi a Uniunii  Artiştilor Plastici din 
România. Intrarea liberă. Program: zilnic, între orele 10,00 şi 21,00.

Victor Cilincă

Zeci de evenimente, astăzi, pe malul Dunării 

Teatru, dans, muzică, pictură... de „Zilele Brăilei” 
Gălăţenii care au chef de o 

plimbare în weekend se pot bu‑
cura de un program generos la 
doar câţiva kilometri de Galaţi. 
Până pe data de 15 august se 
desfăşoară „Zilele Brăilei”, iar 
organizatorii au pregătit nume‑
roase surprize. Astfel, vă prezen‑
tăm mai jos programul pentru 
vineri, 12 august, dedicat „Zilelor 
Brăilei”. 

 Astăzi, între orele 9,00 şi 
20,30, în câteva locaţii din oraş 
vor avea loc, concomitent, eve‑
nimente culturale. Începând cu 
ora 9,00, în Parcul Monument, va 
debuta evenimentul „Cercetaşii 
României – Vacanţă în Ecobază”, 
precum şi un concurs de şah. De 
la ora 10,00, Teatrul pentru copii  
de la Grădiniţa nr. 51 din Brăila 
va susţine un spectacol, iar de 
la ora 11,00, micuţii vor învăţa să 
mânuiască păpuşi. Apoi, la ora 

18,30, copiii vor admira specta‑
colul „Povestea ieduţului răsfă‑
ţat”, susţinut de Teatrul „A. Pann” 
din Râmnicu Vâlcea. La ora 20,30, 
va începe Caravana filmului ro‑
mânesc, producţia proiectată 

fiind „O poveste de dragoste, 
Lindenfeld”.

În aceeaşi zi, în Grădina 
Publică, de la ora 11,00, va începe 
un spectacol susţinut de Teatrul 
pentru copii „Veselia”, urmând 

ca de la ora 18,00 să apară în faţa 
publicului Şcoala particulară de 
muzică din Brăila şi Orchestra 
„Iosif Ivanovici”. De la ora 19,45, 
revine teatrul pentru copii, iar 
de la 20,45, începe concertul 
„Jazz in the Garden” cu Groovy 
Bastards şi Alex Musat Trio.

 O altă locaţie unde se vor des‑
făşura evenimente este Parcul 
Monument. Aici, de la ora 17,00, 
publicul este aşteptat de Teatrul 
pentru copii. Şi de la ora 18,00, în 
parcul Zoo, va avea loc un spec‑
tacol pentru cei mici.

 Tot astăzi, de la ora 18,00, 
pe Faleza Dunării se va des‑
făşura Festivalul naţional de 
dans popular „Lina Chiralina”, 
urmând ca, de la ora 21,30, să 
răsune muzica tradiţională a 
Comunităţii elene din Brăila şi a 
Ansamblului comunităţii ruşilor 
lipoveni. Organizatorii anunţă 

că, începând cu ora 18,00, vor 
avea loc evenimente şi în Piaţa 
Traian (tabără de pictură urba‑
nă), Calea Galaţi (muzică popu‑
lară, Ansamblul „Bârseşti”) şi în 
Parcul Obor (teatru pentru copii 
şi teatru de păpuşi).

 Totodată, vizavi de Liceul 
„Progresul”, în rondou, înce‑
pând cu ora 19,00, „Steluţele 
Dunărene” vor prezenta un 
concert de muzică uşoară, ur‑
mând ca de la ora 20,00, să apa‑
ră în faţa publicului Ansamblul 
de dans popular „Codruleţul”. 
Pe lângă asta, de la ora 20,00, 
vor avea loc evenimente atât la 
Centrul Naţional de Informare şi 
Promovare (spectacol Asociaţia 
„Pandora”, cât şi la Brăila Mall 
(Dans popular – Ansamblul 
„Sâmbureşti” din Olt).

Ruxandra Podlisnic

Gălăţenii, invitaţi la un fenomen astronomic uimitor

Spectacol în premieră şi o „ploaie de stele căzătoare” 

Un fenomen astronomic de‑
osebit, cunoscut ca „Perseidele” 
sau „Ploaia de stele căzătoare”, 
va putea fi observat astăzi, înce‑
pând cu ora 21,00, la Complexul 

Muzeal de Ştiinţe ale Naturii 
„Răsvan Angheluţă”.  

 Perseidele sunt meteorii 
(stele căzătoare) care ne încân‑
tă privirea în fiecare an în luna 

august, maximul acestui curent 
meteoric fiind în jurul datei de 12 
august, iar perioada maximă de 
observaţii fiind situată între 11 şi 
13 august. Anul acesta, maximul 
este în noaptea de 12 spre 13 
august. Observarea Perseidelor 
şi a altor curenţi meteorici se 
realizează cu ochiul liber, de‑
parte de poluarea luminoasă a 
oraşelor, sau la munte, în zone 
neafectate de prezenţa ilumi‑
natului artificial. Când Pământul 
întâlneşte un asemenea curent, 
au loc adevărate “ploi de stele 
căzătoare”. Meteorul este feno‑
menul luminos caracteristic ori‑
cărui meteoroid ce pătrunde în 
atmosfera terestră, iar fenome‑
nul se petrece datorită arderii şi 
volatilizării complete a corpului 
prin frecarea cu păturile superi‑
oare ale atmosferei. Din această 
cauză, meteorii se observă ca 

nişte dâre luminoase, uneori 
foarte strălucitoare.     

 În noaptea de 12 spre 13 au‑
gust, cu ocazia Perseidelor, cei 
prezenţi la observatorul astro‑
nomic vor putea face şi obser‑
vaţii astronomice cu ajutorul 
telescopului, putând vedea ur‑
mătoarele corpuri cereşti: Luna, 
planetele Saturn şi Marte, stele 
duble, roiuri de stele şi cele mai 
strălucitoare stele ale cerului de 
vară.

 Accesul publicului pentru 
această noapte specială va fi 
permis doar pe la poarta din‑
spre punctul trecere Bac, în in‑
tervalul 21,00 – 03,00, intrarea fi‑
ind gratuită doar la observaţiile 
astronomice.

 Tot în noaptea de 12 spre 13 
august 2016, la Planetariul din 
cadrul Complexului Muzeal va 
fi prezentat, în premieră, un nou 

spectacol, intitulat “Călătorie 
spre miliarde de stele”. Acest 
spectacol îi va conduce pe vizi‑
tatori prin istorie şi timp, expli‑
când bazele tehnologiei carto‑
grafierii stelelor, constituindu‑se 
într‑o călătorie fascinantă de‑a 
lungul numeroaselor caracte‑
ristici ale Căii Lactee. Programul 
orar de proiecţii la Planetariu va 
fi următorul: 21,30; 22,30; 23,30; 
00,30 şi 01,30. Accesul publicu‑
lui se va face pe bază de bilet, 
după cum urmează: 5 lei pentru 
adulţi şi 3 lei pentru copiii peste 
5 ani, elevi şi studenţi.

 Organizatorii anunţă că, în 
cazul în care vremea va fi ne‑
favorabilă, observaţiile astro‑
nomice vor fi anulate, publicul 
având acces doar la proiecţiile 
de la Planetariu.

Ruxandra Podlisnic

Începând de astăzi, Galaţiul 
va fi, timp de patru zile, 
capitala folclorului. Şi asta 

datorită faptului că, începând 
de astăzi, de la ora 18,30, se va 
deschide Festivalul Internaţional 
de Folclor „Doina Covurluiului”. 
Ajuns la a XI‑a ediţie, festivalul 
de anul acesta va reuni peste 
300 de artişti profesionişti de pe 
două continente: Europa şi Asia. 
„Vom avea pe scenă ansambluri 
din Estonia, Macedonia, Spania, 
Grecia, Ucraina, Taiwan, Bulgaria 
şi România. Este o premieră 
participarea trupei din Taiwan, 
care va prezenta mai multe mo‑
mente frumoase. În prima zi de 
festival va participa şi ambasa‑
dorul Ucrainei în România, dl 
Teofil Rendiuk, dar şi reprezen‑
tantul ambasadei Taiwanului în 
Bratislava, dl Yung Chang”, ne‑a 
explicat Florina Zaharia, direc‑
toarea Centrului Cultural Galaţi. 

 Spectacolele vor avea loc, în 
principal, pe esplanada Casei de 
Cultură a Sindicatelor, dar şi în 
Grădina Publică şi la Tecuci. 

Programul primei zile

Astăzi, între 18,30 şi 19,30 
va avea loc deschiderea oficia‑
lă, când ansamblurile care vor 
urca pe scenă duminică vor 
avea câte cinci minute de pre‑
zentare. Apoi, de la ora 19,30 
la 20,05, pe scenă va urca Folk 
Dance Group „Viisuveeretajad” 
din Estonia, urmat, până la 20,45 
de Folklore Studio „Etnos” din 
Macedonia. De la 20,50 până la 
21,25 scena le va apaţine celor 

de la Grupo Folklorico „Anate” 
din Tenerife, Spania. Spanionilor 
le vor urma cei din Grecia, care 
vor susţine un spectacol, între 
orele 21,30 – 22,05 cu ansamblul 
Folk Dance Group „Makedones”. 
De la 22,10 până la 22,45, gălă‑
ţenii îi pot asculta pe cei de la 
Folk Choreographic Ensemble 
„Prolisok” din Ucraina. Seara se 
va încheia cu un spectacol inti‑
tulat „Şi la muncă, şi la joc”, pre‑
zentat de Ansamblul Folcloric 
„Doina Covurluiului” şi cu un re‑
cital susţinut de Mioara Velicu. 

O zi de pauză

Festivalul Internaţional de 
Folclor „Doina Covurluiului” va 
lua pauză sâmbătă, când este 
decretată zi naţională de doliu 
pentru Regina Ana, iar cei ve‑
niţi din alte colţuri ale lumii vor 
avea timp să ne cunoască ora‑
şul. „Ansamblurile care urmau 
să evolueze sâmbătă, Bulgaria, 
Spania şi România, au fost repro‑
gramate, două au fost mutate 
vineri şi unul duminică. 

Spectacolele se vor relua du‑
minică, cu începere de la ora 
19,00, când vor urca pe scenă 
cei de la „Ming Hwa Yuan Arts& 
Cultural Group” din Taiwan. „Din 
Taiwan vin patru ansambluri uni‑
te într‑unul singur. Ei vin şi cu 
teatru, acrobaţie, au şi solişti de 
la Opera Naţională, au şi dans. 
Este prima oară când vin la noi şi 
chiar îşi făceau griji cum vor fi pri‑
miţi”, ne‑a explicat Ion Chiciuc, 
directorul Festivalului. Tot în 
premieră vor veni la Galaţi şi cei 

din Tenerife şi cei din Estonia.  De 
la ora 19,50 la 20,25 scena le va 
aparţine celor de la Ansamblul 
Folcloric „leleşana” din judeţul 
Hunedoara, urmaţi de Ansamblul 
comunităţii greceşti „Olympos” 
din Galaţi. De la ora 21,10 şi până 
la ora 21,45 Group for Authentic 
Folklore „Diado Dragoi” din 
Bulgaria va încânta audienţa. 
Apoi, pe scenă vor urca artiştii de 
la „Doina Covurluiului” pentru a 

o  acompania pe Viorica Macovei, 
care va susţine un recital. 

Tot duminică, de la ora 18,30, 
la Grădina Publică, grupurile din 
Grecia şi Ucraina vor susţine câte 
un spectacol de 35 de minute. 

Festivalul Internaţional „Doina 
Covurluiului” va ajunge anul 
acesta şi la Tecuci. „Duminică, 
de la ora 17,00, trei ansambluri 
vor susţine recitaluri în Parcul 
central din Tecuci”, ne‑a declarat 

directorul Festivalului. Este vor‑
ba despre grupurile din Estonia, 
Macedonia şi Spania.  

Luni, de la ora 19,00 va avea 
loc festivitatea de premiere, 
pe Esplanada Casei de Cultură 
a Sindicatelor. Apoi, de la ora 
20,00 la 22,30, va avea loc Gala 
Laureaţilor, la care vor participa 
toate ansamblurile.

Teodora Miron

Până luni, inclusiv

Galaţiul, capitala 
internaţională a folclorului 

Biblioteca  
„V. A. Urechia”
Expoziţii  
la sediul central

 In memoriam

Regina Ana ‑ fotografii 
ale Casei Regale

Holul de la intrarea în 
Bibliotecă găzduieşte, până 
pe 20 august,   în memo‑
ria reginei Ana, expozi‑
ţia   „Instantanee din viaţa 
Familiei Regale a României”. 
„Cu această ocazie vor fi 
prezentate publicului do‑
uăzeci şi cinci de fotografii 
originale păstrate în fondul 
Colecţiilor speciale, reali‑
zate de fotografii oficiali ai 
Curţii Regale. Acestea sur‑
prind momente din timpul 
unor activităţi desfăşurate 
în cabinetele de lucru sau 
în apartamentele persona‑
le ale membrilor Familiei 
Regale, vizite princiare, in‑
specţii ale armatei,  tablouri 
de familie, excursii la Sinaia 
şi în împrejurimi”, spun or‑
ganizatorii.

 În hol este deschisă, în 
aceeaşi perioadă, şi o Carte 
de condoleanţe. 

Expoziţia şi cartea 
deschisă constituie un 
eveniment organizat de 
Bibliotecă în colaborare 
cu Alianţa Naţională pen‑
tru Restaurarea Monarhiei 
Galaţi.

Theodor Aman... gravor!

Un cunoscut pictor ro‑
mân clasic apare acum 
într‑o ipostază puţin cu‑
noscută: de grafician. 
“Theodor Aman în colecţiile 
Bibliotecii”, deschisă, până 
pe 31 august,   la “Popasul 
bibliofilului” de la mezanin, 
este organizată de secţia 
Colecţii speciale şi cuprin‑
de douăzeci de reprodu‑
ceri după gravuri în cupru 
realizate de marele artist. 
Expunerea este prilejuită 
de împlinirea a 125 de ani 
de la moartea celui mai im‑
portant pictor şi grafician 
român de la mijlocul seco‑
lului al XIX‑lea, întemeietor 
al primelor şcoli româneşti 
de arte frumoase. Putem 
vedea astfel o nuntă, ţă‑
rani, o scenă cu înjugatul 
boilor, scene romantice la 
ţară, un spoitor, un bal, por‑
tret, autoportret, car cu boi, 
„Sultana la oglindă” şi alte 
imagini surprinse în a doua 
jumătate a secolului XIX.

Liszt şi Vivaldi,  
veşnic în amintire  

Sala „Mihail Eminescu” 
de la primul etaj al biblio‑
tecii găzduieşte  încă, până 
pe 14 august, expoziţia do‑
cumentară „Compoziţii şi 
compozitori universali” şi 
este dedicată memoriei a 
doi titani ai muzicii clasice 
– compozitorul şi pianistul 
maghiar Franz Liszt, la 130 
ani de la naştere, precum 
şi compozitorul şi marele 
violonist italian, Antonio 
Vivaldi, 275 ani de la moar‑
te. 

Cezar Ivănescu ‑ 75

 Holul de la primul etaj 
al instituţiei găzduieşte mi‑
niexpoziţia de carte, docu‑
mente şi fotografii dedica‑
tă poetului Cezar Ivănescu 
(6 august 1941 – 21 aprilie 
2008), la 75 de ani de la 
naştere. Expoziţia poate fi 
văzută şi astăzi, în ultima zi 
când mai este deschisă pu‑
blicului. 

Remember  
Hiroshima şi Nagasaki!

În holul de la etaj mai 
este deschisă până as‑
tăzi o expoziţie dedicată 
datei de 6 august, Ziua 
Ziua Mondială a Luptei 
pentru Interzicerea Armei 
Nucleare, evocând, în cărţi 
şi imagini, bombardarea 
oraşelor nipone Hiroshima 
şi Nagasaki.

Victor Cilincă
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Una caldă, 
una rece
Vine un 
vaccin pentru 
imunizarea 
bebeluşilor

Criza vaccinului pentru 
imunizarea nou-născuţilor 
împotriva unor boli pre-
cum rujeola, oreionul sau 
rubeola este pe cale să se 
termine după ce Direcţia 
de Sănătate Publică Galaţi 
a primit asigurări de la 
Ministerul Sănătăţii că jude-
ţului nostru îi vor fi alocate 
11.900 de doze. Necesare 
pentru vaccinarea bebe-
luşilor cu vârste cuprinse 
între 12 luni şi 15 ani şi, în 
al doilea rapel, copiilor la 
vârsta de 7 ani, vaccinurile 
lipseau de mai multă vreme 
de pe stocul autorităţilor 
sanitare din Galaţi. Dozele, 
care vor ajunge în curând, 
vor fi imediat distribuite 
pentru ca vaccinarea să se 
poată face cât mai repede. 
În ceea ce priveşte alt vac-
cin absent de pe stocurile 
DSP Galaţi, veştile nu sunt 
la fel de îmbucurătoare. 
Ministerul Sănătăţii nu a 
oferit încă nicio veste opti-
mistă vizavi de vaccinul he-
xavalent, care se adminis-
trează sugarilor pentru a-i 
proteja de o serie de boli 
grave precum poliomelita, 
hepatita B şi pneumonia. 
La nivelul judeţului Galaţi 
este nevoie, conform esti-
mărilor, de circa 4.000 de 
doze. 

Mariana 
Constandache

Unde nu-s acte, 
e dosar penal!
Dubiţă şi 
moped, conduse 
fără permis

Doi bărbaţi din Galaţi 
riscă puşcăria pentru că 
s-au încumetat să conducă 
vehicule, deşi nu aveau în 
buzunar permisele obli-
gatorii. Unul dintre ei, un 
gălăţean de 37 de ani, tre-
cuse prin şcoală şi obţinu-
se carnetul, dar l-a pierdut 
temporar după ce a comis 
o abatere rutieră. Asta nu 
l-a împiedicat să se urce din 
nou la volanul unei autouti-
litare, însă isprava sa a fost 
surprinsă de poliţiştii ruti-
eri, care l-au oprit pe stra-
da Domnească. Şoferul s-a 
ales pe loc cu dosar penal 
pentru conducere fără per-
mis şi are şanse slabe să-şi 
mai recapete documentul 
prea curând. Un alt tânăr, 
de 30 de ani, din Matca, a 
intrat şi el în „oala” şoferi-
lor fără permis după ce a 
fost oprit pe un drum din 
comună, în timp ce mer-
gea cu mopedul. Bărbatul 
nu trecuse pe la Serviciul 
Permise ca să dea examen, 
motiv pentru care nu avea 
dreptul să conducă moto-
scuterul. Asta l-a costat un 
dosar penal, şi, posibil, riscă 
puşcăria.    

Mariana 
Constandache

Util pentru şoferi
Unde sunt amplasate radarele

Astăzi, 12 august, radarele Poliţiei Rutiere vor fi amplasate, în mu-
nicipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, Domnească şi pe bulevardul Marea 
Unire. În judeţ, şoferii vor fi monitorizaţi pe DN 25, la Independenţa şi 
Barcea, pe DN 24 D la Bălăbăneşti, iar pe DN 26, la Tătarca şi Vlădeşti. 
Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi amplasată la Berheci, iar pe DJ 
251, la Pechea şi Slobozia Conachi.

Mariana Constandache

Pregătirile sunt în toi 

Ce se întâmplă, în aceste zile, 
la Biserica Mavramol

Biserica Mavramol, din centrul 
oraşului, se îmbracă în aceste zile 
în straie noi. Sub coordonarea 
părintelui paroh Mihai Gherghe, 
ieri, mai mulţi oameni trebăluiau 
prin jurul bisericii, pregătind-o 
pentru hramul sărbătorit luni, 
15 august, la Adormirea Maicii 
Domnului. 

De altfel, pregătirile pentru 
marea sărbătoare au început aici 
din vreme. De la începutul pos-
tului, Sfânta Liturghie se ţine în 
fiecare zi. În plus, comitetul pa-
rohial a pregătit şi o serie de aju-
toare, pentru enoriaşii mai nevo-
iaşi. Chiar ieri, tinerii din comitet 
le duceau pachete cu alimente 
celor 30 de vârstnici singuri şi ne-
putincioşi pe care biserica îi aju-
tă, la sărbători şi ori de câte ori 
constată că mai au nevoie. Mai 
erau de dat şi haine, la fel, pentru 
oamenii săraci, cărora le‑ar fi de 
folos. 

Seria de acţiuni va fi încunu-
nată luni, de dimineaţă, când 
credincioşii se vor strânge la 
Sfânta Liturghie şi se vor ruga, 
la praznicul Adormirii Maicii 
Domnului. După, vor avea prile-
jul să asiste la un program artistic 
planificat minuţios de părintele 
paroh, Mihai Gherghe, pasionat 
de o viaţă de muzica de calita-
te. Patru tineri artişti invitaţi vor 
cânta pricesne şi lieduri în cin-
stea Maicii Domnului. O interpre-

tă de muzică populară va cânta, 
apoi, despre credinţă şi despre 
mamă, fiind praznicul Adormirii 
Maicii Domnului. La final, grupul 
Kalofonis le va aduce credincio-
şilor prezenţi muzică veche au-
tentică. 

La încheierea manifestări-
lor prilejuite de hramul Bisericii 
Mavramol, fiecare participant va 
primi câte un pachet cu alimente.

Gabriel Kolbay
Foto: VL

Primele rezultate 

Cum s-au descurcat cadrele didactice gălăţene la Definitivat 
Ministerul Educaţiei Naţionale 

şi Cercetării Ştiinţifice a publicat 
primele rezultate ale Examenului 
Naţional de Definitivare în 
Învăţământ. Potrivit raportului 
din judeţul Galaţi, au fost înscrişi 
210 candidaţi, dintre care 28 au 
fişe invalide.

Ca în anul anterior, niciun ca-
dru didactic nu a obţinut media 
10, rezultatele fiind chiar mai sla-
be decât în 2015, când cea mai 
mare notă a fost 9,90. Diferenţele 
sunt foarte mari între notele ob-
ţinute la proba scrisă şi cele de la 
inspecţii. Spre exemplu, un can-
didat a obţinut nota 3,65 (cea mai 
mică notă) la proba scrisă, în timp 
ce notele la cele două inspecţii 
sunt 9,00 şi, respectiv, 10,00. Doar 

cu câteva zecimi au depăşit nota 
de trecere la proba scrisă alţi cinci 
candidaţi din instituţiile de învă-
ţământ gălăţene, deşi la inspecţii 
au fost notaţi cu 10. 

Potrivit raportului, cea mai 
mare notă la proba scrisă, mai 
exact 9,70, au obţinut-o profeso-
rii Victor Mihăilescu, de la Liceul 
de Artă „Dimitrie Cuclin” din 
Galaţi, Monica Matei, de la Şcoala 
Gimnazială Nr. 1 din Fârţăneşti, 
şi Fănica Rusu, de la şcoala din 
Umbrăreşti. 

Examenul de Definitivat a 
constat în susţinerea a două in-
specţii la clasă şi o probă scrisă. 
Nota minimă de promovare a 
examenului de Definitivat este 
8,00. Cadrele didactice care pro-

movează examenul dobândesc 
dreptul de practică în învăţă-
mântul preuniversitar, acesta 
fiind, de altfel, şi obiectivul aces-
tui examen naţional care încheie 
formarea iniţială.

Rezultatele finale pot fi con-
sultate pe site-ul definitivat.edu.
ro.

Conform calendarului apro-
bat de minister, după afişarea re-
zultatelor, candidaţii pot depune 
contestaţii, până pe data de 12 
august. Astfel, pe data de 18 
august vor fi afişate rezultatele 
finale. „Viaţa liberă” va reveni cu 
detalii în privinţa numărului de 
contestaţii şi a rezultatelor finale 
la nivel judeţean.

Ruxandra Podlisnic

320 de studenţi 
veniţi din toa-
tă ţara în sală 

şi niciun politician gălăţean pe 
scenă! Ieri, în seara concluziilor, 
când senatorii şi deputaţii din 
Galaţi ar fi trebuit să răspun-
dă prezent la invitaţia liderilor 
studenţilor, de a dezbate prin-
cipalele probleme din Educaţie, 
în sala de spectacole a Casei de 
Cultură a Studenţilor nu a fost 
nici picior de parlamentar. 

Forumul Organizaţiilor stu-
denţeşti s-a deschis marţi, la 
Galaţi, în prezenţa lui Klaus 
Iohannis, preşedintele Româ
niei, şi a lui Mircea Dumitru, mi-
nistrul Educaţiei. Ieri, studenţii 
şi-au propus o dezbatere cu se-
natorii şi deputaţii de Galaţi pe 
problemele cele mai stringente 
ale sistemului, însă la întâlnirea, 
care a debutat la ora 20,00, nu 
s-a prezentat niciunul din cei 
15 parlamentari care ne repre-
zintă judeţul. “Suntem foarte 
dezamăgiţi: marţi a venit pre-
şedintele României, ministrul 
Educaţiei şi alţi doi secretari 
de stat şi azi nu a venit nimeni. 
Ne-a răspuns doar PND, care a 
promis că vine, şi ALDE, care a 
zis că ne trimite doi studenţi 
din organizaţia lor de tineret. 
Am fost nevoiţi să anulăm dez-
baterea, noi am pregătit obiec-
tivele pe care le vom prezenta 
partidelor politice la Bucureşti 
şi în toamnă politicienii trebuie 
să se aştepte la multe surprize 
din partea noastră, pentru că 
ne dorim conducători care să 
prioritizeze învăţământul,” a 
declarat Vlad D. Cherecheş, li-
derul ANOSR. 

Obiectivele ANOSR, 
stabilite pe ateliere de lucru

 Ironici la adresa politicieni-
lor, studenţii au prezentat to-
tuşi propunerile lor, dezbătute 
în cadrul atelierelor de lucru, pe 
cinci domenii distincte: acade-
mic, profesional, social şi etic, 
dar şi pe cele mai importante, 
legate de finanţarea învăţă-
mântului. Creşterea fondului de 
burse şi asigurarea unui plafon 
minim prin hotărâre de guvern, 
pentru prevenirea abandonului 
în învăţământul superior a fost 
una dintre cele mai aplaudate 
propuneri. În plus, s-a subliniat 
că bursa minimă socială tre-
buie să fie de cel puţin 500 de 
lei. În ceea ce priveşte taxele 
universitare, studenţii propun 
o formulă unică de calcul pe 
ţară şi renunţarea la taxele ne-
fundamentate economic – cum 
ar fi cele de reînmatriculare 
sau transfer. Tinerii mai doresc 
reduceri de 50 la sută, fără pla-
fon, la călătoriile CFR şi reduceri 
de până la 75 la sută la biletele 
de intrare în instituţiile cultura-
le. Legat de practică, studenţii 
vor parteneriate cu instituţii şi 
companii, o lege fermă care să 
ofere facilităţi fiscale agenţilor 
economici care primesc stagiari 
şi, la final, o perioadă de practi-
că de minimum 6 luni de zile, 
pe specialitate. Tinerii au arătat 
că îşi doresc învăţământ de ca-
litate şi profesori bine pregătiţi: 
au cerut asigurarea unui fond 
pentru dezvoltarea profesio-
nală a cadrului didactic, partici‑ 
parea la proiecte de anvergură, 
cursuri şi conferinţe. Au mai ce-

rut depolitizarea funcţiilor de 
conducere din universităţi şi 
finanţarea unităţilor de învăţă-
mânt superior ţinându-se cont 
de etică, integritate şi perfor-
manţe. Toate acestea, şi multe 
alte propuneri, vor fi analiza-
te mâine în cadrul Adunării 
Generale a Organizaţiilor 
Studenţeşti din România, ală-
turi de bilanţul mandatului 
2015-2016. Tot mâine, la Galaţi, 
ANOSR va alege şi un nou bi-
rou de conducere, care va avea 
misiunea să implementeze pla-
nul de acţiune stabilit în aceste 
zile. 

„Mergem noi peste ei!”

Vizibil afectaţi de lipsa de 
dialog a politicienilor gălăţeni, 
cei 320 de studenţi veniţi din 
toată ţara la Galaţi au propus 
sancţionarea gestului parla-
mentarilor. Tinerii au strigat, 
de mai multe ori: “Mergem noi 
peste ei!” şi spun că au în ve-
dere o formă de protest prin 
care să îşi arate nemulţumirea. 
„Ne pregătim pentru un eveni-
ment foarte important pentru 
societatea românească, alege-
rile parlamentare, şi sperăm ca 
viitorul parlament să fie unul 
care să acorde o importanţă 
mult mai mare Educaţiei, nu ca 
până în prezent. Vom transmite 
toate obiectivele noastre către 
toate partidele politice active 
şi îi vom invita să şi le asume 
în programele lor”, a declarat 
Vlad D. Cherecheş, preşedinte-
le ANOSR. 

Text şi foto: 
 Daniela Bogdan

Invitaţia studenţilor, tratată cu lipsă de interes

Parlamentarii din Galaţi nu au 
venit să discute despre Educaţie

Depăşiri periculoase 
în trafic
Două accidente 
din neatenţie 
pe drumurile 
din Galaţi 

Două evenimente rutiere 
soldate cu patru răniţi au avut 
loc în aceeaşi zi pe raza judeţu-
lui Galaţi, ambele având drept 
cauză neatenţia şi graba unor 
conducători auto. Primul a avut 
loc la Tecuci, din cauza unui şo-
fer de 30 de ani, care, în timp ce 
conducea pe strada Tecuciul 
Nou, a vrut să depăşească mai 
multe maşini. După ce a trecut 
de prima, nu a apreciat corect 
distanţa faţă de următoarele 
şi a lovit un autoturism con-
dus de un bărbat de 36 de ani. 
Acesta şi copilul său minor, aflat 
în maşină, au fost răniţi. Tot cu 
leziuni s-au ales şi doi şoferi ale 
căror maşini s-au ciocnit pe un 
drum din Măstăcani. Unul din-
tre conducătorii auto, un tânăr 
de 22 de ani, a vrut să schimbe 
direcţia de mers pentru a intra 
într-o curte, în ciuda faptului 
că se afla în depăşirea altui au-
toturism. Vehiculele s-au cioc-
nit, în urma impactului cei doi 
şoferi fiind rănişi uşor. În cazul 
ambelor accidente, poliţiştii 
rutieri au deschis dosare pena-
le pentru vătămare corporală 
din culpă. 

Mariana Constandache

A spus adio PNL
Eugen Stamate 
a redevenit 
ecologist 

Partidul Ecologist Român 
(PER), filiala Galaţi are un nou 
lider, pe Eugen Stamate care, 
după doi ani şi ceva de „rătăciri 
politice”, s-a întors la ecolo-
gism. „Am revenit la PER, a fost 
o decizie importantă, pentru 
că în acest partid, care îmi este 
apropiat de suflet, de cel puţin 
doi ani nu s-a mai făcut nimic. 
Împreună cu colegii mei, vom 
încerca să îl pregătim pentru 
alegerile parlamentare din 
toamnă, vom încerca o recon-
strucţie pe termen mediu şi 
lung. Mă bucur să revin, sunt 
dornic de a ridica steagul par-
tidului acolo unde a fost odini-
oară”, a declarat Stamate. 

Întrebat prin ce partide a 
mai fost, politicianul a replicat 
sec că nu ţine evidenţa forma-
ţiunilor prin care a trecut! Cert 
este că a fost lider PNŢCD (via 
Iniţiativa Liberală), apoi a ajuns 
la PDL, care a fuzionat cu PNL. 
„Am plecat din funcţia de vice-
preşedinte PNL pentru că mă 
regăsesc mult mai bine aici, în 
cadrul PER şi mi se potriveşte 
mai bine”, a explicat Stamate. 
Cei care l-au ales să fie preşe-
dintele organizaţiei sunt, con-
form datelor prezentate, „în jur 
de” 35 de membri PER, dintre 
care activi doar 23! 

Anca Melinte
publicitate
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Cursul Valutar
Valute în cont       Curs lei

11 august

Plafon de încasări majorat

Mai mult cash pentru organizatorii de nunţi
Organizatorii de nunţi, bote-

zuri şi alte evenimente au acum 
posibilitatea să facă încasări în 
numerar mai mari de 10.000 de 
lei, cât era plafonul zilnic ma-
xim de până acum. Conform 
Direcţiei Generale Regionale a 
Finanţelor Publice Galaţi, „or-
ganizatorii de nunţi şi botezuri, 
pentru operaţiunile de încasări 
în numerar pe zi, de la persoa-
ne fizice, pentru serviciile lega-
te de aceste evenimente, pot 
solicita organului fiscal central 
competent în administrarea 

obligaţiilor lor fiscale, aproba-
rea unui alt plafon de încasări 
decât plafonul zilnic de 10.000 
lei de la o persoană, în cazul în 
care aceştia prezintă organului 
fiscal informaţii din care rezultă 
că încasările de la persoane fizi-
ce generate de organizarea de 
astfel de evenimente depăşesc 
acest  plafon”.

Documentele care trebuie să 
însoţească cererea sunt urmă-
toarele: actul de proprietate sau 
folosinţă a spaţiului/spaţiilor în 
care se desfăşoară evenimentul/

evenimentele; declaraţia pe pro-
pria răspundere a deţinătorului 
spaţiului respectiv, cu privire la 
suprafaţa şi numărul maxim de 
mese şi scaune, însoţită de au-
torizaţia de funcţionare pentru 
spaţiile respective; situaţia înca-
sărilor pentru fiecare eveniment 
pe ultimele 12 luni, dar nu mai 
puţin de două evenimente; co-
pii ale facturilor emise în baza 
contractelor de furnizare a ser-
viciilor; orice alte documente 
justificative relevante în susţi-
nerea cererii.

La alţii, nu la noi
Aerul condiţionat, prea puternic în autobuze

„Am vorbit recent cu directorul societăţii de transport din Cluj, cărora 
Boc le-a luat 50 de autobuze noi, cu toate dotările. Ei bine, mi-a spus că 
au fost foarte multe reclamaţii de la cetăţeni, că au răcit din cauza aerului 
condiţionat”, a spus directorul Transurb, Genica Totolici. 

Ţinând cont de ce se întâmplă la noi, probabil că, în medie, la Galaţi şi 
Cluj e totul în regulă.

1 franc elveţian 4,1026 

1 EURO 4,4605 

1 liră sterlină 5,1881 

1 leu moldovenesc 0,2021 

1 dolar SUA 4,0013 

1 gram AUR 173,0867

Pe 9 august s-au împlinit 
fix trei luni de când mi-
crobuzele maxi-taxi au 

dispărut de pe străzile Galaţiului 
şi transportul de persoane se 
face doar cu autobuzele, tramva-
iele şi troleibuzele Transurb. Ca 
în orice subiect de impact, pă-
rerile gălăţenilor sunt împărţite. 
Mulţi spun că, prin dispariţia de 
pe trasee a celor 180 de maxi-ta-
xi, s-a redus evaziunea, precum 
şi aglomeraţia de pe străzi, iar 
transportul este mai civilizat. Pe 
de altă parte, la fel de mulţi ce-
tăţeni afirmă că s-a distrus o afa-
cere profitabilă şi mulţi oameni 
au rămas fără locuri de muncă, 
că mijloacele de transport ale 
Transurb nu fac faţă fluxului ac-
tual de călători, că se stă prea 
mult în staţii şi că, mai ales la ore-
le de vârf, căldura şi aglomeraţia 
din mijloacele de transport sunt 
insuportabile. Am stat de vorbă 
cu câţiva dintre „actorii” care 
sunt (sau au fost!) direct implicaţi 
în acest fenomen: doi dintre foş-
tii operatori privaţi de transport 
şi directorul general al Transurb, 
Genica Totolici.  

„S-a dorit ca acest segment 
privat să dispară”

„Forţa de muncă a migrat, 
mulţi şoferi au plecat la Transurb, 
câţiva în taximetrie. Eram vreo 
70 de oameni, acum suntem 
doar 15. Am vândut şi maşini, 
acum am rămas cu vreo 20”, ne-a 
spus Silviu Cîrlan, reprezentantul 
fostului operator de transport 
ACJ Globe Tour. „Facem acum 
curse convenţie, ne vom reorien-
ta pe service, pe asistenţă tehni-
că, eventual pe taximetrie, vom 
vedea din toamnă, când vom 
încerca să aducem şi nişte mo-

dificări legislaţiei. Nu mai avem 
nicio speranţă să revenim pe 
traseele din oraş, după cum am 
fost priviţi aici. S-a dorit ca acest 
segment privat să dispară. Poate 
că erau multe probleme şi la noi, 
la operatorii maxi-taxi, dar, din 
punct de vedere al investiţiilor, 
al eforturilor făcute de operatori, 
consider că se putea găsi o so-
luţie mult mai bună”, a încheiat 
Silviu Cîrlan. 

„Vorba lui Tănase:  
Şi cu asta ce-am făcut?”

Un alt reprezentant al unui 
fost operator privat de transport, 
care a preferat să-şi păstreze 
anonimatul, este ferm: „Succesul 
maxi-taxi a fost frecvenţa!”. „Au 
plecat toţi oamenii… Să dai atâ-
ţia oameni în şomaj, a fost cum-
plit! Primăria şi Transurb spun că 
vor achiziţiona 14 troleibuze noi, 
dar actuala reţea electrică, foarte 
veche, nu permite ca acestea să 
şi circule. Bun, e necesară o in-
vestiţie de peste 20 de milioane 
de lei, care va fi gata după patru 
ani jumătate. Păi, şi de ce iau tro-
leibuzele acum?”. 

 L-am întrebat pe interlocu-
tor dacă îşi pune vreo speranţă 
într-o eventuală subcontractare 
a unor trasee de către Transurb, 
idee care s-a vehiculat destul de 
des: „Subcontractarea este ex-
clusă, legea nu permite aşa ceva! 
Pentru că ei au o încredinţare 
directă, nu este o licitaţie, ca să 
poţi să o subcontractezi. Astea 
sunt prostii pe care le-au scos 
fără să înţeleagă nimeni nimic!”. 

„Maxi-taxi se adresa unei părţi 
active a gălăţenilor, adică celor 
care lucrau. Succesul transportu-
lui cu maxi-taxi a fost frecvenţa. 
Ştiţi foarte bine că la două-trei 

minute venea maşina în staţie. 
Ei bine, acei oameni, care erau 
activi, niciodată nu vor sta jumă-
tate de oră în staţie să aştepte 
un autobuz, care vine sau nu. Ei 
toţi s-au reorientat spre maşinile 
personale, spre alte mijloace de 
transport. Deci ce-am făcut? Am 
aglomerat oraşul şi am eliminat 
o grămadă de salariaţi care plă-
teau ceva la stat. Infrastructura 
este varză, acele autobuze pe 
care spun ei că le aduc sunt auto-
buze de transfer în aeroport, nu 
sunt de călători, nici n-au gea-
muri, nu au voie să aibă geamuri, 
să nu arunci, să nu faci ceva… 
Iar acum circulă tot 60 de auto-
buze în oraş. Vorba lui Tănase: şi 
cu asta ce-am făcut?”, a încheiat 
interlocutorul nostru.

La Transurb, un milion  
de kilometri pe lună

Fără îndoială, după dispariţia 
maxi-taxi de pe trasee, Transurb 
este singurul care a avut numai 
de câştigat, ca front de lucru, ca 
încasări, ca număr de salariaţi, 
ca număr de kilometri parcurşi. 
Conform directorului general 
Genica Totolici, încasările s-au 
dublat în aceste luni de vară, dar 
şi cheltuielile au crescut propor-
ţional. Dar asta e, până la urmă, 
ca să faci omletă, trebuie să 
spargi şi nişte ouă. 

 „Am angajat până acum 135 
de conducători auto categoria 
D, şoferi de autobuz şi trolei-
buz, dar suntem în continuare 
în proces de selecţie. Mai facem 
încă interviuri. Marea majoritate 
a celor angajaţi a provenit de la 
transportatorii privaţi. După ce 
am preluat toate traseele, mai 
avem încă 188 de posturi de şo-
fer înfiinţate faţă de cele 265 din 

vechea organigramă. Vor veni 
şi cele 14 troleibuze, le-a afişat 
BERD pe site-ul lor şi se aşteaptă 
oferte până la sfârşitul lunii au-
gust”, ne-a spus Genica Totolici.

Am întrebat-o şi cum carac-
terizează cele trei luni scurse de 
când transportul în oraş se face 
doar cu mijloacele Transurb: 
„Multă muncă, îţi trebuie oa-
meni, vatmani, conducători 
auto, oameni pentru reparaţii şi 
întreţinere. De la 56 de mijloace 
de transport, câte aveam înainte, 
noi mergem cu 106. S-au dublat. 
Facem un milion de kilometri pe 
lună numai cu autobuzele, faţă 
de 500.000 cât făceam înainte. 
Dar trebuie şi mai mult perso-
nal, şi la întreţinere, şi la revizii. 
Veniturile cash au crescut de 
două ori, avem cam 70.000 de 
lei pe zi vara. Dar şi cheltuielile 
au crescut, în aceeaşi propor-
ţie”, ne-a spus directorul general 
Transurb.

Cu peste 20 de autobuze  
mai puţin, vara

O precizare: cele 106 mijloa-
ce de transport menţionate de 
Genica Totolici că ar fi pe trasee 
sunt, de fapt, pentru programul 
normal, în care se va reintra de la 
1 septembrie. Pe timp de vară au 
fost 80 şi, de la 1 august, la orele 
de vârf, s-au adăugat încă opt. 
Deci, 88 în total. „Autobuzele la 
mâna a doua luate din Olanda 
erau etanşe. La ei, toate autobu-
zele sunt aşa, fără geamuri. Au 
trapele şi clima interioară. Clima 
funcţionează, dar, la 40 de grade 
afară, e foarte cald. Am solicitat 
ca aceste autobuze să deţină 
şi ferestre culisante, pe care le 
montează în autobază. Încă mai 
avem modificări de făcut. Mai 

avem în autobază 15 autobuze 
care încă nu au intrat pe traseu 
până acum, cred că le vom băga 
de la 1 septembrie”. 

Cât despre eventuala subcon-
tractare a unor trasee operatori-
lor privaţi, răspunsul directorului 
general Transurb nu lasă loc de… 
întors: „Nu avem ce subcontrac-
ta. Noi acoperim toate traseele 
stabilite de Consiliul Local, cu 
numărul de mijloace stabilite de 
CL”.

Mai avem de aşteptat  
pentru autobuze noi

Transurb va cumpăra şi mij-
loace de transport noi, nu nu-
mai second-hand, numai „dacă 
Primăria îşi face un plan de mo-
dernizare a transportului urban. 
În strategia prevăzută din 2013, 
de fosta administraţie, sunt pre-
văzute să fie cumpărate şi 50 
de autobuze noi. La un preţ de 
250.000 de euro bucata, cu toate 
dotările (aer condiţionat, trapă, 
validatoare), totalul ar fi de 12,5 
milioane de euro. Nu ştim ce va 
face noua administraţie, dar pro-
misiuni sunt… Un autobuz tur-
cesc costă cam 180.000 de euro, 
dar mărcile mai bune, un Solaris, 
un Volvo, sunt mult mai scumpe, 
preţul depinde şi de motorizare, 
de cutia de viteze. Oricum, când 
vor fi bani pentru autobuzele noi, 
trebuie să ştim din timp ce dotări 
vrem să aibă, pentru că numai 
producţia lor durează şase luni”, 
a încheiat Genica Totolici, direc-
torul general Transurb. 

 Aşadar, dacă vrem autobuze 
noi, cu aer condiţionat, la vară, ar 
cam trebui să începem „operaţi-
unea” încă din iarnă. E ca în pro-
verbul cu carul şi cu sania. Va fi 
Galaţiul în stare de aşa ceva?

Trei luni doar cu Transurb

Ce s-a ales de transportul 
în comun fără maxi-taxi 

Primim  
de la DGRFP 
Galaţi
Chestionar 
pentru stabilirea 
rezidenţei fiscale

Persoanele fizice care 
sosesc în România şi au o 
şedere pe teritoriul statului 
român pentru o perioadă 
sau mai multe perioade ce 
depăşesc în total 183 de zile, 
pe parcursul oricărui interval 
de 12 luni consecutive, care 
se încheie în anul calenda-
ristic vizat, sunt obligate să 
completeze „Chestionarul 
pentru stabilirea rezidenţei 
fiscale a persoanei fizice la 
sosirea în România”. Sunt 
scutiţi de această obligaţie 
cetăţenii străini cu statut 
diplomatic sau consular în 
România, care sunt func-
ţionari ori angajaţi ai unui 
organism internaţional şi 
interguvernamental înregis-
trat în România, cei care sunt 
funcţionari sau angajaţi ai 
unui stat străin în România, 
precum şi membrii familiilor 
acestora.

 Conform informaţiilor fur-
nizate de Direcţia Generală 
Regională a Finanţelor 
Publice (DGRFP) Galaţi, cei 
care au completat chestio-
narul la sosirea în România 
trebuie să completeze un 
chestionar similar şi la ple-
care, la fel cum sunt obligaţi 
să o facă şi rezidenţii din 
România la o plecare pentru 
o perioadă de timp similară 
cu cea de mai sus. 

 Chestionarele de la sosi-
rea în România trebuie înre-
gistrate de persoanele fizice 
în cauză, personal sau prin 
împuternicit, în 30 de zile 
de la împlinirea termenului 
de 183 de zile de prezenţă în 
România, iar cele de la ple-
care – cu 30 de zile înaintea 
plecării din România.

 Toate chestionarele se di-
fuzează gratuit de către uni-
tăţile fiscale sau se pot des-
cărca de pe site-ul ANAF, la 
adresa www.anaf.ro. Aceste 
documente trebuie depuse 
direct, în format hârtie, sau 
pot fi trimise prin poştă, cu 
confirmare de primire.

Dolarul  
a revenit  
la 4 lei

După trei şedinţe con-
secutive în care cursul 
euro s-a situat sub pra-
gul de 4,46 lei, ieri media 
a crescut de la 4,4576 la 
4,4605 lei. Tranzacţiile din 
piaţa valutară s-au reali-
zat din nou într-un culoar 
foarte îngust, 4,4590 – 
4,4620 lei, iar cotaţiile de 
la ora 14,00 erau de 4,4570 
– 4,46 lei. Zvonurile pri-
vind moţiunea de cenzură 
a PSD şi ALDE împotriva 
guvernului tehnocrat au 
fost infirmate de liderii 
acestor partide, astfel că 
deprecierea leului trebuie 
pusă pe seama reducerii 
intrărilor de fonduri străi-
ne, care au adus cursul în 
25 iulie la 4,4444 lei, mi-
nim al ultimelor aproape 
nouă luni.

 Cursul dolarului ame-
rican, care a scăzut con-
sistent miercuri până la 
3,9878 lei, a recuperat o 
parte din terenul pierdut şi 
a urcat la 4,0013. Cotaţiile 
din piaţa valutară fluctuau 
între 3,984 lei, minimul de 
acum două zile, şi 4,005 
lei.

 Media monedei elve-
ţiene, care şi-a oprit de-
precierea pe pieţele inter-
naţionale şi fluctua între 
1,087 şi 1,09 franci/euro, 
a crescut de la 4,0826 lei, 
curs care nu a mai fost 
atins de la sfârşitul lui mai, 
la 4,1026 lei.

 Monedele din regiune 
aveau o evoluţie calmă 
faţă de euro. Cea poloneză 
se tranzacţiona între 4,262 
şi 4,269 zloţi, iar cea ma-
ghiară între 310,1 şi 310,8 
forinţi. Perechea euro/do-
lar se tranzacţiona între 
1,1138 şi 1,1190 dolari.

 Dolarul nu a reuşit să 
menţină câştigul de la în-
ceputul săptămânii care 
s-a datorat datelor poziti-
ve venite de pe piaţa mun-
cii americane. Scăderea a 
fost provocată de anunţul 
Departamentului ameri-
can al Muncii referitor la 
reducerea productivită-
ţii muncii, în prima parte 
a anului. La aceasta s-a 
adăugat o analiză care 
arată că băncile ipotecare 
americane Fannie Mae şi 
Freddie Mac, care au avut 
o contribuţie importantă 
la criza financiară mon-
dială începută în 2008, 
ar putea avea nevoie de 
finanţări publice de până 
la 125,8 miliarde de do-
lari. Investitorii aşteaptă 
finalul lunii, atunci când 
Janet Yellen, preşedinta 
Rezervei Federale, va ţine 
un discurs.

 Radu Georgescu

Analiza  Zilei

 publicitate
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Venit în vizită la Galaţi 
Ardea cabluri în parc 

Poliţiştii locali din cadrul Secţiei 3 Poliţie Locală l-au depistat pe 
numitul C.N., de 48 de ani, din localitatea Murgeni, judeţul Vaslui, 
care ardea resturi de cabluri electrice în Parcul „Corneliu Coposu”. 
Cel în cauză a fost sancţionat contravenţional cu o amendă în sumă 
de 100 de lei.

Teodora Miron

Tineri şi fără minte 
Au furat coroanele din cimitir 

Poliţiştii locali i-au depistat, pe strada Nufărului, pe numiţii C.E.S., 
în vârstă de 16 ani, din Galaţi, şi F.D.A., de 13 ani, din municipiul 
Brăila, având asupra lor 14 coroane de flori, de diferite culori şi mă-
rimi. Tinerii voiau să vândă coroanele, pe care le furaseră din Cimitirul 
“Eternitatea”. Cazul a fost predat lucrătorilor Secţiei 4 Poliţie, în vede-
rea continuării cercetărilor.

Teodora Miron

Primarul municipiului 
Tecuci, Cătălin Constantin 
Hurdubae (PSD), a susţi-

nut prima conferinţă de presă din 
mandat, într-un mod original. A 
început cu un „vernisaj” al sediului 
PNL, a continuat cu vizita sediului 
Taxe şi Impozite, apoi a urcat la 
ultimul etaj şi a coborât în sala de 
protocol de la demisolul Primăriei, 
şi, în cele din urmă, s-a oprit, pen-
tru declaraţii, în sala de şedinţe a 
Consiliului Local. O ploaie de acu-
zaţii s-a abătut, apoi, asupra fostu-
lui edil, liberalul Daniel Gerhardt 
Ţuchel, dar, din păcate, fără docu-
mente. Iată ce reproşuri i se fac şi 
cum răspunde fostul primar.

PNL, sub sigiliu

Poate părea curios ca primarul 
PSD să invite presa la sediul PNL. 
Şi totuşi, noul edil al Tecuciului a ţi-
nut ca presa să vadă clădirea, mo-
dernizată în mandatul lui Ţuchel. 
Pentru că uşa din faţă era închisă, 
s-a pătruns în curtea imobilului 
printr-o poartă care, în mod nor-
mal, se deschide cu telecomanda, 
dar era deconectată de la energia 
electrică. Motivul? Liberalii sunt 
acuzaţi că s-au extins în clădire 
peste cele două spaţii care le sunt 
închiriate! Aşa că Primăria a sigilat 
spaţiile comune, pentru ca liberalii 
să nu mai poată avea acces. Numai 
că, autorităţile au găsit un sigiliu 
rupt!  „La subsol o să vedeţi o cra-
mă extraordinară!”, au promis noii 
aleşi ai Tecuciului. Din păcate, nu 
s-a putut vedea mai nimic, pentru 
că nu au ştiut de unde să aprindă 
lumina… 

Acuzaţia primarului Hurdubae 
a fost că pentru modernizarea 
clădirii s-au cheltuit 362.582 de lei 
fără TVA, pe vitralii, mobilier, uşi, 
ferestre, toalete, amenajarea sub-
solului, pavajul curţii şi porţile cu 
telecomandă. E drept, investiţiile 
figurează ca fiind făcute într-un 
imobil al Primăriei, dar se consi-
deră că beneficiarul este PNL, al 
cărui contract de chirie expiră în 
decembrie. „Acolo avem spaţii co-
mune, dar au refuzat să ne pună 
la dispoziţie chei! Ascund ceva de 
le e frică aşa tare să vedem noi! 
Clădirea trebuie să se întoarcă în 
proprietatea Primăriei, cu siguran-
ţă îi vom găsi o utilitate. Posibil să 
mutăm acolo o grădiniţă”, a expli-
cat primarul.

Obstrucţionare!

De cealaltă parte, fostul primar, 
Daniel Ţuchel, acuză „obstrucţi-
onarea unui contract de chirie, 
care este infracţiune! Nu se trec 
în contractul de chirie acoperişul, 
spaţiile comune, curtea interioară, 
porţile… Este prima dată când se 
întâmplă aşa ceva la Tecuci. 

Discutăm de o clădire a 
Primăriei care a fost reabilitată cu 
banii Primăriei! Nu putea PNL să 
investească într-o clădire publică, 
nu putea Primăria să investească 
într-o clădire privată! O clădire pu-
blică a fost reabilitată şi, ulterior, a 
fost închiriată! Chiria a fost reeva-
luată după investiţii şi plătim 200 
de euro pe lună”, a replicat Ţuchel.

Înăuntru - lux, afară - pericol 
public!

Următorul popas al primarului 
Hurdubae, împreună cu presa, a 
fost clădirea de lângă Primărie, 
unde a fost sediul Direcţiei de Taxe 
şi Impozite. Intrarea a fost una ris-
cantă fără cască de protecţie, pen-
tru că treptele erau acoperite cu 
bucăţi de tencuială desprinse din 
faţadă, care continua să se macine. 
Din fericire, nimeni n-a fost rănit. 

Înăuntru, luxul era la el acasă, 
pentru că aici ar fi trebuit să fie 
mutate birourile de primar, vice-
primar, sala de protocol în man-
datul lui Ţuchel. „Podeaua a fost 
înălţată la 54 de centimetri pentru 
că tot sistemul de încălzire, ventila-
ţie, instalaţiile, sunt ascunse dede-
subt. Priviţi tapetul auriu scump, 
tâmplăria de excepţie, uşile din 
lemn masiv, mobilierul de lux, din 
stejar sau nuc. Numai biroul pre-
gătit pentru Ţuchel a costat 48.000 
de lei, iar scaunul 7.000 de lei! Pe 
documente! Aici mai avem şi ja-
luzele 55.615 cu TVA!”, au explicat 
autorităţile. 

În vreme ce presa admira şi fo-
tografia mobilierul luxos, încă sigi-
lat, a venit şi vestea: „Conform unei 
decizii a Camerei de Conturi, sun-
tem obligaţi să vindem mobilierul 
pentru recuperarea banilor, pen-
tru că s-au făcut cheltuieli nejus-
tificate. O să-l scoatem la licitaţie. 
Aici s-au făcut investiţii de 681.539 
de lei fără TVA, mobilier şi lucrări. 
Deciziile au fost luate de o singură 
persoană, prin dispoziţia primaru-
lui Ţuchel”, a declarat Hurdubae.

„Achiziţiile sunt legale”

„Faţada este degradată! 
Clădirea este un monument is-
toric, fostul sediu al Liceului de 
Fete din Tecuci. Prin 2012-2013, 
când am început cosmetizarea 
acelei clădiri pe interior, Direcţia 
de Cultură ne-a sugerat să facem 
proiect şi să cerem aviz pentru 
reabilitare exterioară. Scandalul 
care s-a declanşat m-a determi-
nat să nu mai finalizez această 
lucrare pe perioada campaniei 
electorale. Există autorizaţie de 
construire, avize, bani prinşi în 
buget, pentru a fi reabilitată la 
exterior. 

În interior, în proporţie de pes-
te 90 la sută lucrările sunt gata şi 
intenţia mea era ca acolo să fie 
sediul administrativ al munici-
piului Tecuci. Atunci când vine 
o personalitate a vieţii publice, 
politice, culturale, să nu fii nevoit 
să o primeşti într-un bloc de gar-
soniere, vechi de peste 50 de ani, 
cum arată Primăria. 

În ceea ce mă priveşte pe mine, 
toate achiziţiile publice sunt le-
gale, au fost făcute în conformi-
tate cu prevederile legii privind 
achiziţiile publice, cu aprobarea 
Consiliului Local!”, a susţinut 
Ţuchel.

Contraste

Dacă demisolul şi parterul 
Primăriei arată decent, la ultimul 
etaj e jale! Tavanul şi pereţii sunt 
brăzdaţi de infiltraţii masive de 
la ploi, toaletele sunt vechi şi de-
gradate, birourile încinse precum 
cuptoarele. 

În tot acest peisaj trist, prima-
rul Hurdubae a ţinut să prezinte, 
ca elemente de contrast, „cinci 
aparate de cafea, care au costat 
41.000 de lei, deşi, pe net, am vă-
zut că preţul este maxim 1.400 de 
lei. Deci de la 1.400 la 8.000 de lei 
e o diferenţă. Oricum, Camera de 
Conturi a considerat că achiziţia 
este total eronată, şi trebuie scoa-
se la licitaţie pentru a ne recupe-
ra sumele. La acestea se adaugă 
şi consumabile de 60.000 de lei. 
Recuperarea nu se poate face de-
cât de la ordonatorul de credite 
– fostul primar”, a anunţat Cătălin 
Hurdubae. 

„Dacă eşti inginer mecanic 
probabil că poţi să-ţi dai cu pă-

rerea şi despre dozatoarele de 
băuturi calde, pe care le foloseşte 
atât publicul, cât şi personalul din 
Primărie. Nu am văzut nicăieri, în 
Europa, oamenii mergând la baie 
cu ibricul de cafea şi încălzind apa 
cu termoplonjorul. E adevărat că 
nu am finalizat lucrările în interio-
rul Primăriei. Nu-mi rămâne decât 
să-i urez succes noului primar şi 
să facă etajele superioare măcar 
cum arată demisolul şi parterul 
pe care eu le-am reabilitat”, a re-
plicat Daniel Ţuchel.

Cine-a mers cu ATV-ul?

Primarul Hurdubae a mai acu-
zat şi achiziţionarea, în mai 2015, 
a două ATV-uri, cu tot cu echipa-
mentele necesare pentru desză-
pezire, în valoare totală de 28.000 
de euro. Potrivit edilului echipa-
mentele, destinate situaţiilor 
de urgenţă, „au fost folosite în 
interes personal de către Daniel 
Ţuchel. Au fost noi, dar s-au făcut 
inclusiv revizii tehnice, au peste 
100.000 de km, arată foarte-foar-
te rău. Cercetările continuă!”. La 
fel şi pentru găsirea unui autotu-
rism UAZ, proprietatea Primăriei, 
care nu mai e de găsit, dar se bă-
nuieşte că ar fi în curtea vărului 
fostului primar. 

„Facem un calcul simplu, dacă 
m-aş fi plimbat cu ATV-ul din mai 
până în iunie, o sută de mii de 
kilometri, măcar opt ore pe zi, 
înseamnă că am mers cu 500 la 
oră. Ori ele au viteză de 60 la oră! 
S-a umplut de ridicol cu toate 
aceste acuzaţii. 

Eu am două maşini de teren 
ale mele. Dacă vrea să-i împru-
mut una… astea sunt basme, 
sunt poezii, sunt fabulaţii, sunt 
legende! Ca primar al unui mu-
nicipiu poţi să te apleci asupra 
unor asemenea lucruri, devine 
ridicol! Cât timp nu prezintă do-
cumente şi numai povesteşte, 
mi se pare cam mult”, a replicat 
Ţuchel. 

Noul primar al Tecuciului a 
acuzat şi decontarea unor chel-
tuieli fără acte justificative pre-
cum deplasări, combustibil, an-
velope auto, consum de carbu-
rant, cheltuieli de protocol, care, 
la un calcul estimativ, s-ar ridica 
la 2 milioane de lei. „Nu răspund 
la astfel de acuzaţii, chiar sunt hi-
lare!”, ne-a spus  Ţuchel.

Concluzii

Pe lista acuzaţiilor la adresa lui 
Ţuchel s-au mai adăugat amenzi 
pentru achiziţii făcute fără res-
pectarea prevederilor legale, 
contracte fragmentate de lucrări 
pentru acelaşi obiectiv, decizii de 
recuperare ale Camerei de Conturi 
neaduse la îndeplinire, prejudicii 
care „vor trebui recuperate, indi-
ferent cum, de la ordonatorul de 
credite, Daniel Ţuchel!”. Scopul 
final al acestei pledoarii fiind ca 
presa să tragă concluzii perfor-
manţelor administraţiei Ţuchel. 

„Dl Hurdubae nu a deţinut o 
funcţie administrativă, nici mă-
car de consilier local de comună, 
nu cunoaşte nici legislaţie pen-
tru că, din câte ştiu, este inginer 
mecanic, deci nu are expertiză, 
şi atunci sunt de înţeles erorile 
pe care le face. Curtea de Conturi 
este un audit extern, care consta-
tă ceva, după care lasă în sarcina 
primarului evaluarea prejudiciului 
şi recuperarea lui. Obligativitatea 
primarului este aceea să evalueze 
prejudiciul şi să dispună măsuri 
de recuperare. Trebuie să iden-
tifici vinovaţii şi atunci când nu 
reuşeşti, te repezi asupra fostului 
primar, ceea ce nu mă miră, dar 
se umple de ridicol. Tecuciul are 
probleme mult mai serioase!”, 
ne-a declarat Daniel Ţuchel.

Anca Melinte
Foto: Marius Negri

De la primar la fost primar

Scandal, reproşuri  
şi acuzaţii politice la Tecuci

Bea în parc 
A devenit 
recalcitrant  
cu poliţiştii locali 

Poliţiştii locali l-au sanc-
ţionat contravenţional cu o 
amendă în valoare de 600 de 
lei pe M.T.A., în vârstă de 35 
de ani, din Galaţi. Bărbatul 
a fost depistat consumând 
băuturi alcoolice în parcul de 
pe strada Saturn. În timpul 
legitimării a avut o atitudine 
agresivă la adresa poliţişti-
lor locali aflaţi în executarea 
atribuţiunilor de serviciu.

Teodora Miron

Pentru  
ce se împrumută 
gălăţenii
Credite  
de consum vs. 
credite pentru 
locuinţe

Pe piaţa bancară gălăţea-
nă, valoarea creditelor desti-
nate locuinţelor au devansat 
valoarea creditelor destinate 
consumului, potrivit datelor 
de la sfârşitul semestrului 
întâi centralizate de BNR. În 
cazul creditelor pentru locu-
inţe, gălăţenii aveau împru-
muturi de 996,7 milioane de 
lei, din care creditele în mo-
neda naţională erau de 421,6 
milioane de lei, iar creditele 
în valută în echivalentul a 
575,1 milioane de lei. Pentru 
consum au fost destinate 
credite de 967,2 milioane de 
lei, din care 676,2 milioane 
de lei erau creditele în mo-
neda naţională, iar 291 mili-
oane de lei era echivalentul 
creditelor în valută.

Ovidiu Amălinei

Finanţe-bănci
A scăzut 
valoarea 
restanţelor  
la credite

Valoarea restanţelor la 
creditele în moneda naţi-
onală a scăzut în judeţul 
Galaţi, pe parcursul primului 
semestru al acestui an, de la 
valoarea de 256,7 milioane 
de lei la 230,1 milioane de lei, 
potrivit datelor centralizate 
de BNR. În cazul restanţelor 
la creditele în valută se în-
registrează, de asemenea, o 
scădere de la echivalentul a 
185,3 milioane de lei la 142,7 
milioane de lei. În aceste 
condiţii, valoarea totală a 
restanţelor la credite înregis-
trate de gălăţeni la sfârşitul 
primului trimestru al acestui 
an era de 372,8 milioane de 
lei.

Ovidiu Amălinei

Moda 
acuzaţiilor
„Protecţie” 
Lacoste

„S-au achiziţionat 19 
bucăţi echipamente de 
protecţie, în sumă de 
5.188 de lei, dar s-a con-
statat, conform codurilor, 
că e vorba despre: şase 
perechi de pantaloni, 
un sacou, patru cămăşi, 
o geacă, un pulover, un 
tricou, două perechi şo-
sete şi trei cravate, marca 
Lacoste. Acestea au fost 
achiziţionate de către 
Radovei Dănuţ Petrică 
(fostul viceprimar)”, a 
fost acuzaţia primarului 
Cătălin Hurdubae care 
a stârnit cele mai multe 
zâmbete. 

„Dl viceprimar Rado
vei a solicitat, prin 2012-
2013, printr-un referat, 
să-şi achiziţioneze nişte 
echipamente de pro-
tecţie. I-am aprobat, la 
momentul în care a pă-
răsit funcţia, trebuia să 
predea bunurile respec-
tive. Nu le-a predat şi 
ca să poată să i se facă 
lichidarea, le-am luat pe 
numele meu, scriptic. La 
încheierea mandatului, 
l-am rugat să le predea 
ca să-mi fac lichidarea. Dl 
Radovei a venit cu un sac 
cu nişte echipamente de 
protecţie. De aici şi până 
la Lacoste, Nikke şi ce 
prostii s-au mai inventat, 
e distanţă foarte mare. 
Nu au decât dl Hurdubae 
şi cu Radovei să-şi rezol-
ve problemele, eu nu 
mi-am cumpărat echipa-
mente de protecţie! Dar 
sunt acuzaţii nefondate, 
puerile, care te umplu 
de ridicol într-un Tecuci 
care are probleme foarte 
grave”, a replicat fostul 
edil al Tecuciului, Daniel 
Gerhardt Ţuchel.

Anca Melinte

Firmă 
amendată 
A ocupat  
ilegal 
domeniul 
public 

Poliţiştii locali au 
efectuat un control la o 
societate comercială, cu 
punct de lucru pe strada 
Crinului, unde au consta-
tat faptul că pe domeniul 
public erau depozitate 
trei mese şi opt scau-
ne, fără autorizarea şi 
achitarea taxelor legale. 
Societatea comercială a 
fost sancţionată contra-
venţional cu amendă în 
valoare de 300 de lei.

Teodora Miron
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Din Sportul

gãlãþean

FOTBAL
Programul etapei a patra din Liga I

Etapa a patra din prima ligă la fotbal începe astăzi, cu partida FC Botoşani - Steaua (ora 21,00). 
Celelalte meciuri se vor disputa după următorul program: sâmbătă, Concordia Chiajna - Gaz 
Metan Mediaş (ora 18,30), Astra - Poli Timişoara (ora 21,00); duminică, Pandurii Tg. Jiu - CFR Cluj 
(ora 18,30) şi FC Viitorul - ASA Tg. Mureş (ora 21,00). Luni se vor disputa ultimele două partide ale 
etapei, astfel: CSU Craiova - CSM Poli Iaşi (ora 18,30) şi Dinamo - FC Voluntari (ora 21,00).

 Toate meciurile vor fi transmise de posturile DigiSport şi Dolce Sport.
Sonia Baciu

Gloria Iveşti, 
eliminată 
din „Cupa 
României”

* Gloria Iveşti este 
câştigătoarea etapei ju
deţene a „Cupei Româ
niei” la fotbal, sezonul 
trecut (3-2 cu Fulgerul 
Smulţi), astfel că s-a cali-
ficat pentru prima etapă 
naţională, unde a ju-
cat miercuri cu Atletico 
Vaslui, pe teren propriu. 
Meciul a avut un înce-
put echilibrat: 0-1, 1-1, 
gol imparabil marcat de 
Năpârlică, din lovitură 
liberă de la 25 de metri, 
la vinclu. Finalul a aparţi-
nut vasluienilor, care s-au 
impus cu 4-1, ultimele 
goluri fiind marcate după 
minutul 80. A arbitrat 
o brigadă brăileană, cu 
Ionel Ivan la centru. Altfel, 
brigada formată din 
Florin Aurelian Macovei, 
Răzvan Bedreagă (am-
bii din Galaţi) şi Florin 
Iftode (Târgu Bujor) a 
arbitrat jocul din „Cupa 
României” (ediţia 2016-
2017) dintre Euromania 
Dumbrăveni (Vrancea) şi 
Gauss Răcăciuni (Bacău), 
7-6 după executarea lovi-
turilor de departajare.

* Echipa masculină 
de handbal CSU Danubius 
(Divizia A - eşalonul doi) 
a început   antrenamen-
tele pe 3 august, având 
programate câte una şi 
două şedinţe de pregă-
tire pe zi. Lotul cuprinde 
17 jucători, dintre care 
zece din vechea garnitu-
ră. Astăzi, de la ora 12,30 
(Sala „Dunărea”) „studen-
ţii” au programat primul 
meci de verificare, parte-
neră fiind Ştiinţa Bacău, o 
colegă de eşalon.

* La Cluj Napoca în-
cepe astăzi Consfătuirea 
Naţională a arbitrilor de 
handbal. La cursurile şi 
testările care se vor în
cheia duminică sunt invi
taţi şi arbitrii gălăţeni 
Daniel Basso, Florin Tofan, 
Ciprian Popa, Lucian 
Antohi şi George Ştefan.

* La Oneşti se desfă-
şoară Criteriul Naţional 
al Federaţiei Române de 
Tenis „Cupa Tema Sport” 
la categoria Under 16. 
Iată rezultatele obţinu-
te de sportivii gălăţeni: 
Andra Cristina Capţan 
(Galant M&S)  6-7 (2), 6-0, 
6-2 cu Andreea Botez (TC 
Oneşti) şi 4-6, 6-4, 0-6 
cu Diana Iacob (Micul As 
Iaşi), Albert Ionuţ Ştefan 
(Viva Tenis Club) - Patriciu 
Balint (SCM Bacău) 4-6, 
0-6 şi Costin Ion (Dacia) 
- Ştefan Alistar (SCM 
Bacău) 1-6, 1-6.

La Under 12: Alexandra 
Bălan (Dacia) - Andreea 
Nedelcu (Condor Piatra 
Neamţ)  6-3, 6-4 şi David 
Carteputredă (Viva) - 
Călin Anastasiu (TC Leo 
Iaşi) 7-5, 6-0; ambii spor-
tivi s-au calificat în turne-
ul de patru.

 Gh. Arsenie

Suporter Club Oţelul 
Galaţi, grupare înfiinţată 
de fani cu scopul de a re-

naşte fosta campioană, are spriji-
nul foştilor jucători la modul cel 
mai concret: în conducerea ad-
ministrativă, prin Sorin Haraga, 
care este primul preşedinte al 
clubului, în conducerea tehnică, 
cu Stelian Bordieanu antrenor la 
echipa de seniori, iar acum şi di-
rect, pe terenul de joc. 

Primul dintre fotbaliştii im-
portanţi în trecutul Oţelului care 
revine în activitatea competiţi-
onală special pentru a-şi ajuta 
fosta echipă este Eugen Daniel 
Baştină (foto), mijlocaşul cu 105 
meciuri jucate în prima ligă pen-
tru echipa gălăţeană, în perioada 
1998-2002.

Baştină are 43 de ani şi îşi în-
cheiase cariera de antrenor la 
Dunărea Galaţi, unde ulterior a 
fost o perioadă antrenor secund 
şi apoi principal. „Eugen partici-
pă deja la antrenamentele noas-
tre. Avem nevoie şi de jucători cu 
mare experienţă lângă tinerii pe 
care îi avem în lot, cu siguranţă ne 
va fi de mare ajutor, chiar dacă nu 
va putea juca meciurile integral”, 
şi-a exprimat Sorin Haraga mul-
ţumirea că fostul său coechipier 

s-a alăturat echipei suporterilor.
Un alt fost jucător şi conducă-

tor al Oţelului, Cristian Munteanu, 
a declarat că este dispus să ape-
re poarta noii echipei dacă se va 
ajunge în situaţia de a fi nevoie 
de el.

Juniorii A şi B, 
în Campionatul Naţional

În paralel, cei de la SC Oţelul 
se gândesc şi la viitor, încercând 
să asigure continuitate echipelor 
din Centrul de Copii şi Juniorii ale 
falimentatului FC Oţelul, care au 
decis să-şi continue activitatea 
în cadrul noului club. Astfel, noul 
Oţelul a trimis documentele de 
afiliere la Federaţia Română de 
Fotbal şi cererile de înscriere în 
Campionatul Naţional pentru 
echipele de juniori A şi B, care 
ar urma să fie supuse aprobării 
Comitetului Executiv în şedinţa 
din 16 august. În acest moment, 
conform lui Sorin Haraga, clubul 
are echipe de copii şi juniori la 
şase categorii de vârstă. 

De asemenea, au fost par-
curşi şi ultimii paşi „birocratici”, 
obţinându-se Certificatul de 
Identificare Fiscale care a permis 
deschiderea conturilor bancare, 

necesare pentru ca suporterii să 
devină oficial membri socios.

Cele două conturi, unde cei 
care doresc să devină membri 
cotizanţi pot trimite banii, sunt: 
RO59 BRDE 180S V076 7547 1800 
în lei şi RO55 BRDE 180S V076 
7555 1800 în euro. Ambele con-
turi sunt deschise la BRD. Având 
în vedere că în aceste conturi se 
vor putea face şi donaţii, e nece-
sar ca cei care trimit banii să spe-
cifice clar, la detaliile tranzacţiei, 
ce reprezintă suma depusă. De 
asemenea, este necesară trimite-
rea pe adresa de e-mail contact@
ascotelul.ro a adeziunii, comple-
tată şi semnată, pentru a putea 
fi adăugată la dosar. Modelul 
adeziunii poate fi găsit  pe site-ul 
oficial - www.ascotelul.ro.

Fiecare nou membru va trebui 
să plătească suma unică de 50 de 
lei ca taxă de înscriere. Apoi, va 
trebui să achite (în funcţie de car-
dul dorit) cotizaţia anuală:

60 de lei la cardul roşu, pentru 
cei sub 21 de ani sau pentru pes-
te 65 de ani; 150 de lei (plătibili şi 
în două tranşe) la cardul alb; 400 
de lei la cardul albastru, pentru 
cei care vor să se implice financi-
ar mai mult.

Marian Căpăţînă

FOTBAL

Gloriile Oţelului 
intră la joc în noua echipă

[ Eugen Baştină este primul dintre foştii fotbalişti importanţi 
ai echipei roş-alb-albastre care şi-a reluat antrenamentele 
pentru a ajuta, jucând la noul Oţelul

Jocurile Olimpice
Programul 
de astăzi
al românilor 

Sportivii români vor evo-
lua astăzi, în ziua a şaptea a 
Jocurilor Olimpice de vară 
de la Rio de Janeiro la cano-
taj, tenis de masă, tenis, înot, 
handbal şi haltere. Pe lângă 
tenis, unde Tecău şi Mergea 
vor juca pentru medalii în 
finala mică sau finalamare, 
în funcţie de rezultatul se-
mifinalei ce urma să se joace 
aseară, miza maximă este şi 
la handbal. În urma victoriei, 
scor 25-21, cu Muntenegru, 
echipa feminină a României 
are încă şanse la calificarea 
în sferturi, iar pentru a re-
uşi condiţia este să câştige 
astăzi cu Spania şi apoi să 
obţină cel puţin un egal cu 
Norvegia.

Programul de astăzi al 
sportivilor români este:

Tenis de masă: Dodean, 
Samara, Szocs (echipe) 
16,00 - tur 1 (Rio Centro, 
Pavilions 3).

Tenis: Horia Tecău, Florin 
Mergea (dublu) după ora 
18,00 - finala (dacă s-au cali-
ficat aseară).

Tenis: Irina Begu, Horia 
Tecău (dublu mixt) după 
ora 18,00 - sferturi şi Monica 
Niculescu, Florin Mergea 
(dublu mixt), dacă s-au califi-
cat aseară.

Handbal: România - 
Spania (echipe feminin) 
20,40 - grupă Haltere Gabriel 
Sîncrăian (cat. 85 kg) 1,00 - fi-
nala (Rio Centro - Pavilion 2, 
Barra).

Marian Căpăţînă

Kaiac - Canoe
Sportivi gălăţeni 
la „Criteriul 
Olimpic”

„Criteriul Olimpic”, con-
cursul de selecţie a juni-
orilor pentru formarea 
noii echipe naţionale de 
kaiac - canoe, s-a desfăşurat 
pe Lacul Bascov de lângă 
Piteşti. Dintre sportivii gălă-
ţeni invitaţi la această com-
petiţie, cel mai bun rezultat 
l-a înregistrat canoistul Alin 
Datcu de la CS Şcolar, elev al 
antrenorilor Adrian şi Adina 
Maftei. Datcu a încheiat 
cursa de canoe 200 m pe 
locul al cincilea. Colegul său 
de club, kaiacistul Gabriel 
Munteanu, a făcut două fi-
nale, de 1.000 m, respectiv 
200 m, la ambele terminând 
pe poziţia a şaptea. În ace-
laşi concurs au mai evoluat 
Claudiu Cojocaru - locul III  
în serie la K 1 - 1.000 m şi 
Marius Zota - locul 7 în serie 
la C 1 - 200 m, ambii de la CS 
Şcolar, dar şi Cătălin Caliap - 
locul VIII în serie la K 1 - 1.000 
m şi Andrei Tăbăcaru - locul 
VIII în serie la K 1 - 1.000 m, 
ambii de la Dunărea Galaţi 
(antrenor George Caraman). 

 Gh. Arsenie
 M. Petrescu

Ce surpriză 
la Rio!
Honduras 
a eliminat 
Argentina 
la fotbal

Echipa naţională de fot-
bal a Argentinei a fost elimi-
nată încă din faza grupelor 
la Jocurile Olimpice de la Rio 
de Janeiro, Brazilia, după ce 
a remizat, miercuri, scor 1-1, 
în meciul disputat cu na-
ţionala statului Honduras. 
Argentinienii erau consi-
deraţi printre favoriţi la 
câştigarea unei medalii. În 
meciul decisiv din grupă, cu 
Honduras, „pumele” au fost 
la un pas de un eşec ruşinos, 
însă şi aşa, cu un egal smuls 
în minutul 93, vor ieşi pe 
uşa din dos din competiţie: 
Portugalia şi Honduras s-au 
calificat în „sferturile” tur-
neului de fotbal din cadrul 
Jocurilor Olimpice.

Marian Căpăţînă

Pregătiri pentru Liga a III-a

Avântul 
Valea Mărului,

la al treilea „amical”
Miercuri după-amiază, nou-

promovata în cel de-al treilea 
eşalon de fotbal, Avântul Valea 
Mărului, a susţinut al treilea meci 
de verificare din actuala campa-
nie a pregătirilor. Parteneră a fost 
echipa de juniori mari a CS Şcolar 
Tecuci, iar meciul a fost găzduit de 
Stadionul „Municipal” din Tecuci. 
Un meci util, dar disproporţionat, 
vălmărenii conducând permanent 
„ostilităţile”. Cu acest prilej, stafful 
tehnic vălmărean a trimis în teren 
cinci jucători pasibili de a fi legi-
timaţi. Aceştia sunt: Sava (ultima 
dată la CS Panciu), Petică (Sporting 
Lieşti), Vieru (FC Oţelul - juniori), 
Avram (LPS Focşani) şi Cristea 
(junior de la ASCM Dunărea). În 
condiţiile arătate, Avântul s-a im-
pus foarte clar: 5-1 (2-0). Autorii 
celor şase goluri au fost: Sava - 2, 

Petică - 2 şi Ionuţ Cristian, respec-
tiv, Iulian Vasilache.

„Unsprezecele” de start al 
oaspeţilor arată astfel: Coviţ 
- A. Toma, Antofe, V. Popa, 
Cristi Frunză - Sava, Ciochină, 
Căldăraru, Avram - Petică, Ionuţ 
Cristian. Au mai evoluat: Pohrib, 
Lupu, Cristea, Bălan, Vieru, 
Cazacu şi Curteanu.

Astăzi, Avântul şi Metalosport 
au programate noi meciuri. 
Vălmărenii se vor deplasa la CS 
Chiscani, iar Metalosport va în-
tâlni CSM Rm. Sărat, pe teren 
propriu (ora 16,00, Stadionul 
„Dunărea” - terenul sintetic). La 
rândul lor, jucătorii din Lieşti vor 
continua pregătirile, iar miercuri, 
17 august, vor juca în deplasare, 
cu Aerostar Bacău.  

 Gh. Arsenie

TENIS

Noi turnee Futures la Galaţi

Gălăţeanca Gabriela Talabă, 
locul 753 WTA, va fi prezentă 
săptămâna viitoare pe tablo-
ul principal al turneului ITF Pro 
de categorie Futures, dotat cu 
“Viva Trophy” şi premii totale de 
10.000 de dolari. 

Simona Ionescu (locul 1100 
WTA), jucătoare legitimată la clu-
bul gălăţean M&S, va juca şi ea 
direct pe tabloul principal la tur-
neul care se va desfăşura la baza 
sportivă Viva Tenis Club (Bariera 
Traian). Junioara Elena Căpraru 

(18 ani, fără clasament) va evolua 
în calificări. Cea mai bine clasată 
jucătoare prezentă pe tabloul 
principal este Ayla Aksu (Turcia, 
20 ani, locul 366 WTA), iar cea 
mai bine clasată româncă este 
Cristina Ene, locul 514 WTA.

 După turneul feminin, tot la 
Galaţi, din 22 august, va avea loc 
turneu ITF Futures, la masculin, 
dotat cu premii de 10.000 de do-
lari. 

 Pe tabloul principal al acestui 
turneu se află şapte sportivi din 
România, cel mai bine clasat fiind 
Petru Alexandru Luncanu, locul 
343 ATP. Cap de serie al turneului 
este bulgarul Dimităr Kuzmanov, 
locul 293 ATP. Gălăţeanul Marius 
Frosă va evolua în calificări.

 Competiţiile de tenis de la 
Galaţi se vor încheia cu turneul 
destinat copiilor, Tennis Europe 
Junior (Under 14), feminin şi 
masculin, care se va desfăşura în 
perioada 27 august - 4 septem-
brie, tot la baza Viva Tenis. 

Sonia Baciu

Semimaraton Galaţi 2016

Aleargă dincolo de tăcerea prematurilor
La Semimaratonul Galaţi, 

ajuns la a treia ediţie, se va aler-
ga pe 11 septembrie pentru 
16 proiecte/cauze, la alegerea 
participanţilor. Reamintim că 
88 la sută din valoarea taxei de 
înscriere va fi direcţionată cau-
zei alese. Astăzi vă prezentăm 
proiectele susţinute de Asociaţia 
“Dincolo de tăcere” şi de Centrul 
de Iniţiativă Comunitară Galaţi.

 Prin proiectul “Standardizarea 
sălii de kinetoterapie”, Asociaţia 
“Dincolo de tăcere” urmăreş-
te achiziţionarea unei biciclete 
speciale Oxycycle 3 şi a unei 
benzi de alergat magnetice pen-
tru copiii cu dizabilităţi (autism, 
retard psiho-motric, sindrom 
Down, boli rare) din cadrul aso-
ciaţiei. De asemenea, proiectul 
are ca scop creşterea calităţii 
serviciilor de recuperare pentru 
beneficiarii organizaţiei, sala de 

kinetoterapie fiind deja funcţi-
onală graţie evenimentelor de 
strângere de fonduri desfăşura-
te în comunitate până la acest 
moment, între care “Pentru copii 
găsim soluţii!” şi ediţia preceden-
tă a Semimaratonului Galaţi. De 
la înfiinţare, în 2012, Asociaţia a 

sprijinit peste 70 de copii şi fami-
liile acestora.

 Proiectul susţinut de Centrul 
de Iniţiativă Comunitară (CIC) 
are ca beneficiar Spitalul de 
Obstretrică-Ginecologie “Buna 
Vestire” din Galaţi (Maternitatea), 
şi anume Secţia de Neonatologie, 

unde sunt îngrijiţi copii născuţi 
prematur. “În ultimii ani, Spitalul 
a primit finanţare insuficientă, 
astfel încât în prezent există un 
deficit al echipamentelor dedi-
cate salvării şi susţinerii vieţii co-
piilor născuţi prematur. Spitalul 
deserveşte tot judeţul Galaţi, 

motiv pentru care se înregis-
trează o nevoie acută de supli-
mentare a fondurilor destinate 
achiziţiei de echipamente de ul-
timă generaţie, absolut necesare 
salvării cât mai multor copii ce se 
nasc înainte de termen. Statistic, 
1 din 10 copii ai României se naş-
te prematur. Bebeluşii născuţi 
prematur au nevoie de asistenţă 
chiar din prima oră de viaţă, lu-
cru ce presupune dotări de care 
Maternitatea din Galaţi nu dispu-
ne în număr suficient”, se arată în 
prezentarea celor de la CIC.

 Înscrierile se pot face online 
pe site-ul semimaratongalati.
ro, la secţiunea “cauze”, până pe 
data de 31 august (pentru curse
le de semimaraton, ştafetă şi 
cros), respectiv până la data eve-
nimentului pentru cursele mai 
mici de 7 km.

Sonia Baciu
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Prestări Servicii

 • REPARAŢII FRIGIDERE, 
MAȘINI DE SPĂLAT, A.C. 
Domiciliul clientului. 
GARANŢIE. 0753862501, 
0760140003. (170805) 
 • Rulouri- jaluzele, termopane. 
AVANTAJOS. PUNCTUALITATE, 
calitate. 0722248732, 
0741793039. (180419) 
 • Reparaţii aer condiţio-
nat, montaj, vânzare 24 ore. 
0744105096, 0766105096. 
(182118) 
 • REPAR TELEVIZOARE COLOR, 
rapid, garanţie, la domiciliu. 
0766327431, 0746983030, 
0236320318 (182125) 

 • Executăm acoperişuri, 
dulgherii, tablă Lindab, ulu-
ce, burlane; mansarde, case 
din lemn, orice reparaţii. 
0733391330. (186553) 

 • Transport marfă, 1,2 lei km. 
0748942643, 0764891571 
(186822) 

 • SC execută izolaţii cu sche-
lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 
0755322914. (187026) 
 • Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE 
AL-PC, AMENAJĂRI INTE-
RIOARE, ALPINIşTI utilitari. 
0745209979. (187368) 
 • Demolări- decupaje pe-
reţi, GĂURI HOTĂ- carotare. 
0745209979. (187369) 
 • Instalator montaje centrale, 
separări, sanitare- termice. 
0758294335. (187422) 
 • Societate execută instalaţii 
sanitare, termice, electrice. 
Tel. 0743614639. (187581) 

 • SC VLAICUINSTAL execută 
montaj centrale termice, in-
stalaţii gaz, instalaţii sanita-
re. 0749669436, 0720287830 
(187583) 
 • Livrăm produse balastiere, 
cărăm moluz. Transport 1-7 
tone. 0741244144. (187710) 
 • Executăm construcţii case, 
zugrăveli, placări faianţă+ 
gresie+ rigips. Preţuri fără 
concurenţă. Tel. 0748909418 
(187742) 
 • Livrez balast, pământ, închi-
riez utilaje construcţii şi bas-
culante. Executăm demolări 
şi ridicări moloz domiciliu. 
0756799744. (187900) 
 • Execut amenajări interi-
oare. Preţuri avantajoase! 
0757519599 (188303) 
 • Construim, curăţăm sobe, 
coşuri, gleturi, zugrăveli, ri-
gips, şape. 0748466191/ 
0236492305 (188419) 
 • HIDROIZOLAŢII, calitate, ex-
perienţă. Seriozitate, garanţie. 
0741211335. (188478) 
 • Meseriaş particular execut 
lucrări zugrăveli, tencuieli, 
gresie, faianţă. Ieftin- imediat. 
Tel. 0753705212 (188605) 
 • Vând/ transport pământ 
(negru) grădină, balast, nisip, 
3-30t. 0752836788 (188607) 
 • SC execută case la roşu şi la 
cheie, amenajări interioare şi 
exterioare. Tel. 0740367063 
(188650) 
 • Execut puţuri forate, denisi-
pări. 0757300765 (188855) 
 • Montăm, şlefuim, recon-
diţionăm parchet lemn 
masiv. Utilaje profesionale 
KunzleTasin. 0742703584. 
(188922) 

 Propuneri
de Afaceri 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori 
fondul; împrumut maxim 
25.000 lei. Informaţii la tele-
fon 0236411122, 0724599854. 
Program luni- vineri: 9,00-
17,00. (188035) 
 • Vând magazin alimen-
tar în funcţiune, variante. 
0756060985 (188221) 
 • Cedez/ vând imobil ultra-
central, 655 mp, D+P+3E, ac-
tivitate închiriere, 1350 E/mp. 
0744106690 (188437) 
 • Cedez patiserie- covrigărie, 
vad bun. Pentru detalii tele-
fon 0755396954 (188505) 
 • Vând restaurant funcţional, 
zonă centrală. 0748574211 
(188507) 

 • Cedez afacere „Pui la 
Jar”, în Piaţa Centrală. Tel. 
0741050228 (188584) 

 Vânzări Garsoniere 
 • Vând garsonieră Ireg, etaj 
3/4. 0754341556 (188608) 

 Vânzări 1 cameră 
 • Icfrimu, etaj 2, simplu, 
22.000E, 0740837445. 
(188591) 

 Vânzări 2 camere 
 • 2 camere Centru, etaj 1, tele-
fon: 0740655516. (178742) 

 • Avantajos! Apartamente 
noi, „Ultimul Leu”. Rate 
până la 5 ani. Preţ foar-
te bun la plata integrală. 
0752334334. (186180) 

 • OCAZIE! Ţig.2, 2 balcoane, 58 
mp. 0745361207 (187667) 
 • 2 dec I.C.Frimu, etaj 4, sim-
plu, 125.000Ron. 0745526231 
(187778) 
 • 2 cam Tiglina II, etaj 3, 
LIBER, 54 mp, 32.000Euro. 
0754267318. (187780) 
 • 2 cam Aviatia, parter, bal-
con, 80.000Ron. 0745526231 
(187781) 
 • Apartament IC Frimu, et.3, 
vedere EST, 2 camere, deco-
mandate, balcon. 0749536035 
(188028) 
 • Vând urgent apartament 
2 camere- Centru, centrală 
termică. Telefon 0766338550 
(188166) 
 • Micro 20, simplu, 60m, liber 
0745806158 (188190) 
 • Vand 2decomandate, etaj 
intermediar, ic.frimu, spatios. 
0741914099 (188292) 
 • Vand 2decomandate, 
Micro20, etaj intermediar, 
35.000euro, 0741914099. 
(188293) 
 • Vand 2camere, Mazepa, etaj 
intermediar, imbunatatit, 
0741914099 (188294) 
 • Vând 2 camere semideco-
mandate, geam la baie, etaj 
4, Micro 17- şcoala 5; 25000E 
negociabil. Tel. 0726413833 
(188322) 
 • 2 camere, str. Domnească, N6. 
Aştept oferta cea mai bună. 
Tel. 0741779519 (188415) 
 • Vând/ închiriez apartament 
2 camere, pentru privatiza-
re, decomandat, zona Aurel 
Vlaicu, parter. 0744451478 
(188429) 
 • Vând apartament 2 came-
re, parter, cu extindere, 75 
mp, Micro 21, îmbunătăţit. 
0742804419 (188440) 
 • Vând apartament 2 came-
re decomandat, etaj 1, BR16. 
40000 euro. Rog doar clienţi 
interesaţi. Tel. 0721211593 
(188442) 

 • 123000 lei, 2 dec., îmbunătă-
ţit. 0745361207 (188500) 

 • Vând apartament 2 ca-
mere, zona Piaţa Centrală, 
parter cu extindere. Preţ 
negociabil. Tel. 0755584057 
(188503) 

 • Sid V, etaj2, simplu, 35.000E, 
0740837445. (188592) 
 • Tiglina2, etaj intermediar, 
58mp, 34.500E, 0740851119. 
(188593) 
 • Micro16, etaj3, partial imbu-
natatit, 31.000E, 0740851119. 
(188594) 
 • Vand urgent aparatament 
sau inchiriez cu 2 camere de-
comandate, suprafata 39 mp, 
micro 40 bl g, pret 15.000 euro. 
Telefon 0729581671 (188614) 
 • 2 decomandate Micro18, li-
ber, 1/10, spaţios, 0757830326. 
(188695) 
 • Vând apartament 2 came-
re, et.4/4, N.Leonard. Tel. 
0747653444 (188716) 
 • Vând apartament 2 camere 
decomandate, Port. 35000E. 
Tel. 0749160180 (188735) 
 • Vând apartament 2 camere+ 
dependinţe în imobil la curte 
str. Domnească nr.135. Telefon 
0745564963- 0726220188 
(188749) 
 • 2 dec., zona Nae Leonard, 
etajul 2, 64 mp. 0753584724, 
0745946948. (188786) 
 • 2 dec., Micro 19, parter, liber, 
simplu. 0745946948. (188787) 
 • PF vând apartament 2 came-
re. 0745556256 (188809) 
 • Persoană fi zică vând aparta-
ment 2 camere decomandate, 
56 mp, etaj 2+ boxă subsol 
6 mp, zona Grădina Publică. 
Preţ 34000 euro. Telefon 
0740006602 (188881) 
 • Micro 21, decomandat, etaj 
intemediar, amenajat, 122.000 
lei. 0749028027. (188893) 
 • 2 decomandate, Spitalul de 
Copii- Băcănie, etaj 2, vedere 
la stradă, SD-uri, 33500 euro. 
0744816550. (188895) 
 • 2 cam., dec., parter, sim-
plu, 30 mii euro. 0726787528. 
(188906) 

 Vânzări 3 camere 
 • 3 decomandate, et.2/4, 
Mic.38, curat, îmbunătăţit. 
0745361207 (187665) 
 • 3 cam Centru, etaj 3, stradal, 2 
balc, 38.000Euro. 0754267318. 
(187782) 
 • Vând apartament 3 camere+ 
garaj, 90 mp, toate dotările, 
ICFrimu. 0757035644 (188063) 
 • Vând apartament 3 came-
re, complet renovat, IREG. 
0745535451 (188066) 
 • Tiglina, liber, 166000 Lei, etaj 
2 0745806158 (188192) 
 • Vând apartament 3 camere 
(72 mp)+ 360 mp teren afe-
rent, ap. vizavi zona Arcaşilor, 
blocul format din 4 aparta-
mente (P+1). 49000E neg. 
0757591302 (188261) 
 • Vând apartament 3 camere 
decomandate, Piaţa centrală, 
curat, spaţios. Tel. 0730259533 
(188265) 
 • Vand 3decomandate, mi-
cro20, etaj intermediar, cen-
trala, imbunatatit, 38.000euro 
negociabil, 0741914099 
(188295) 
 • Ultracentral, zonă linişti-
tă, 40000E negociabil. Tel. 
0722530180 (188337) 
 • 3 camere, parter, 95 mp, ICF. 
Tel. 0742427467 (188340) 

 • 163000 lei, 3 dec. CT, TP, liber, 
Mic.17. 0745361207 (188498) 
 • 165000 lei, 3 dec. et.2/4, 
îmbunătăţit. 0745361207 
(188499) 
 • Vând apartament 3 came-
re, Piaţa Centrală, bl. G, et. 4. 
35000 Euro. Tel. 0742856849 
(188561) 
 • Micro21, etaj6/10, curat, 
2bai, 2balcoane, 45.000E, 
0740851119. (188596) 
 • PC, 3dec, etaj 1, CT, mo-
bilat, 45.000E, 0740837445. 
(188597) 
 • Vând apartament 3 came-
re, Micro 39A, y15, mobilat 
cu îmbunătăţiri, izolaţie, etaj 
4/4, 29000 Euro. 0774042539, 
0755547439 (188639) 
 • Vând apartament 3 camere, 
decomandat, Tiglina 2, îm-
bunătăţiri, centrală, parchet, 
gresie, faianţă, termopane. 
47000E. 0741675326 (188736) 
 • Vând apartament 3 camere, 
ICFrimu, et.1, mobilat, reno-
vat, 2 băi. Preţ 60000E. Exclus 
agenţii. Tel. 0743154739 
(188771) 
 • 3 dec., zona IREG, etajul 
3, 70 mp, îmbunătăţiri, CT. 
0745946948, 0753584724. 
(188783) 
 • Vând apartament 3 camere, 
decomandate, cu g, f, p, şi AC 
pe 2 holuri, 3 cămări+ 1 acces 
balcon 6 m, cu pat în el, cen-
trală Waillant cu calorifere şi 
instalaţie din cupru, izolaţie 
exterioară şi storuri aluminiu. 
Preţ 55000E. Tel. 0744270791 
(188795) 
 • Vând 3 camere deco-
mandate, 113 mp, bloc 
Roka, zona General, mobi-
lat, îmbunătăţit. Telefon: 
0740639860 (188819) 

 • Vând apartament 3 ca-
mere, zona IC Frimu, com-
plet mobilat şi utilat, re-
cent renovat, CT, AC, apă 
separat, etaj 2/4. 65000E 
negociabil. Relaţii la 
telefon 0742099497, 
0746139463 (188872) 

 • Micro 20, etaj 9/ 10, 70 mp, 
140.000 lei. 0749028027. 
(188894) 
 • PF. vând 3 camere Baia 
Comunală, et.1, liber, complet 
utilat şi mobilat. 45000E. Tel. 
0745378387 (188898) 
 • Ap. 3 cam., dec., Piaţa 
Centrală, 104 mp, construcţie 
‘90. 0722612683. (188907) 
 • 3 dec I.C.Frimu, etaj 3, spa-
tios, termopan, 45.000Euro. 
0754267318 (188915) 

 Vânzări
4 - 5 camere 

 • Ocazie! Preţ incredibil! 118 
mp, vedere Dunăre, et. 4/5, la 
cheie. 90000E negociabil. Tel. 
0722530180 (188336) 
 • 4 camere, bloc Select, str. 
Domnească, 100 mp, et. 3/3+ 
mansardă, 1996. Aştept oferta 
cea mai bună. Tel. 0743733863 
(188414) 
 • 4 dec., zona IREG, 107 mp, 
parter, simplu. 0745946948, 
0753584724. (188782) 
 • Proprietar vând apartament 
4 camere, Ţiglina 1- lângă 
Liceul Cuza, 100 mp, balcon, 
beci, două băi, cămări, bran-
şamente individuale, CT, 2 
AC, îmbunătăţit. Pretabil biro-
uri/ spaţiu comercial. 60000E 
negociabil. Tel. 0745762777 
(188909) 

 Cumpărări 
Garsoniere 

 • Cumpăr garsonieră 
A-uri, Tiglina, banii cash. 
0748647760. (178740) 

 Cumpărări
2 camere 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii 
cash. 0756633251. (169122) 
 • Cumpăr 2, 3 camere, banii 
cash. 0727897437. (178741) 
 • Cumpăr 2 camere, preiau da-
torii, plata cash. 0758385587. 
(187772) 
 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul 
pieţei. 0749028027. (187773) 
 • Cumpar urgent 1, 2, camere, 
0745806158 (188193) 

 Vânzări Case 
 • Vând casă 240 mp+ te-
ren 342 mp, Vasile Lupu 
10, 60000 E negociabil. 
0752334334 (186181) 

 • Casă- 2 camere, Bălcescu 
nr.46, SU- 59 mp (ideal sediu 
fi rmă). 0747371671 (186287) 
 • Brăila, vând casă căramidă, 
utilităţi, poziţie. 0726975318 
(186594) 
 • Casă nouă Braniştea, toa-
te utilităţile. 0754481853 
(187257) 

 • Vând clădire 440 mp, 
destinaţie: locuinţă, activi-
tate comercială, D+P+2E, 
baza 160 mp, teren 470 
mp, Domnească 173. Preţ 
1000 E/mp. 0788650660 
(187342) 

 • Vând casă nouă la cheie, 
Braniştea, sau schimb cu apar-
tament. 0757956209 (187428) 
 • Vând casă în comuna Schela, 
60000 lei. Tel. 0726478043 
(187590) 
 • Vând casă vacanţă Oituz- 
Poaiana Sărată. Variante apar-
tament Galaţi. 0743760067 
(187615) 
 • Casă P+M, Mazepa- Bănci, 
145000E. Variante, rate. 
0753394830 (187616) 
 • Vând casă bătrânească, 
500 mp, str. ştiinţei nr.123. 
0745299409 (187618) 
 • Vilă la cheie, ST- 490 mp, la 
cheie, lux, 89000E. 0745361207 
(187666) 
 • Vând vilă nouă, şendreni, ne-
gociabil. 0755155752. (187775) 
 • VAND VILA CU DESTINATIA 
PENSIUNE TURISTICA IN 
LEPSA, JUDETUL VRANCEA, 
SUPRAFTA UTILA 480 MP SI 
TEREN 2000 MP. TELEFON 
0741041330. (187787) 
 • Casă şi teren Nărteşti, la şo-
sea, 20000 mp. 0721156901 
(187853) 
 • Vând casă cu teren. Tel. 
0746070503 (187974) 
 • Vând casă Pechea+ 400 mp. 
Telefon 0723154925 (188208) 
 • Vând casă Oancea, negoci-
abil. 0746122742, 0746122156 
(188225) 
 • Vând casă Folteşti, 100 mp 
construiţi, 3000 mp curte 
cu vie nouă+ livadă, recent 
renovată, apă curentă, CT, 
sau schimb cu apartament. 
0746585467. (188237) 
 • Vând casă Tg. Bujor. 60000 
lei negociabil. 0771379510 
(188423) 

 • Casă din cărămidă, strada 
Morilor, 3 camere, garaj, curte, 
toate utilităţile. 0764099303 
(188458) 
 • Vând casă cu 5 camere, ga-
raj, beci, teren 620 mp din 
care 140 mp construcţii, zona 
Spital, Tecuci. Preţ negociabil. 
Tel. 0745542271 (188466) 
 • Vând casă nouă, sat Costi, 
ST 500, SC 100. Preţ negoci-
abil 59000E. Tel. 0745245539 
(188518) 
 • Vând sau schimb casă cu 
teren 4000 mp, deshidere 80 
m la D.N.25, comuna Tudor 
Vladimirescu cu apartament 
2 camere, parter(exclus M.40). 
Preţ 30000 euro. Tel. contact 
0742.294.952. (188577) 
 • Vând casă Munteni, 3000 
mp. 0236479186, 0720069113 
(188599) 
 • PF vând casă, zonă centrală, 
str. Grădina Veche, 210 mp, lo-
cuibil 100 mp, toate utilităţile, 
mobilată, 3 camere, baie, bu-
cătărie, din cărămidă. 58000E 
negociabil. 0749770693 
(188656) 
 • Vand casa Vadeni, jud. Braila. 
0740/619739. (188682) 
 • URGENT! Vând casă Folteşti. 
0736650708 (188727) 
 • Casă Centru, ST- 320 mp, SC- 
100. 0751435510 (188767) 
 • Casă 3 cam. Piaţa Centrală, de 
renovat. 0733141444 (188822) 
 • Vând casă de 104 mp, trei 
dormitoare, living, hol, bucă-
tărie mare, baie, apă curen-
tă, teren 3800 mp. Telefon 
0752966189/ 0756673453/ fi x 
0336734645 (188834) 
 • Vând casă Rizer, 100 mp, uti-
lităţi, deschidere îngustă. Tel. 
0749664658 (188854) 
 • Vând casă construită 2000, 
sat şerbeştii Vechi, com. 
şendreni. Tel. 0749247756 
(188877) 
 • Vând vilă 6 camere, living, 
4000 mp+ 4 camere netermi-
nate. 0751678375, 0757159393 
(188887) 

 Schimburi 
Imobiliare 

 • Schimb apartament 2 ca-
mere, cu gaze, etajul 3, cu 
garsonieră sau apartament 
cu 2 camere, zonă centrală 
sau Ţigline. Tel. 0762624436 
(188844) 

 Închirieri Cereri 
Apartamente 

 • Închiriez apartament mobilat 
sau nemobilat. 0748647760, 
0767070871. (178744) 
 • Caut apartament 2 camere, 
neîmbunătăţit, nemobilat, 
et.1-2. Ofer maxim 500 lei, 
eventual plata în avans 2-3 
luni, pe termen lung 1-2 ani. 
Telefon 0740463335 (188489) 

 Închirieri Oferte 
Apartamente 

 • 2 decomandate Dunarea, 
mobilate, 800 lei. Telefon: 
0748647760. (178743) 
 • Închiriez apartament. 
0336423438, 0744604952. 
(182132) 

 • Închiriez penthouse 400 
mp, complex Privilege, 
pentru birouri sau locuin-
ţă. 0752334334 (186183) 
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 • Bar „2 Măgari”, Complex 
Siretu, 15.000E. 0751167540. 
(187432) 
 • Vând spaţiu comercial 
plus apartament. Telefon 
0743065071 (187539) 

 • Vând spaţiu comercial, 
Centru, str. Domnească, 
stradal, 85 mp, gresie, fa-
ianţă, termopane, centra-
lă. 65000E. 0735423069 
(187961) 

 • Predau magazin alimentar 
vad format. Tel. 0721127515. 
(188276) 
 • Magazin depozit Galgros, vad 
strada principală. 0765523030 
(188537) 
 • Vând spaţiu comercial Micro 
39. 0743396412 (188622) 
 • Vând/ închiriez spaţiu co-
mercial 49,5 mp, Ţig.3. Telefon 
0770431276, 0752402455 
(188744) 
 • Trei Star- spaţiu comercial, 
b-dul Brăilei 21, bl.R4, 60 mp 
(rate). 0744527191 (188778) 
 • Vând/închiriez mag.mixt 
(în funcţiune), vad for-
mat, Mic.39. 0742041461. 
(188808) 

 Oferte de Serviciu 

 • Angajez manipulanţi distri-
buţie butelii. Salariu motivant. 
Program L-V. 0236464008, 
0752187001; budegaz2015@
yahoo.com (186703) 
 • şofer distribuţie butelii. 
Salariu 2000 lei. Program L-V. 
0236464008, 0752187001; 
budegaz2015@yahoo.com 
(186704) 

 • SC angajează: Dulgheri, 
Fierari betonişti, 
Tencuitori, Montatori 
gips carton, Finisori, 
Zugravi, Montatori tablă 
şi Confecţioneri tâmplă-
rie aluminiu şi PVC. Salarii 
între 1200-2000 lei. Tel. 
0749046494 (186775) 

 • Club de noapte angajea-
ză dansatoare, cu şi fără 
experienţă. Salariu la zi. 
0745781311 (186788) 

 • Angajez şofer cat.C, cu ates-
tat ADR. Program L-V, sala-
riu motivant. 0236490066, 
0742177104 (186824) 
 • Angajez mecanic auto fără 
experienţă. 0757035644 
(186894) 
 • Angajăm vânzătoare, cu/ 
fără experienţă, magazin ali-
mentar. 0788600309 (187012) 

 • Angajez vânzătoare ma-
gazin mixt, salariu moti-
vant. Telefon 0756494812 
(187146) 

 • Departamentul de pază Alfa 
angajează agent securitate. 
Relaţii la tel.: 0755.050.470, 
0236.323.778. (187149) 
 • Califi cări acreditate: ZIDARI, 
ZUGRAVI, DULGHERI, FIERARI, 
RIGIPSARI, INSTALATORI, 
PAZA. 0740 202 492 (187230) 
 • ANGAJEZ MUNCITORI 
CALIFICAŢI SAU NECALIFICAŢI 
ÎN AMENAJĂRI INTERIOARE 
şI EXTERIOARE. SALARIU 
ATRACTIV. 0753956797, 
0748537106 (187361) 

 • Angajez şofer cat.C- ADR. 
Program L-V. 0236490066, 
0742177104 (187443) 
 • Angajez manipulant part-ti-
me. 0236490066, 0742177104 
(187444) 
 • Angajăm şofer distribuţie 
produse panifi caţie. Telefon 
0756112199, 0758114111, 
0740413537, între orele 9,00-
17,00. (187463) 
 • Angajez vânzătoare magazin 
alimentar, zona Port. Telefon 
0741518847, între orele 9.00-
17.00. (187465) 
 • Angajăm operator programe 
contabilitate primară. Telefon 
0753311113, între orele 10,00-
16,00. (187466) 
 • Angajăm inginer industrie 
alimentară pentru produ-
se de panifi caţie. Telefon 
0753311113, orele 10,00-15,00. 
(187467) 
 • Angajez vânzătoare. Salariu+ 
comision vanzări, Tiglina 2. 
Tel. 0741017045 (187559) 
 • Societate comercială an-
gajăm tinichigii şi mais-
tru tinichigiu. 0733943811 
(187675) 
 • Angajăm mecanic, electro-
mecanic, şofer distribuţie, 
brutar, cofetar, patiser, mun-
citori necalifi caţi în dome-
niul panifi caţie- patiserie, cu/ 
fără experienţă. 0752232568 
(187789) 

 • Caut persoană îngrijire 
bătrână paralizată la pat. 
0752402766, 0752220264 
(187804) 

 • Angajăm reprezentant 
vânzări magazin gablont-
zuri, marochinărie. Telefon 
0743173400 (187813) 

 • Simigerie angajează vânză-
toare în condiţii avantajoase+ 
sistem bonusare. 0760495043 
(187851) 
 • Firma de transport cu acti-
onariat german, angajeaza 
soferi profesionisti, categ 
C+E, posesor atestat profe-
sional si cartela tahograf, 
experienta minim 2 ani,pt 
comunitate. Plata la zi. 0729 
272 272 (187881) 
 • Angajez vânzătoare magazin 
alimentar cu experienţă (fără). 
Tel. 0753642706 (187890) 

 • Societate comercială an-
gajează, pe perioadă ne-
determinată, ELECTRICIENI 
cu studii medii şi/ sau su-
perioare de specialitate, 
CU sau FĂRĂ experienţă. 
Salarii atractive. Relaţii la 
tel. 0755158643 (187905) 

 • Societatea Nevada angajea-
ză contabil cu experienţă mi-
nim 2 ani în domeniu pentru 
contabilitate completă, se-
cretară şi lucrător comerciant. 
CV-urile se trimit la adresa: ne-
vadagl@yahoo.com Relaţii la 
telefon 0748230412 (187950) 

 • S.C. angajeaza tamplar mo-
bilier cu experienta salariu 
atractiv, rog seriozitate, poate 
fi  si un incepator. 0721700881, 
0743787705 Liviu Atanasov 
(187988) 
 • Angajez frizeriţă, vad format. 
Telefon 0756537060 (187990) 

 • Restaurant Cajou angajează 
femeie de servicu şi barmani. 
Tel. 0236416722 (188015) 

 • BRUTĂRIE ANGAJEAZĂ 
COCĂTOR, ȘOFER 
DISTRIBUŢIE PÂINE, 
COFETAR, PATISER. 
RELAŢII LA 0740303034 
(188038) 

 • Angajăm montator PVC, 
cu experienţă, capabil, 
lider de echipă. Salariu 
2000+. Telefon 0732348776 
(188046) 

 • Angajăm educatoare, studii 
specialitate. Tel. 0742528456 
(188117) 
 • Angajez mulgători vaci. 
0740090012 (188136) 
 • Angajez modelator covrigi, 
zona Maşniţă. Tel. 0740072249 
(188145) 
 • Restaurant angajează per-
sonal bucătărie. 0749506301. 
(188201) 

 • Societate comercială anga-
jează: tranşator carne pasăre, 
vânzătoare. Relaţii telefon 
0748200073 (188175) 

 • Angajez şofer profesionist. 
Tel. 0723342254 (188178) 

 • Angajez vânzătoare cu ex-
perienţă magazin alimen-
tar, Micro 19. 0744614980 
(188220) 

 • Societate comerciala 
anga jeaza zidari, zugravi, 
dulgheri, fi erari betonisti, 
pentru lucru in deplasare 
in judetul Galati. Oferim 
transport, cazare si diurna.
Cv-uri + foto se primesc la 
adresa: Sos. Baldovinesti, 
nr. 40D, Braila, e-mail:
ru_luxcondanube@yahoo.com. 
Relatii la tel. 0728119089. 
(188125) 

 • Angajez vânzătoare pentru 
magazin alimentar, zona Piaţa 
Centrală. Tel. 0748304260 
(188222) 

 • Angajăm recepţioner (lu-
crător comercial) pentru 
sală fi tness, vânzător su-
plimente nutritive pentru 
sportivi. Tel. 0769241930 
(188236) 

 • Angajez sudor CO2, lăcă-
tuşi confecţii metalice. Tel. 
0748136172 (188238) 
 • Angajez vânzătoare cu ex-
perienţă pentru magazin 
alimentar, zona Ancora. Tel. 
0722624463 (188249) 

 • Brutărie angajează: mode-
latoare, cocător, şofer distri-
buţie. Telefon 0757089886 
(188251) 

 • DB Cargo, operator pri-
vat de transport feroviar 
de marfă angajează me-
canici de locomotivă, şefi  
de tren, RTV. Solicităm 
experienţă de minim un 
an în domeniu, şi să nu fi  
avut întrerupere de acti-
vitate mai mare de 6 luni, 
în ultimul an de zile. Ne 
puteţi contacta la nr.de 
tel: 0213312207/int.228 
(188266) 

 • Angajez vânzătoare maga-
zin pâine. Telefon 0729030817 
(188267) 

 • Angajez bonă copil 2 ani. Tel. 
0720043066. (188275) 
 • DONATELLA ANGAJEAZĂ 
CONFECŢIONERI TEXTILI 
ȘI CTC-IȘTI. TELEFON 
0743435944 (188280) 
 • Restaurant angajeaza buca-
tar cu experienta, salariu 2000 
lei. Tel. 0731840532 (188287) 
 • SC angajează sudori/ lăcă-
tuşi confecţii metalice inox. 
0742286542 (188299) 
 • Angajez profesor sport spe-
cializarea înot. 0761700748 
(188304) 

Închirieri Oferte 
Apartamente

 • Inchiriez garsoniere şi apar-
tamente, mobilate sau nemo-
bilate. 0741914099 (187695) 
 • Italian Residence inchiria-
za apartamente, bloc nou, 
0722245260. (187790) 
 • Închiriez ap. 3 camere, mo-
bilat, dotat, centrală, aragaz, 
frigider, AC. Tel. 0743989667 
(188005) 
 • Primesc 2 fete în gazdă. Tel. 
0236310647/ 0749367479 
(188112) 
 • Închiriez apartament 3 ca-
mere, aer condiţionat, centra-
lă, complet mobilat- utilat, ca-
blu TV, internet. Preţ 300E ne-
gociabil. Telefon 0747853904 
(188149) 
 • De închiriat ap. 2 camere în 
Micro 17, mobilat şi utilat. Tel. 
0758570412 (188271) 
 • Închiriez ap. 3 camere, 
MAMAIA NORD, sejur mi-
nim 5 zile, vedere la mare, 
100m de plajă, faleză ame-
najată. Tel. 0773902279, 
0745048655 (188431) 
 • Închiriez apartament 2- 3 
camere Mazepa I, extrauti-
lat. Pentru detalii la telefon 
0749605259 (188515) 
 • Primesc în gazdă o elevă. 
Telefon 0743107870 (188554) 
 • Închiriez garsonieră str. 
Saturn, bl. I6, mobilat şi uti-
lat, etaj 10. Preţ 700 lei. Tel. 
0742856849 (188560) 
 • Două camere Centru, mobi-
lat, utilat modern (deosebit). 
0722953464. (188576) 
 • Închiriez ap. 2 camere, com-
plet utilat, „Parfumul Teilor”, 
bl.E, et.6. Tel. 0752966109 
(188582) 
 • 2 camere M20, semimobilat, 
600lei, 0740837445. (188588) 
 • 2 camere Centru, mobilat, 
200 E, 0740851119. (188589) 
 • 1 camere ICF, mobilat, 600lei, 
0740837445. (188590) 
 • Ofer cameră spatioasă, ter-
mofi care, în zona facultăţilor, 
la două studente. Telefon 
0336884336 (188604) 
 • Închiriez apartament cu o 
cameră, Micro 40, mobilat, ex-
clus fumătorii şi animalele de 
companie. chirie 500 lei. Tel. 
0742621617 (188620) 
 • Închiriez cameră mobilată, la 
casă. 0747623833 (188625) 
 • Închiriez garsonieră nemobi-
lată, Ţiglina, A5. 0755788633 
(188686) 
 • Închiriez 2 camere, cur-
te, semi-mobilate, str. Mihai 
Eminescu 156. Tel. 0740859236 
(188728) 
 • Închiriez cameră mobila-
tă, salariată- studentă- ele-
vă. Telefon 0770431276, 
0752402455 (188743) 
 • Închiriez 2 camere, nemobi-
late. 0771581571- 0336882638 
(188756) 
 • Închiriez cameră mobilată, la 
casă. 0746310832 (188758) 
 • Închiriez apartament o ca-
meră, bloc Salcia, Mazepa, 
mobilat şi utilat complet. 
0745589189 (188779) 
 • PF ofer spre închiriere apar-
tament o cameră. 0742141816 
(188810) 
 • 2 cam. Maz.1, mobilat şi uti-
lat, lux. 0733141444 (188821) 
 • Primesc în gazdă o ele-
vă, zona Ancora, Mazepa 
II. Fix 0236434339, mobil 
0730568718. (188827) 

 • Primesc în gazdă familişti. 
0746974049 (188835) 
 • Persoană fi zică ofer închi-
riere ap. 2 camere, Micro 19. 
Tel. 0745497621, 0758337774 
(188839) 
 • Închiriez apartament 4 ca-
mere, Mazepa 1, complet mo-
bilat şi utilat, disponibil din 1 
septembrie. Preţ 400 euro/ 
lună negociabil. 0752432420 
(188860) 
 • Primesc 2 fete de anul I, în 
gazdă. Telefon 0747629084 
(188876) 
 • Apartament mobilat cu 
centrală proprie. 072261268. 
(188908) 

 Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale 

 • Birouri+ spaţii depozitare 15-
150 mp, toate utilităţile, acces 
TIR. 0745549968 (185906) 
 • 3 camere parter, Mazepa 2, 
pretabil cabinet, birou, sediu 
fi rmă. 0754671207. (187392) 

 • Închiriez/ vând cramă. Tel. 
0740283617, 0726777016 
(187860) 
 • SC închiriază hale producţie+ 
clădire birouri, zona Tirighina. 
0722487770 (188260) 
 • Spaţiu comercial, parter 
bloc, Micro 17. Tel. 0758570412 
(188272) 

 • Oferim spre închiriere spaţiu 
comercial 26 mp, ultracentral. 
0784507731 (188425) 
 • Închiriez la etaj, Ţiglina I, 
spaţii având suprafeţele de 
55 şi 100 mp, separat sau în 
totalitate, toate utilităţile. 
0722355958 (188455) 
 • Magazin depozit Galgros, vad 
strada principală. 0765523030 
(188536) 
 • Asociaţia Proprietari 252 bis 
închiriază spaţii pentru: ante-
ne, birouri persoane juridice, 
panouri publicitare în zona 
centrală la blocul M1, Tiglina II 
vis-a-vis de Casa de Cultura a 
Sindicatelor. Tel. 0743851308 
(188914) 

 Vânzări Terenuri 
 • Vând teren 2000 mp, zona 
Arcaşilor, cu acces la două 
străzi, utilităţi, cu deschi-
dere mare. Tel. 0744277081 
(186016) 

 • Vând teren 650 mp, 
Tecuci colţ cu Morilor. Preţ 
avantajos. 0752334334. 
(186182) 

 • Vând teren 1000 mp, DN 
26 lângă popasul Hanul 
Vânătorului. Tel. 0749452004, 
0740598275 (187562) 
 • Teren ideal service- spălă-
torie, RAR Brăila. 0731662649 
(187855) 
 • Teren sat Fileşti, 3400 
mp, 10E/mp negociabil. 
0742340763 (187970) 
 • Vând un teren intravilan+ 
casă 135 mp şi unul de 1000 
mp, sat Vânători. 0756946917 
(187985) 
 • 700 mp intravilan Vânători, 
drum asfaltat, toate utilităţile. 
19900E. 0743760067 (187998) 
 • Vând teren intravilan cu toa-
te utilităţile la poartă, 900 mp, 
str. Traian, în apropiere Metro. 
50000 Euro. 0746390135 
(188172) 
 • Vânători intravilan, 2970 mp, 
toate utilităţile. 0751985254 
(188179) 
 • Vând aproximativ 2900 mp 
teren intravilan Schela, sat 
Negrea (lângă fabrica de con-
serve). 0744517233 (188298) 
 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 
227. 0748318989 (188352) 
 • 700 mp, deschidere 15 
ml, George Coşbuc nr. 380. 
0740020335 (188418) 
 • Vând 5000 mp teren ex-
travilan Fileşti. 0748040248 
(188438) 
 • Proprietar, teren construcţii 
Smârdan, apropiere Primărie, 
800 mp, D-20; şi 1000 mp 
D-20, cartier nou. Convenabil. 
0745361207. (188501) 
 • Sat Costi, Turturelelor, 16-19E, 
500, 1000 mp. 0760664506 
(188541) 
 • Persoană fi zică- loturi Sat 
Costi, 1100, 850, 750, 650; 12-
14E. 0760664506 (188542) 

 • Societate vinde con-
structii si teren in su-
prafata de 32.700mp, 
str. Vezuviului nr. 59, cu 
iesire in Calea Prutului. 
Pret 16euro/mp nego-
ciabil. Tel: 0722777631. 
(188558) 

 • Vând teren 264 mp, li-
ber, D- 10 m, Mazepa II. Tel. 
0770728142 (188613) 

 • Proprietar vând loturi 
400-500 mp Sat Costi, cu 
utilităţi: gaz, curent, apă. 
0749466018 (188665) 

 • Loc de casă, pădure, nego-
ciabil. Telefon 0723339546 
(188669) 
 • 1800 mp Smârdan intra-
vilan sat M.Kogălniceanu. 
0769615648 (188684) 
 • Vând teren Vânători, 1100 
mp- 14 E/mp. Tel. 0747653444 
(188717) 
 • Vând teren şendreni, car-
tier nou, apă, curent, 1000 
mp, 16500E. 0746332353, 
0754425513 (188766) 

 Cumpărări Terenuri 
 • Cumpăr- arendez teren agri-
col, zona Zătun- Bădălan. 
0749546670. (158750) 

 Vânzări Spaţii 
Comerciale 

 • 20000E spaţiu Ţig.1, 38 mp. 
0745361207 (188637) 

Se aFlă rePeDe...
Mică Publicitate ZilNic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 
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Oferte de Serviciu
• Societatea Katy angajează 
macaragii pod rulant, motos-
tivuitorişti, sudor electric şi 
autogen, lăcătuş, hidroizola-
tori, zugravi, zidari, faiantari. 
Relatii vis a vis Autogara, între 
orele 08.00-16.00. (188301)
• Angajăm gestionară- vân-
zătoare, pe calculator. 
0745529658 (188310)
• SC PROGRES DISTRIBUŢIE 
SRL angajează şoferi cat.B şi 
C, pentru distribuţie băuturi. 
Relaţii la telefon 0765022043 
(188320)
• SC BBQ HOUSE SRL 
ANGAJEAZĂ PERSONAL 
FAST-FOOD. 0748711990 
(188342)

• Restaurant BACHUS anga-
jează personal grătar. Tel. 
0744505737 (188344)
• Angajez pizzar, cu experien-
ţă la cuptor cu lemne. Salariu 
1600- 2000 lei. 0742461812 
(188348)

• Angajăm agent vân-
zări Orange, mediu rural. 
Seriozitate, permis cat.B, cu-
noştinţă office, email, expe-
rienţă vânzări, full-time, bo-
nusuri vânzări. 0744434462 
(188354)
• Angajez personal spălătorie 
auto, cu sau fără experienţă. 
Tel. 0745347625 (188363)
• SC angajează şoferi profesio-
nişti cu card şi atestate dispuşi 
la deplasare. Tel. 0753076525 
(188393)
• CAFE No.9 angajează ospă-
tăriţe. Depuneri CV-uri la se-
diul din b-dul Oţelarilor nr.33, 
bl.H9. Relaţii, după ora 10.00, 
la 0740690004. (188398)

• Angajăm, în condiţii 
avantajoase, tubula-
tori navali, lăcătuşi con-
strucţii navale, sudori 
MIG-MAG, sudori TIG. 
Telefon 0733934909, 
0236479331, de luni- vi-
neri, 8,30-16,00. CV-
uri: office@navmaro.ro 
(188402)

• Angajez vânzătoare. Program 
luni- vineri. 0745273232 
(188404)

• SC Nelfiacom Impex anga-
jează pentru punct de lucru 
Vânători lucrători patiserie 
(cocător, operator maşini). 
Se asigura transport. Telefon 
0745667058 (188408)

• Angajez vânzătoare pen-
tru bar, cartier IC Frimu. Tel. 
0752937011 (188410)

• Angajez vânzătoare maga-
zin alimentar. Ofer locuinţă. 
0756296641 (188417)

• Angajăm vânzătoare cu 
experienţă pentru maga-
zin mixt, str. Brăilei, Micro 
20, preferabil cu domiciliul 
în zonă. Relaţii 0749196648 
orele 9.00- 16.00 (188424)

• Angajez barmaniţă. Salariu 
atractiv. Tel. 0740096960 
(188433)
• Angajăm dulgheri, fierari- 
betonişti, zugravi, rigip-
sari, necalificaţi. Telefon 
0743066597, 0742375983 
(188434)
• Angajez personal cosmetică 
auto (polisator şi muncitoa-
re pt interior). 0742804419 
(188439)
• Angajăm şoferi profesionişti, 
Comunitate. Cerinţe: experi-
enţă şi atestat marfă, cartelă 
tahograf. Detalii la telefon 
0748997744 (188443)
• Angajez 5 muncitori la 
Piaţa Basarabiei, standul nr.5. 
Salariu 1200 lei. 0745451639 
(188444)
• Angajez barmaniţe, ospătări-
ţe. Tel. 0755831568 (188449)
• NEW YORK PUB ANGAJEAZĂ 
BUCĂTAR, AJUTOR BUCĂTAR, 
OSPĂTAR, BARMAN. TELEFON 
DE CONTACT 0754834145 
(188451)
• Cofetărie şi fast-food anga-
jează vânzătoare. Relaţii la te-
lefon 0751251677 (188454)
• SC angajează economişti/ 
contabili. Tel. 0760650927 
(188459)
• SC IANK SECURITY GUARD 
angajează agenţi de secu-
ritate. Telefon 0755124302, 
0755124301. (188468)
• Angajez 3 izolatori ter-
mici, 6 zugravi, 3 necalificaţi. 
0770834086 (188469)
• Angajez muncitori calificaţi 
montaj mobilier hală şi cli-
enţi; şi vânzător(oare) maga-
zin mobilă cunoscător ope-
rare PC, desen tehnic. Tel. 
0772041829. Depuneri CV 
magazin „Tractorul”, Piaţa 30 
Decembrie. (188476)

• SC angajează şoferi pro-
fesionişti pentru trans-
port naţional de mărfuri. 
0749878113 (188480)

• SC angajează geam-
gii, confecţioneri tâm-
plărie PVC+ aluminiu. 
0749878113 (188481)

• SC angajează urgent su-
dori MIG-MAG, lăcătuşi 
confecţii metalice, insta-
latori sanitari şi electrici-
eni. 0749878113 (188482)

• SC angajează montatori 
aer condiţionat, vopsi-
toare la trafalet confecţii 
metalice, placatori pano-
uri sandwich. 0751637592 
(188484)

• SC angajează manipu-
lanţi, motostivuitorist 
şi personal necalificat. 
0751637592 (188485)

• SC FRONTERA TRADING SRL 
angajează vânzătoare. Telefon 
0742478064 (188492)
• Angajăm vânzătoare maga-
zin haine copii. Salariu moti-
vant. Seriozitate. 0723329556 
(188493)
• SC angajează munci-
tori necalificaţi şi mese-
riaşi pentru amenajări 
interioare. Tel. 0765529161 
(188495)
• Restaurant CORMORAN an-
gajează bucătar, ajutor de 
bucătar, pizzar şi femeie de 
serviciu cu experienţă. Tel. 
0745002392 (188516)
• Gogoşeria ALI BABA angajea-
ză vânzătoare. Tel. 0745002392 
(188517)
• Caut colaboratoare/ suprave-
ghere teme copii/ after scho-
ol. Absolventă liceu pedago-
cic/ studentă pedagogie. Tel. 
0754359425 (188522)
• Caut colaborator cu maxi 
taxi pentru transport copii 
after school. Tel. 0754359425 
(188523)

• Angajăm ingrijitoare pentru 
femeie la domiciliu şi internă 
daca se poate. Salariu atractiv. 
0751983487 sau 0753854237 
(188524)
• Restaurant CORSO angajea-
ză ajutor pizzar, spălător vase. 
Relaţii 0752209862 (188533)
• Şofer CE pentru benă cerea-
le. 0745231394 (188534)

• FABRICĂ DE PANIFICAŢIE 
ANGAJEAZĂ URGENT 
MODELATOR ŞI COCĂTOR 
COVRIGI, CU EXPERIENŢĂ. 
TEL. 0754634086 (188538)

• ȘCOLARIZAM AGENŢI 
DE SECURITATE. RELAŢII 
0740030048. (188539)

• Restaurant Malnaş angajea-
ză urgent preparator salate. 
Tel. 0743678638 (188540)
• SC angajează vânzătoa-
re la haine. Tel. 0724498160 
(188549)

• Angajez vânzătoare bar. 
Tel. 0747985325 (188550)

• Angajez manipulant depozit 
en-gross de băuturi. Salariu 
net 1200 lei +tichete de masă. 
0722762798 (188551)

• Best PizzaChicken anga-
jează personal fast-food, 
cu sau fără experienţă, (ca-
sierie- servire, pizza). Tel. 
0747622174 (188552)

• Restaurant chinezesc 
Panda angajează bucă-
tar şi ajutor de bucătar. 
0744505601 (188559)

• SC angajează zidari, rigipsari, 
faianţari, zugravi, muncitori 
necalificati. Tel. 0336802531 
(188565)

• COVRIGĂRIA GIGI 
ANGAJEAZĂ VÂNZĂTOARE 
ŞI PREPARATOR PIZZA, CU 
SAU FĂRĂ EXPERIENŢĂ. 
TEL. 0758096457. (188566)

• Angajez şofer, bucătari, os-
pătari, muncitoare la spălat 
vase. 0758628329 (188575)
• Angajez personal calificat 
în construcţii (zidar, faian-
ţar, electrician etc), Anglia. 
Relaţii la telefon 0754424982 
(188587)

• Sc EVOLUTION SECURITY 
SRL angajează agenţi de in-
tervenţie. Tel. 0753281508 
(188617)

• Companie, având activita-
te de producţie, angajează 
gestionar cu experienţă. 
Relaţii la 0236449900 sau 
office@fierctc.ro (188621)

• Angajăm personal cu sau fără 
experienţă pentru spălăto-
rie auto. Telefon 0758319640 
(188626)
• Angajez barman ospătar. 
Telefon 0744984192 (188635)

• SC angajează şofer pro-
fesionist B+E, C+E pentru 
transport marfă generală. 
Salariu atractiv. 0756572323 
(188636)

• Angajez şofer cu experien-
ţă pe maşină cu graifer pt 
fier vechi, necesar şi card. 
0753681810 (188643)
• Angajez şoferi cu experienţă 
TIR prelată sau basculă 40 to. 
0742735890 (188644)
• Angajez şofer profesio-
nist cu experienţă pentru 
Comunitatea Europeană. Tel. 
0786426426 (188646)
• Restaurant ANTIC angajează 
şofer. Interviul va avea loc vi-
neri, 12 august, la restaurant 
(în Ţig.1, vis-a-vis de maga-
zinul Orange), la ora 10.00. 
0740355607 (188647)
• Restaurant ANTIC angajează 
ajutor de bucătar (salate) şi 
barman. 0740355607 (188648)

• Angajez vulcanizator 
cu sau fără experienţă. 
0746199700, 0236321810 
(188649)

• Fabrică de patiserie angajea-
ză Inginer (şef secţie) cu ex-
perienţă în domeniu. Se oferă 
maşină de serviciu, telefon, 
salariu atractiv; Muncitori ne-
calificaţi. Relaţii 0744776850 
sau email: office@patisimo.ro 
(188651)

• Tipografia Vieţii Libere 
caută muncitor cu abi-
lităţi tehnice, program 
part-time.CV-uri şi rela-
ţii la sec@viata-libera.ro 
sau la sediul redacţiei din 
str. Domnească, nr. 68, 
între orele 14:00 - 16:00. 
(188658)

• SAIZ TOUR anga-
jează agent de voiaj. 
Cunoştinţe operare PC. 
CV la: robert@saiztour.
ro; comercial@saiztour.
ro (188661)

• Angajăm ospătari (fete- bă-
ieţi). Telefon 0757401284 
(188662)

• Angajez meseriaş con-
strucţii, amenajări interi-
oare şi exterioare. Salariu 
2000-3000 lei. 0749466018 
(188663)

• Angajez: Profesor sport 
ore înot; Barman- ospătar; 
Recepţioner. 0749466018 
(188664)

• Restaurant ACQUARELLO 
angajează ospătari, cu ex-
perienţă. Relaţii telefon 
0743469700 (188667)

• Angajez personal spălă-
torie auto, zona Port. Tel. 
0755698794 (188668)
• Angajez montator tâm-
plărie aluminiu şi PVC. Tel. 
0740238306 (188677)
• SC angajează şofer cat B, dis-
tribuţie prod. alimentare. Tel. 
0740238306 (188679)

• SC angajează manipulat de-
pozit băuturi. Tel. 0740238306 
(188680)
• Angajez vânzătoare sau 
vânzător, magazin mixt le-
gume fructe. Tel. 0740793610 
(188681)

• MENAROM PEC SA Galaţi 
angajează următorul 
personal cu experienţă: 
gestionar pentru maga-
zia de produse metalur-
gice, vopsitori industrial 
(pistol+ trafalet+ pregă-
tire suprafeţe), mortezor, 
rectificator, danturist, 
bohrwerkist, frezor, gău-
ritor, operator CNC, lăcă-
tuşi construcţii metalice, 
lăcătuşi montaj reduc-
toare, lăcătuş mecanic şi 
electrician reparaţii ma-
şini unelte şi poduri, ter-
mist tratamentist, forjor. 
CV-urile se depun la se-
diul societăţii din Galaţi, 
Calea Prutului nr.12, te-
lefon 0236448931 sau 
email: office@menarom.
ro (188687)

• SC angajează şoferi categoria 
D, cu experienţă şi atestat per-
soane, pentru transport intern 
de persoane. Program flexibil! 
Salariu atractiv! 0762646917, 
0765518668 (188690)
• SC angajează zidari, tencui-
tori. Tel. 0752645635 (188694)
• GALMONDO angajează 
chelner şi îngrijitor clădiri. 
0236322100; office@galmon-
do.ro (188698)
• Societate comerciala anga-
jeaza personal spalatorie auto. 
Relatii la telefon 0729-037235. 
(188703)
• SC angajează şofer, brutar şi 
modelatori. Relaţii la telefon 
0236320002, 0747958498, în 
intervalul orelor 8,00-16,00. 
(188711)
• Angajăm şofer profesionist 
cu experienţă, cat.C+E. Oferim 
condiţii avantajoase. Relaţii la 
tel. 0731838167, între orele 
8,30-16,00. (188713)
• Angajez lucrător comercial cu 
experienţă în domeniu plafar. 
Relaţii la telefon 0749083740 
(188715)
• Angajăm agenţi interven-
ţie şi agenţi de pază. Telefon 
0730058985. (188719)
• Angajez coafeză şi cos-
metician. Relaţii la telefon 
0744770026 (188720)
• SC angajează strungari, 
frezori cu experienţă. Tel. 
0744779518 (188726)

• Societate comercială an-
gajează în condiţii avan-
tajoase: cusătorese. Relaţii 
la telefon: 0742038393. 
(188731)

• Angajez casieră depozit 
en-gross legume- fructe. Tel. 
0753103990 (188732)
• Firmă de recrutare anga-
jează agenţi de vânzări teren 
pentru promovarea serviciilor 
de telecomunicaţii. Se oferă 
salariu fix+ comision. Program 
flexibil. Dacă esti interesat tri-
mite-ne CV-ul tău pe adresa 
de mail marian.teleoaca@te-
lekom.ro (188738)
• Angajez muncitor în ame-
najări interioare şi exterioare. 
Tel. 0744177056 (188740)
• Angajăm şofer profesio-
nist categoria C+ E, ates-
tat de marfă şi agabaritic 
pentru transport intern şi 
internaţional de autoturis-
me. Salariu motivant plus 
bonusuri. Relaţii la telefon 
0751018696, CV pe office@
abiauto.ro (188742)
• Angajez şoferi profesio-
nişti categoria C+E, pentru 
Comunitate. Tel. 0761907443 
(188748)

• Brutărie angajează ur-
gent şofer distribuţie. 1300 
Lei.0744642144 (188753)

• Brutărie angajează ur-
gent modelatoare şi co-
cător. Salariu motivant. 
0744642144 (188754)

• Angajăm pentru şantiere 
navale în Italia sau la bordul 
navelor în SUA, următoarele 
meserii: tubulatori (țevi oțel, 
GRE, plastic, etc.); tubulatori 
ventilație, sudori tablă/ țeavă, 
electrod, CO2, TIG, Aluminium; 
lăcătuşi navali; legători sar-
cină (Rigger);schelari (cu cer
tificate);izolatori;electricieni 
Navali -min 3 ani experiență în 
construcții și instalații navale 
magazioner (experiență, pre-
ferabil limba Engleză și Excel). 
Obligatoriu experienţă dome-
niul naval, cunoştinţe planuri 
navale (tubulatori, lăcătuşi). 
Condiții avantajoase pentru 
sudorii specializați. Salariu 
atractiv. Vă rugăm trimiteţi 
CV la email: office@megroup.
ro sau hr@megroup.ro sau su-
naţi la numerele 0726.830.658; 
0722.521.022 (între orele 
08.00-17.00) (188755)
• Angajez barmaniţă cu expe-
rienţă. 0755890723 (188770)
• SC angajează muncitori cali-
ficaţi şi necalificaţi în construc-
ţii. Tel. 0746291266. (188772)
• Societate angajează patiser, 
modelator covrigi, vânzător. 
Tel. 0722208920 (188773)
• Angajez profesor engle-
ză after school. 0751416076 
(188777)
• SC angajăm: Funcţionar ad-
ministrativ pentru mijloace 
fixe, consumuri; Personal con-
tabilitate primară, operarea 
în softuri contabile constituie 
avantaj; Coordonator trans-
port pentru coordonare ac-
tivitate transport intern/ ex-
tern. 0752232568 (188780)
• Societate construcţii anga-
jează: fierari betonişti, dul-
gheri. Condiţii avantajoase, 
salariul atractiv. 0725782409 
(188792)
• Societate angajeaza vopsi-
tori navali. Tel: 0720546938 
(188794)
• Spălătoria auto VALDESIGN- 
Coşbuc angajează personal 
experienţă. Salariu foarte 
atractiv. 0756225761 (188805)
• Depozitul de Tablă, loca-
litatea Vânători, angajea-
ză personal, permis cat.B, 
stivuitorist, gestionar, ma-
nipulant. Tel. 0740328918 
(188820)
• Caut persoană îngrijire bol-
nav. 0726315001. (188828)
• Societate germană angajăm 
cu CM: lăcătuşi confecţii me-
talice, sudori Mig, tâmplari. 
Str. George Coşbuc nr. 246. 
Tel. 0722243212. (188836)
• Asociaţia de proprietari nr. 
480 angajează adminitrator. 
0748539745 (188845)
• SC CIPSCOM SRL angajea-
ză sudori electric, sudori în 
mediul de argon, instala-
tori şi lăcătuşi. Interviul zil-
nic, între orele 15,00-18,00, 
în str. Basarabiei nr.124. Tel. 
0236469249, 0745170314 
(188846)
• Angajez vânzătoare apro-
zar. 0747173991, 0747204930 
(188849)
• SC Constructii din Bucureşti 
angajează dulgheri, fierari, 
necalificaţi, echipe forma-
re pentru şantier Bucureşti. 
Salariu 80- 150 lei/ zi. Plata 
saptămânal. Se asigură ca-
zare, contract muncă si lucru 
pe timpul iernii. 0722634464/ 
0722564678 (188856)

• Asociaţia 561 angajează ad-
ministrator. Tel. 0749705661 
(188857)

• SC Black Sea Suppliers 
SRL, punct de lucru 
Galaţi, angajează tehni-
cian/ inginer service. CV- 
uri la fax 0236465575, 
email comercial.galati@
b l a c k s e a s u p p l i e r s . r o 
(188859)

• SC angajează muncitori 
necalificaţi şi calificaţi. Tel. 
0757364206 (188861)
• Angajez la vulcanizare, cu ex-
perienţă. 0747631921 (188871)

• SC angajează sudori, 
lăcătuşi, hidroizolatori, 
muncitori necalificaţi. Tel. 
0236449605, 0736631678 
(188873)

• GALMONDO angajează re-
cepţioner şi îngrijitor clădiri. 
0236322100; office@galmon-
do.ro (188874)
• SC angajează zugravi, faian-
ţari, parchetari, cu experienţă. 
Telefon 0746230939 (188885)
• Angajez şofer cu ADR- distri-
buţie butelii aragaz. Program 
L-V. CV la fax 0236490066; 
email: zonegaz@yahoo.com 
(188892)
• Angajez vânzătoare magazin 
alimentar. Telefon 0722762743 
(188896)
• Angajăm paznici. Telefon 
0744637898 (188899)
• Magazin Diego angajeaza 
croitoreasa cu experienta in 
confectionarea perdelelor si 
draperiilor, salariu motivant. 
Telefon: 0722292519. (188903)
• Angajez vopsitor naval. 
Telefon 0745647582 (188905)
• Şcoala Gimnazială „Alexandru 
Moruzi” Pechea, com. Pechea, 
judeţul Galaţi, strada Galaţi, 
nr.179, scoate la concurs 0,5 
normă vacantă de informa-
tician IV (S), pentru persoane 
cu studii superioare. Relaţii la 
0236824554. (188911)
• Fabrică de mobilă angajează 
muncitori calificaţi şi necalifi-
caţi. Tel. 0757672832 (188912)

• SOCIETATE COMERCIALĂ 
ANGAJEAZĂ MAŞINIST 
LA MAŞINI PENTRU TERA
SAMENT - EXCAVATORIST 
ŞI OPERATOR ÎNCĂRCĂTOR 
FRONTAL, CONDUCĂTOR 
AUTO CATEG. C. SALARIU 
ATRACTIV. TELEFON 
0757802756 (188913)

• ANGAJEZ VANZATOARE 
MAGAZIN MIXT SALARIU 
M O T I VA N T. 0 7 5 6 4 9 4 8 12 
(188916)
• ANGAJAM AGENT VANZARI 
MAGAZIN UNIVERSAL. CEI 
INTERESATI POT TRIMITE CV 
PE ADRESA GSMAGENT@
YAHOO.COM PANA LA DATA 
DE 18.08.2016. (188917)
• Caut urgent femeie serviciu 
şi ajuto bucătar, restaurant 
CHEIF- faleză. 0746394257 
(188919)
• Restaurant faleză cau-
tă urgent pizaiolo, brutar. 
0746394257 (188920)
• Restaurant Azteq del Sol an-
gajează bucătar, ospătar, bar-
man. 0756436235. (188923)
• Angajez supraveghetor pis-
cină. 0749466018 (188924)

Cereri de Serviciu
• Bucătar profesionist, pe 
toate departamentele, 
îmi ofer serviciile pentru 
dublaje sau consultanţă. 
0752777497 (188432)

Număr UNIC de telefon
Orange, Vodafone şi 
Telekom: 1442

Societate comercială din Galaţi angajează urgent

CONDUCĂTORI AUTO 
PROFESIONIŞTI

pentru Cifa beton, autospeciale (distribuitor emulsie şi 
liant), autobasculante

CONDUCĂTORI AUTO
cu autorizaţie ISCIR cu atestate ADR cu experienţă în 

domeniu.

CV-urile se depun pe adresa de mail logistica@tancrad.ro sau 
la sediul societăţii din Şendreni şoseaua Galaţi-Brăila km 12.

Ar
hi

va
 „V

L
“
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 Vânzări Auto 
 • Logan 2012 cu licenţă TAXI. 
Tel. 0742130033 (188058) 
 • Vând autoturism Logan 2007, 
full option, 82500 km, propri-
etar. Tel. 0724001405 (188615) 
 • VW Touran 2005, cmc 2000, 
proprietar. 0769615648 
(188685) 
 • Vând HYUNDAI Coupe adus 
din Germani şi motocicle-
tă din 2006. Tel. 0757354741 
(188775) 
 • Vând Dacia 1310, ornamenta-
tă, stare bună, 60000 km. Tel. 
0762624436 (188842) 
 • Vând Volkswagen Passat, 
stare bună de funcţionare. Tel. 
0749247756 (188878) 

 Cumpărări Auto 
 • CUMPĂR AUTOTURISME ori-
ce tip, 2004- 2014. 0742597315. 
(187652) 

 Vânzări Electronice 
 • Sistem audio 500W Philips, 
5 ieşiri, homecinema. 
0733141444 (188823) 
 • Maşină spălat LG nouă, 7 
kg şi combină frig Samsung, 
nouă. 0733141444 (188824) 

 Vânzări Diverse 

BRATEŞ PRUT 
FRUMUSIŢA  S.A. 

VINDE
LUCERNĂ 

PRIMA COASĂ, BALOŢI MICI, 
BALOŢI MARI ROTUNZI

ŞI GRANULE DE LUCERNĂ.
PREŢUL 

ESTE NEGOCIABIL 
0747/536693, 0774/404478

 • Vând vacă rasa Holstein, 
montată în 8 luni şi juncă de 
2 ani, montată în 2 luni. Tel. 
0236312734 (188231) 
 • Vând pui porumbaci şi roşii, 
peste 1 kg greutate, 10 lei buc. 
0757307294 (188569) 
 • Vând găini roşii, tinere, rasă 
ouătoare, 2 kg- greutate. 
0757307294 (188570) 
 • Vând piatră plată, natura-
lă, de munte, pentru pavat şi 
placat şi piatră ornamentală 
pentru placat. 0757307294 
(188571) 
 • Vând barcă tip Delfi n cu pe-
ridoc omologat. 0742217235 
(188618) 
 • Vând pui din rasa Tosa Inu, cu 
pedigree, din părinţi campi-
oni. Tel. 0745812115 (188619) 
 • Vând motocicletă Voshod 
1,75, culoare verde, nefuncţio-
nabilă, cu posibitate de repa-
rare. Preţ negociabil. Telefon 
0747636431 (188673) 
 • Vând minifermă sau caut par-
tener. 0751167448 (188699) 
 • Urgent vând loc de veci 
cimitir Eternitatea. Telefon 
0740504553 (188746) 
 • Vând tablouri vechi şi fru-
moase, aduse din Germania. 
Tel. 0757354741 (188776) 
 • Covor lăţos 1,47x1,85, bej. 
0733141444 (188825) 
 • Canapele sufragerie 1,2,3 
locuri şi canapea extensibilă. 
0733141444 (188826) 
 • Vând urgent vacă cu viţel. 
0754540350 (188875) 
 • Vând purifi cator apă, sigilat, 
Germania, 25l- SPS Water. Tel. 
0749247756 (188879) 
 • Vând cazan ţuică 200 l, inox 
alimentar. Tel. 0749247756 
(188880) 
 • Uşi interior, noi, în ţiplă; fi -
leu tenis câmp, nou-original, 
1,20x5; bară spate Logan 
Break MCV; masă lemn cu um-
brelă şi 2 bănci. 0745806044 
(188886) 

 Cumpărări Diverse 
 • Antichităţi, bani vechi, de-
coraţii, vederi, ceasuri, euro-
cenţi, tablouri, cristaluri, cărţi. 
0236323500, 0751167540. 
(187433) 

 • Magazin antichităţi cum-
părăm: tablouri, mobi-
lier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, car-
te, decoratii, carti postale. 
0751307072 (187791) 
 • SC achizitioneaza de la do-
miciliu fi er vechi, hartie, pet. 
Telefon 0745.383.583 (187794) 

 Matrimoniale 
 • Bărbat 42 ani, 1,76m, 70 kg, 
doresc să cunosc tânără mo-
destă, cu locuinţă, pentru 
o relaţie serioasă. Telefon 
0746435268, după ora 18,00. 
(188747) 
 • Domn 53, situaţie bună, 
caut doamnă suplă, drăguţă, 
max. 48 ani, relaţie serioasă. 
0744551855 (188757) 

 Cursuri 
 • şCOALA POSTLICEALĂ 
INTELLECTUM GALAŢI, cu 
secţii acreditate, face înscrieri 
pentru anul şcolar 2016-2017 
la: asistent medical genera-
list, asistent medical farmacie, 
asistent medical laborator, 
asistent medical balneofi zio-
kinetoterapie, tehnician ma-
seur, cosmetician. Taxa şcola-
ră 1800 lei pe toată perioada 
şcolarizării. Relaţii suplimen-
tare tel: 0236.496.555 sau la 
sediul şcolii zilnic de luni-vi-
neri 10-17( str. Oţelarilor, nr.25 
bis,bl.D9D, micro21. (186801) 

 Licitaţii 
 • În temeiul art. 250 alin. (1) din 
Legea 207/2015 privind Codul 
de Procedură Fiscală, se face 
cunoscut că în ziua de 29, 
luna AUGUST, anul 2016, ora 
12:00, la sediul Administraţiei 
Finanţelor Publice Galaţi, str. 
Brailei, nr. 33, cam. 212 B, se 
va vinde prin licitaţie urmă-
torul bun imobil aparţinând 
soţilor MIRON ELENA, CNP 
2830207170044, cu domiciliul 
fi scal în localitatea şendreni, 
judeţul Galaţi şi MIRON 
CRISTIAN TUDOREL, CNP 
1850615170123, cu domiciliul 
fi scal în localitatea şendreni, 
judeţul Galaţi SESIUNEA I, 
LICITAŢIA a- II-a Imobil situ-
at în intravilanul comunei 
şendreni, judeţul Galaţi, con-
stând în teren în suprafaţă de 
310 mp şi casă de locuit în su-
prafaţă utilă de 79 mp, având 
nr. cadastral 1525/1525-c1, 
T9, P154, POZ 2, LOT 2. Preţul 
de pornire a licitaţiei este de 
119.861 lei (exclusiv T.V.A.) 
Acest imobil, este grevat de 
sarcini conform Conform 
Contractului de Credit pen-
tru investiţii imobiliare 
nr.20091650991/02.02.2010 
şi a Contractului de garanţie 
nr.557/19.01.2010 - FNGCIMM 
SA IFN din cadrul programu-
lui “Prima Casa”, încheiat între 
MIRON ELENA şi S.C. B.C.R. 
S.A., cu drept de ipotecă lega-
lă în favoarea Statului Român 
reprezentat de Ministerul 
Finantelor Publice. Invităm pe 
cei care pretind vreun drept 
asupra acestui bun să înştiin-
ţeze despre aceasta organul 
de executare, înainte de data 
stabilită pentru vânzare. Cei 
interesaţi în cumpărarea bu-
nului sunt invitaţi să prezinte, 
până la termenul de vânzare 
sau, în cazul vânzării prin lici-
taţie, până în ziua precedenta 
termenului de vanzare, ur-
mătoarele: - oferta de cum-
părare; - dovada plăţii taxei 
de participare, reprezentând 
10 % din preţul de pornire a 
licitaţiei, ce se poate achita la 
Trezoreria Municipiului Galaţi 
până la orele 14.00 a zilei an-
terioare ţinerii licitaţiei, sau 
prin virament bancar efectuat 
cu cel puţin 48 de ore înainte 

de data ţinerii licitaţiei; - îm-
puternicirea persoanei care îl 
reprezintă pe ofertant; - pen-
tru persoanele juridice de 
naţionalitate română, copie 
de pe certifi catul unic de în-
registrare eliberat de Ofi ciul 
Registrului Comertului; - pen-
tru persoane juridice străine 
actul de înmatriculare tradus 
în limba română; - pentru per-
soane fi zice române, copie de 
pe actul de identitate; - dova-
da emisă de creditorii fi scali 
că nu au obligaţii fi scale re-
stanţe, urmând să se prezinte 
la data stabilita pentru vănza-
re la locul fi xat în acest scop. 
Împotriva prezentului înscris, 
cel interesat poate introduce 
contestaţie la instanţa jude-
cătorească competentă, în 
termen de 15 zile de la comu-
nicare sau luare la cunoştinţă, 
în conformitate cu prevede-
rile art. 260-261 din Legea nr. 
207/2015. Potrivit dispoziţiilor 
art. 9 alin (2) lit. d) din Legea 
nr.207/2015, când urmează să 
se ia măsuri de executare silită, 
nu este obligatorie audierea 
contribuabilului. Pentru infor-
maţii suplimentare va puteţi 
adresa la sediul Administraţiei 
Finanţelor Publice Galaţi etaj 
2, camera 212 B, sau la telefon 
0236/491010, interior 2055. 
(188793) 
 • Asociaţia de Proprietari nr. 
620 din Galaţi, solicită fi r-
mă autorizată pentru repa-
raţii faţadă bloc. Nr. telefon 
0743084041 (188858) 

 Pierderi 
 • Pierdut certifi cat constata-
tor activităţi la benefi ciar şi 
certifi cat constatator nu des-
făşoară activităţi birou la se-
diul social, aparţinând fi rmei 
Marco Gabriele Universal SRL. 
Se declară nule. (188837) 
 • Pierdut abonament Transurb 
pe numele Gheorghiu 
Gheorghe. Se declară nul. 
(188838) 
 • Pierdut proces verbal de pre-
dare- primire nr. 39/1977 al lo-
cuintei încheiat intre O.J.C.V.L. 
si Amorţilă Tinca şi Constantin, 
apartament situat in cartier 
Micro 13B, bloc B1, ap. 39. Se 
decalră nul. (188840) 
 • Pierdut abonament Transurb 
pe numele Stoian Tudor. Se 
declară nul. (188841) 
 • Pierdut legitimaţie cu grad 
de handicap Transurb pe nu-
mele Stan Olimpia. Se declară 
nulă. (188862) 
 • Pierdut act de concesiune 
nr. 968/ 25.06.1990 pe numele 
Vulpe Vasilica pentru locul din 
cimitirul Eternitatea, parcela 
1 PROT, randul 4, locul 15. Se 
declară nul. (188864) 
 • CII BUTNARU MONICA 
GABRIELA, în calitate de lichi-
dator, declară pierdute certi-
fi cat de înregistrare şi anexa 
pentru sediul social din strada 
Traian Vuia, nr.15, bloc N13, 
scara 3, etaj 3, ap. 43, judeţul 
Galaţi precum şi certifi cat de 
înregistrare şi anexele pentru 
punctul de lucru din Galaţi, 
str. Henri Coanda, SC Galexpo, 
stand 98 ale SC PETRITAX SRL, 
J17/276/2000, CUI 12944118. 
(188883) 
 • CII BUTNARU MONICA 
GABRIELA, în calitate de lichi-
dator, declară pierdute certi-
fi cat de înregistrare şi anexa 
pentru sediul social din stra-
da Regiment 11 Siret, nr.29A, 
bloc C37, ap. 43, judetul Galati 
ale SC STEEL PERTNER SRL, 
J17/2548/1994, CUI 6354821. 
(188884) 

 • Pierdut borsetă neagra cu 
acte, carduri, buletin pe nu-
mele Pop Mircea. Se oferă 
recompensă substanţială. 
0756544017 (188890) 
 • Pierdut abonament Transurb 
pe numele Zănoagă Neculia. 
Se declară nul. (188910) 

 Diverse 
 • Anunţ privind atribuirea con-
tractelor de fi nanţare neram-
bursabilă la Concursul Local 
de Proiecte de Tineret orga-
nizat de Direcţia Judeţeană 
pentru Sport şi Tineret Galaţi 
în perioada 18 mai – 15 iulie 
2016. Direcţia Judeţeană pen-
tru Sport şi Tineret Galaţi, cu 
sediul în localitatea Galaţi, 
Str. Stadionului, nr. 1, judeţul 
Galaţi, cod fi scal 27456689, te-
lefon/fax 0236415672, e-mail: 
djst.galati@mts.ro, comuni-
că atribuirea contractelor de 
fi nanţare nerambursabilă la 
Concursul Local de Proiecte 
de Tineret pentru organizaţii 
neguvernamentale după cum 
urmează: 1. ARDOR MOLDOVA 
- Asociația Regională de 
Dezbateri, Oratorie şi Retorică 
Moldova, Galațiul dezbate la 
Concursul Regional, 2560 lei, 
contract nr. 98/22.07.2016; 2. 
Asociația Pro-Youth, Cum să 
accesezi fonduri europene 
în Galați, 6000 lei, contract 
nr. 99/22.07.2016; 3. Asociaţia 
Semper Musica Filiala Tecuci, 
OCTOMBRIE: Luna educa-
ţiei nonformale în judeţul 
Galaţi!, 12000 lei, contract nr. 
100/22.07.2016. (188759) 
 • SC Agrogal SA, titular al pro-
iectului. “Desfi intare construc-
tii C6, C10, C11, C12, C13, C14, 
C15, C16, C17, C20, C22, C23, 
C24, C25, C26, C27”, anunta 
publicul interesat asupra lua-
rii deciziei etapei de incadra-
re de catre APM Galati, fara 
evaluarea impactului asupra 
mediului pentru proiectul: 
Desfi intare constructii C6, C10, 
C11, C12, C13, C14, C15, C16, 
C17, C20, C22, C23, C24, C25, 
C26, C27”, propus a fi  amplasat 
in Galati, str. Bazinul Nou nr 85 
(lot 1), judetul Galati. Proiectul 
deciziei de incadrare si mo-
tivele care o fundamenteaza 
pot fi  consultate la sediul APM 
din Galati, str. Regiment 11 
Siret, nr. 2, in zilele de luni-joi, 
intre orele 8.30-16.00 si vineri 
intre orele 8.30-13.30, precum 
si la urmatoarea adresa de 
internet http://apmgl.anpm.
ro –reglementari- acordul de 
mediu- proiect decizie etapa 
de incadrare. Publicul intere-
sat poate inainta comentarii/
observatii la proiectul deciziei 
de incadrare in termen de 5 
zile de la data publicarii pre-
zentului anunt, pana la data 
de 17.08.2016”. (188850) 

 Diverse 
Prezicătoare 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezlea-
gă farmece, cununii, împacă 
căsnicii, vindecă băutura, im-
potenţa, ghiceşte, rezolvă ori-
ce problemă. 0740771190, 
0236314121 (188332) 

 Decese 

 • Regretăm dispariţia ne-
aşteptată a vecinei noas-
tre, CHIOCHIU TUDORIŢA. 
Acum te vei întâlni cu LILI 
de care ţi-a fost dor, suferin-
ţă pe care doar o mamă o 
poate înţelege. Dumnezeu 
să te odihnească! Marilena, 
Carmen şi Cristi (188843) 

 • Cu durere în sufl et, mama 
anunţă decesul fulgerător al 
fi ului ei drag, CRĂSNEANU 
ALECSANDRU (ROMICĂ) 61 
ani. Dumnezeu să-l ierte! Nu 
te voi uita niciodată. Mama- 
Crăsneanu. (188847) 
 • Cu durere şi lacrimi amare, re-
gretăm moartea fulgerătoare 
a celui ce a fost CRĂSNEANU 
ALECSANDRU (ROMICĂ) 61 
ani, frate, cumnat şi unchi. 
Dumnezeu să te odihnească 
în pace! Nu te vom uita nicio-
dată. Depus la capela Coşbuc 
M3. Înmormântarea sâmbătă 
13 august cimitirul ştefan cel 
Mare. Sora Rela, Nicu, Cătălin. 
(188848) 
 • Asoc. Prop. 376 este alături 
de familia Anghel la decesul 
tatălui. Dumnezeu să-l ierte! 
Sincere condoleanţe. (188852) 

 • Ne pare foarte rău că pri-
etena noastră nu va mai 
fi  printre noi, OLIMPIA 
STOIAN. Nu te vom uita 
niciodată. Dumnezeu s-o 
ierte! Fam. Barbălată Ionel. 
(188867) 

 • Ne luăm rămas bun de la 
distinsa doamnă OLIMPIA 
STOIAN. Dumnezeu s-o 
ierte! Fam. Dupir şi Anghel. 
(188868) 

 • Colectivul din cadrul A.M.G 
Proces Securitate şi Control 
Acces este alături de colegul 
Istrate Gheorghe în aceste 
momente şi transmite sincere 
condoleanţe pentru dispăriţia 
bunicii. Dumnezeu să o odih-
nească! (188891) 

 • Familia Chiochiu şi 
Ghiorghiu anunţă cu dure-
re în sufl et trecerea la cele 
veşnice a celei care a fost o 
bună mamă, soţie şi buni-
că, CHIOCHIU TUDORIŢA. 
Trupul neînsufl eţit se afl ă 
depus la capela Biserica 
Vovidenia iar slujba de în-
mormântare va avea loc 
sambătă ora 11.00. 
(188897) 

 • Cu inimile îndurerate ne 
rugăm pentru odihna veş-
nică a celei care a fost 
STOIAN OLIMPIA. Fam. 
Crăciun şi Pleşu. (188900) 

 • Cu durere în sufl et ne des-
părţim de cea care ne-a fost 
soră, cumnată şi mătuşă, 
STOIAN OLIMPIA. Înmor-
mân tarea sâmbătă 13 au-
gust, ora 11.00. Fam. Mimler 
şi Pleşu (188901) 

 • Cu inima îndurerată ne 
luam rămas bun de la dis-
tinsa doamnă STOIAN 
OLIMPIA. Dumnezeu să o 
ierte! Fam. Matei. (188902) 

 • Te-ai stins puţin câte puţin, 
sub privirile noastre neputin-
cioase, plecând dintre noi. Te-
am iubit prea mult şi te-am 
pierdut. Azi nu mai eşti unde 
erai, dar vei fi  întotdeauna în 
sufl etele noastre. Dumnezeu 
să te odihnească în pace şi li-
nişte, dragul nostru tată şi bu-
nic, GINGHINĂ GHEORGHE, 81 
ani. Înhumarea are loc astăzi, 
12 august, în satul Nărteşti, 
com. Gohor, jud. Galaţi, la ora 
11,00. (188921) 

 • Suntem alături de d-na 
Torica şi fraţii săi la greaua 
trecere în nefi inţă a suro-
rii lor, OLIMPIA STOIAN. 
Sufl etul ei bun şi gene-
ros ne va veghea din cer. 
Dumnezeu să te ierte dra-
ga noastră prietenă. Geta şi 
Cami Radu (188925) 

 Comemorări 

 • Se împlinesc astăzi 7 
ani de când nu mai este 
printre noi, ci în sufl etul 
şi mintea noastră, în fi -
ecare zi, drag tată şi bu-
nic, STANCIU RADU. Nu 
te vom uita niciodată! 
Fiul Adrian, nora Elena 
şi nepoţii Cristian şi 
Alexandru. (188863) 

 • Cu durere în sufl et aduc un 
pios omagiu mamei mele, 
GANEA NECULINA- 93 ani, la 
împlinirea a 6 luni de la trece-
rea în nefi inţă. Dumnezeu să o 
ierte şi să-i binecuvânteze su-
fl etul ei bun, blând şi iubitor. 
Fiul Costel. (188606) 

 • Într-o zi toridă de vară, în 
urmă cu 3 ani, o inimă bună 
a încetat să mai bată şi un 
sufl et nobil s-a ridicat la cer. 
Ne-am despărţit de bunul 
soţ, tată, socru, bunic şi 
străbunic, PRISĂCARIU 
CONSTANTIN. O rugăciune, 
o lumânare este tot ce îi 
mai putem oferi la tristul 
mormânt. Dumnezeu să te 
aibă în pază. Familia. 
(188734) 

 • Cu aceeaşi durere în sufl et, 
comemorăm astăzi unspreze-
ce ani de la trecerea în nefi inţă 
a iubitului nostru soţ şi socru, 
ing. CRĂCIUN IOAN. Durerea, 
lacrimile şi suferinţa nu se pot 
exprima în cuvinte. Vei rămâ-
ne pentru noi şi pentru cei 
care te-au cunoscut un exem-
plu de frumuseţe şi bunătate 
sufl etească. Ne-ai părăsit lă-
sându-ne trişti pentru tot re-
stul vieţii. Cât vom trăi te vom 
plânge şi nu te vom uita. Bunul 
Dumnezeu să te binecuvânte-
ze alături de fi ul nostru, 
CRĂCIUN GABRIEL. Lorenţa- 
soţie şi Mariana- noră 
(188829) 

 • S-au scurs 4 ani de la 
trecerea în nefi inţă a ce-
lei care ne-a fost alături 
şi ne-a crescut frumos 
şi cu multă dragoste, 
SAMOILĂ MAGHIŢA. 
Dumnezeu să te aibă în 
pază! Fiul, fi icele, nepoţii 
şi strănepoţii. (188865) 

 • Anunţăm cu tristeţe şi mult 
dor trecerea celor 7 ani de 
când ne-a părăsit cel ce a 
fost soţ, tată şi bunic, impie-
gat STANCIU RADU. 
Dumnezeu să te odihnească 
în pace! Maricica, Corina, 
Emanuel- George şi Maria- 
Teodora. (188866) 
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România Sud‑Est 12 augustMeteo

Soarele 
 răsare: 6:05 am
 apune: 8:19 pm

Șanse mari  
de precipitații

Astăzi va fi răcoare, temperatura urmând să nu 
depăşească valoarea de 22 grade Celsius.

Sunt şanse de precipitaţii de circa 100 la sută.
Vântul va bate cu o viteză de până la 20 de kilo‑

metri pe oră. 
Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii de 

761 mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 
depăşi valoarea de 82 la sută.

Pe timpul nopţii, mercurul în termometre nu va 
coborî sub 14 grade Celsius.

(informaţii preluate din surse online) 

Bun găsit, dragi iubitori de ani‑
male! Şi astăzi vom încerca să vă 
oferim sfaturi utile pentru creşterea 
şi îngrijirea animalelor de compa‑
nie. Continuăm subiectul început 
săptămâna trecută, reamintind că 
temperaturile ridicate ne afectea‑
ză nu doar pe noi, stăpânii, ci şi pe 
prietenii noştri cu blăniţă. Tocmai 
de aceea trebuie să le oferiţi mai 
mult confort în zilele caniculare. 
Pentru că, potrivit veterinarilor, 
atât câinii, cât şi pisicile pot suferi 

de deshidratare, hipertermie, şoc 
termic şi îşi pot chiar pierde viaţa. 
Iar cele mai sensibile sunt animale‑
le tinere, cele vârstnice şi cele care 
suferă de afecţiuni cardio‑circula‑
torii sau neurologice.

Atenţie mare!

Potrivit specialiştilor, cei mai 
expuşi sunt căţeii cu blana de cu‑
loare foarte închisă (doberman, 
rottweiler), câinii ciobăneşti şi cei 

nordici (husky). La fel de adevărat, 
este că un câine tuns poate suferi 
eventuale arsuri de piele în cazul 
unei expuneri prelungite la soare! 
Cele mai expuse zone sunt urechi‑
le, nasul şi lăbuţele. Fără a glumi, 
mersul pe asfaltul încins le poate 
provoca arsuri la pernuţele labe‑
lor. Tocmai de aceea, sfatul gene‑
ral este ca plimbările animalului 
de companie să fie programate 
cât mai dimineaţă, pe răcoare, şi 
seara, după ce se mai răcoreşte, 
şi în zonele cu umbră. De aseme‑
nea, nu exageraţi cu mişcarea, 
joaca sau antrenamentele! Fără 
nicio exagerare, îi puteţi provoca 
un atac de cord! Mare grijă! A lăsa 
câinele închis în maşină, sub razele 
soarelui, poate fi un gest fatal pen‑
tru sărmanul animal! Chiar şi dacă 
autoturismul este lăsat la umbră 
iar geamurile sunt întredeschise 
pentru a permite intrarea aerului 
de afară! Care sunt semnele deshi‑
dratării vă spunem data viitoare. 

Anca Melinte

Sfaturi

Şcoala iubitorilor de animale

Totul  
sau nimic!  
Cât îi laşi 
nevestei 
la divorţ?

* Ce mai spălăm în arte‑
ziană? Vasele! Vă deranjează 
când fântânile arteziene pu‑
blice ajung înspumate pre‑
cum căzile de baie pentru 
că un „glumeţ” a aruncat în 
bazin o mână de detergent? 
Vă uitaţi pieziş la prichinde‑
ii sau maturii care, în zilele 
caniculare, se scaldă în arte‑
ziene fără pic de remuşcare? 
Ei bine, se poate şi mai rău! 
Ce‑aţi zice de nişte vase spă‑
late cu apă din arteziană? Că 
doar tot H2O are în compo‑
ziţie! Nu faceţi ochii mari, că 
am văzut ştirea la România 
Tv. Bine, mă aşteptam să 
văd vreo angajată spălând 
cu sârg vasele şi apoi limpe‑
zindu‑le sub ţâştiul artistic 
al fântânii, dar n‑a fost chiar 
aşa. Potrivit ştirii, în centrul 
vechi al Botoşanilor, poliţiştii 
locali au identificat o femeie 
care lua cu găleţile apă din 
fântânile arteziene, mergând 
cu ele la locul ei de muncă. 
Femeia a susţinut că spăla 
pe jos cu apa, însă au existat 
suspiciuni cum că, de fapt, ar 
fi folosit‑o şi pentru spălatul 
vaselor. Şi s‑a ales c‑o amen‑
dă de 200 de lei. Nu ştiu dacă 
e mult sau puţin, dacă e mai 
igienică apa de la arteziană 
decât cea de la canal, dar 
mă întreb ce urmează să mai 
spălăm la fântânile publice. 
Hai că mai văzusem o ştire cu 
covoare spălate la arteziană, 
deci de fantezie nu ducem 
lipsă!

* Să‑i dau, să nu‑i dau? 
„Eu i‑am spus finului Cristi, a 
fost aşa o mare dragoste în‑
tre voi, ai lăsat familia ca s‑o 
iei pe ea. Acum nu e frumos, 
ce fel de om să fii să te cerţi 
pentru bani. Dacă vrei să fie 
o femeie curată, bine... pro‑
babil se va mărita, dar dacă 
vrei să fie o femeie cuminte 
şi liniştită, să‑şi găsească un 
bărbat să se mărite, trebuie 
s‑o ajuţi să‑şi crească copi‑
ii”, îl povăţuia Gigi Becali pe 
Cristi Borcea într‑o emisiune 
tv. Scena mi‑a amintit de altă 
poveste de divorţ public: „Ştii 
ce se întâmplă? În momentul 
în care am avut un divorţ, 
dacă nu i‑aş fi dat nimic soţi‑
ei mele, toată lumea ar fi zis: 
bă, măgarul, a plecat şi nu 
i‑a dat nimic. În momentul 
în care i‑am dat absolut tot... 
bă ce prost e. Da, recunosc 
că i‑am dat absolut tot. Tot 
ce am strâns noi în perioada 
cât am fost căsătoriţi i‑am 
dat ei”, declara fostul minis‑
tru Gabriel Sandu. Penal, da’ 
gentleman, nu‑i aşa? 

Cernavodă	 124 cm	 ‑4 cm
Hârşova	 188 cm	 ‑4 cm
Brăila  	 229 cm	 ‑3 cm

GALAŢI 	 226 cm	 ‑4 cm
Isaccea 	 184 cm	 ‑2 cm
Tulcea 	 142 cm	 ‑3 cm

Cotele apelor Dunãrii
din 11 august 2016

[
‑ Sunt  scumpe  lecţiile  de  

vioară  ale  fetei  tale?
‑ Scumpe, dar  ce  profit!
‑ Păi, de  unde  profit?
‑ Am  cumpărat  deja, la  un  

sfert  de  preţ, apartamentele  
din stânga  noastră.

[
‑ Ce‑ai  păţit  la  ochi, Ioane?
‑ Mi  se  trage  de la  o  răceală.
‑ Păi, cum  aşa?
‑ Am  tuşit  la  una   în  dulap. Şi m‑a  

prins  soţul  ei.

[
‑ Bărbate, când  ţi‑ai  dat  seama  că  ai  

pierdut  umbrela?
‑ Când  a  încetat  ploaia şi  am  vrut  

s‑o  închid. 

Glume

Vasile Ghica

Viaþa Horoscop

12 august

Vă recomandăm să nu 
faceţi investiţii şi să nu 
cumpăraţi obiecte de va‑
loare, pentru că s‑ar pu‑
tea să regretaţi.

Astăzi simţiţi nevoia 
să schimbaţi ceva sau să 
faceţi lucruri noi.

Acordaţi mai multă 
atenţie relaţiilor senti‑
mentale şi familiei!

Ar fi bine să vă ocupaţi 
de treburi casnice, de ru‑
tină.

Aveţi ocazia să dema‑
raţi o afacere. Nu vă pri‑
piţi! Mai aşteptaţi două ‑ 
trei zile.

Vă recomandăm să nu 
începeţi activităţi noi, să 
nu începeţi noi afaceri, 
chiar dacă primiţi propu‑
neri.

Vă sfătuim să vă stabi‑
liţi clar priorităţile, ca să 
nu pierdeţi timpul.

Atenţie! Starea de in‑
hibiţie şi lipsa de sociabi‑
litate ar putea să agrave‑
ze neînţelegerile cu per‑
soana iubită.

S‑ar putea să fiţi indis‑
pus şi să nu aveţi chef de 
nimeni şi de nimic. Riscaţi 
să vă izolaţi. Fiţi mai soci‑
abil!

Nu este o zi favorabilă 
călătoriilor şi câştigurilor 
financiare.

Evitaţi investiţiile şi nu 
cumpăraţi obiecte de va‑
loare! Riscaţi să regretaţi.

Nu începeţi activităţi 
delicate, care necesită 
multă atenţie!

Virgil Guruianu

pe 12 augustS‑a întâmplat

1816 ‑ Se naşte ION GHICA (m. 
1897), prozator, om politic,  mem‑
bru şi preşedinte al Academiei 
Române, reprezentant de frunte 
al generaţiei de la 1848, cu o con‑
tribuţie însemnată şi constantă, 
pe parcursul întregii sale activităţi 
politice şi scriitoriceşti, la propăşi‑
rea civilizaţiei şi culturii româneşti 
moderne.

1865 ‑ Se naşte FERDINAND 
VICTOR ADALBERT MEINRAD DE 
HOHENZOLLERN ‑ SIGMARINGEN 
(m. 1927), rege al României cu  nu‑
mele de FERDINAND I (1914–1927), 
membru de onoare, protector şi 
preşedinte de onoare al Academiei 
Române.

1893 ‑ Se naşte, la Galaţi, 
VICTOR GEORGESCU (m. 1945, 
în lupta împotriva fascismului 
pentru eliberarea României şi 
Cehoslovaciei), general.

1913 ‑ Se naşte CLODY BERTOLA 
(m. 2007), actriţă de teatru şi film.

1924 ‑ Se naşte NICUŢĂ TĂNASE 
(m. 1986), prozator, autor de litera‑
tură pentru copii.

1929 ‑ Se naşte HENRY 
KEHIAIAN, chimist francez de ori‑
gine română (stabilit în Franţa din 
1970), membru de onoare din stră‑

inătate al Academiei Române.
1933 ‑ Încetează din via‑

ţă ALEXANDRU PHILIPPIDE (n. 
1859), lingvist, filolog, membru al 
Academiei Române.

1936 ‑ Se naşte MARIUS 
IOSIFESCU, matematician, mem‑
bru şi vicepreşedinte (2002 ‑ 2010) 
al Academiei Române.       

1965 ‑ Încetează din viaţă 
CONSTANTIN KIRIŢESCU (n. 1876), 
biolog, istoric, publicist (autorul 
unei ample “Istorii a Războiului 
pentru întregirea României”).

1969 ‑ Se naşte SIMONA 
MIHĂESCU, actriţă de teatru şi 
film.

1972 ‑  Se naşte MARIUS FLOREA 
VIZANTE, actor de teatru şi film, la‑
ureat cu mai multe premii.

1982 ‑ Încetează din viaţă 
HENRY FONDA (n. 1905), actor 
american, laureat cu Premiul Oscar. 
A publicat volumul autobiografic 
“My Life”.

1989 ‑ Încetează din viaţă 
WILLIAM B. SHOCKLEY (n. 1910), fi‑
zician american, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Fizică (1956).

2014 ‑ Încetează din viaţă 
LAUREN BACALL (n.1924), actriţă 
americană.

Agenda Culturală
Expoziţii    

‑  Muzeul de Artă Vizuală  ‑ 
Peisajul în patrimoniul Muzeului de 
Artă Vizuală din Galaţi.

‑  Sala „Nicolae Mantu“ a 
Galeriilor de Artă ‑ expoziţia de artă 
plastică „Metamorfoze“, Sterică 
Bădălan ‑ pictură şi Relu Angheluţă ‑ 
sculptură. 

‑  Muzeul de Istorie  „Paul 
Păltănea“  (str. Domnească nr. 25) 
‑ expoziţia „Jandarmeria gălăţeană ‑ 
166 ani de istorie. Tradiţie şi perspec‑
tivă“. Muzeul „Casa Cuza Vodă“ (str. 
Al. I. Cuza nr. 80) ‑ expoziţiile: „Ambient 
monden românesc ‑ A doua jumă‑
tate a secolului al XIX‑lea ‑ prima ju‑
mătate a secolului XX“, „Principatele 
dunărene în cartografia medievală şi 
modernă“, „Poliţia română la ceas ani‑
versar. Girofaruri pentru autovehicule 
prioritare“, exponatul lunii: „Cămaşa 
de zale“. Muzeul „Casa Colecţiilor“ 
(str. Eroilor nr. 64 ‑ fosta Farmacie 
Ţinc) ‑ expoziţiile: „Ambient interior 
gălăţean ‑ sfârşitul secolului al XIX‑lea 
‑ începutul secolului XX“, „Restituiri 
Makşay“, „Smaranda Brăescu ‑ 
Regina aerului“, „Filatelia românească 
între modernitate şi contemporanei‑
tate“, „Medalistica românească între 
1839‑1939“, „Oraşul Iaşi. Memoria 
monumentelor“, expoziţia „Galaţii de 

altădată“. Casa „Hortensia Papadat 
Bengescu“ (comuna Iveşti) ‑ expoziţia 
„Personalităţi iveştene“. Casa Rurală 
„Ion Avram Dunăreanu“ (comuna 
Suhurlui) ‑ expoziţia „Ambient tradi‑
ţional românesc“. Casa Memorială 
„Costache Negri“ (comuna Costache 
Negri) ‑ temporar închisă. 

‑ Complexul Muzeal de Ştiinţe 
ale Naturii “Răsvan Angheluţă“ , 
exponatul lunii: „Şorecarul comun“, 
expoziţia „Feeria cristalelor“, expozi‑
ţia „Flori la malul Dunării“, expoziţia 
„Lumea insectelor“, expoziţia de 
fluturi vii, expoziţia „Albinele şi noi“, 
expoziţiile: „Dunărea, Dobrogea, 
Delta“, „Africa“, „Vestitorii primăverii“,  
Grădina Botanică şi Acvariul pot fi 
vizitate între orele 10,00 ‑ 20,00 (mier‑
curi ‑ duminică), iar Observatorul 
Astronomic este deschis între ore‑
le 19,00 ‑ 22,00 (marţi ‑ sâmbătă). 
Grădina Zoologică de la Gârboavele 
poate fi vizitată de miercuri până du‑
minică, între orele 10,00 şi 18,00.

Biblioteci

‑  Biblioteca „V. A. Urechia“  ‑ 
luni‑vineri, 9,00 ‑ 17,00.

‑  Biblioteca Franceză  ‑ luni‑vi‑
neri, 11,00 ‑ 16,00.

Ruxandra Podlisnic
Remember

    Leos Janacek (1854‑1928)
Compozitorul, muzicologul, 

dirijorul ceh Leos Janacek s‑a năs‑
cut (3 iulie 1854) la Hukvaldy, în 
Moravia. De la începutul activită‑
ţii sale componistice, marcată de 
o evoluţie treptată, dar continuă, 
şi de o elaborare extrem de pre‑
tenţioasă, Leos Janacek s‑a des‑
prins de exemplele înaintaşilor 
săi Berdrich Smetana şi Antonin 
Dvorak, căutând o cale proprie 
de exprimare. În privinţa prin‑
cipiilor şcolii naţionale cehe, lui 
Janacek îi revine meritul de „a fi 
ridicat caracteristicile limbajului 
folcloric la nivelul unei recreări, 
în care citatul face loc esenţei ex‑
presive”. Atât în lucrări de muzică 

de cameră, cât şi în cele dedicate 
operei, „a urmărit, cu consecven‑
ţă, o exprimare proprie, căreia 
nu i se pot atribui, în perioada de 
maturitate, reflexe ale influenţe‑
lor curentelor contemporane”. 
Stilul personal al compozitorului 
se poate defini „în anumite struc‑
turi ale limbajului armonic”, pre‑
cum şi „în felul în care realizează 
transpunerea textului în cânt”. 
Atât alegerea subiectelor, cât şi 
progresul realizat de la o lucrare 
la alta îl situează între „compozi‑
torii proeminenţi ai operei con‑
temporane”. Începând cu prime‑
le sale opere [„Moartea şi Sarka”, 
de exemplu], el manifestă o pre‑

ferinţă deosebită pentru „drama 
muzicală inspirată din legende, 
literatură romantică având anu‑
mite trăsături expresioniste”. 
Excepţie fac doar cele două ope‑
re fanteziste, „Călătoriile lui Pan 
Broucet” şi „Vulpea cea isteaţă”, 
în care anumite scene apropie 
fabula de comedia muzicală. 
Celelalte lucrări au o tematică 
tragică, tâlcuită muzical cu mare 
tensiune: „Începutul de roman”, 
„Jersufa”, „Katia Kanova”, „Cazul 
Marcopolos”, „Din cauza morţi‑
lor”. 

S‑a stins din viaţă la 12 august 
1928.

V.G.

Anca Melinte
ancam@viata‑libera.ro
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Ingrediente: 1 varză medie, 
500 gr carne tocată, 1 ceapă, 1 
morcov, 2 cartofi , 2 căţei de ustu‑
roi, boia dulce şi iute, cimbru uscat, 
boabe de piper, chimen măcinat, 
ulei, sare.

Mod de preparare: varza se 
taie fideluţă şi se freacă cu sare. 
În uleiul încins se căleşte ceapa 
tocată, se adaugă morcovul ras şi 

se continuă călirea. Se adaugă car‑
nea tocată şi se prăjeşte la foc me‑
diu. Se adaugă boiaua, chimenul, 
piperul boabe, usturoiul strivit. 
Apoi se pune varza şi se ameste‑
că. Se adaugă 2 l de apă, cimbrul 
şi puţină sare. Se fierbe 10 min. Se 
adaugă cartofii cuburi şi se mai 
fierbe 20 min. Se drege de sare.

R. C. 

Supă de varză cu carne tocată
Reţeta zilei

Telefoane Utile

Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean de 
Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere antidrog	
0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 ‑ secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru Protecţia 
Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	 	
	 0236/928 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	 (număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

Galaţi
14o/22o

Bucureşti
16o/22o

Braşov
10o/14o

Litoral
20o/25o

Brăila
15o/22o
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Păstrează acelaşi preţ şi în 2016!
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E Prinde baba şi 

rupe-i paporniţa!
Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

pe săptămână!

Nume:_____________
Prenume:__________
Ocupaţie:__________
Adresă______________
___________________
___________________
Telefon:_____________
BI/CI:_______________

Premiile se revendică 
până la data
următoarei  extrageri.

Nr. 32 Vineri

Talon  valabil pe perioada 
8 - 13 august 2016

Când se mai potolesc atentatele, ne lăsăm oripilaţi de 
imaginile filmate de un amator în intersecţie, scene devenite 
virale pe Facebook, şi tocăm la foc automat, indiferent că 
ne-a fost montat un aparat competent de emis păreri au 
ba. 

 Presupun că aţi urmărit, poate şi întâmplător, faza cu 
băbuţa care a traversat pe roşu în Bucureşti şi s-a ales cu o 
frumoasă pereche de cătuşe. Nichelate, bănuiesc, ca să nu-i 
rămână urme de rugină la încheieturi. Până s-o doboare, 
zdravănă mamaia din Capitală!, domnii cu caşchetă au avut 
nevoie de întăriri - nu ştiu dacă au fost zece-doisprezece 
agenţi, aşa cum s-a speculat, dar vreo cinci-şase tot am nu-
mărat. Infractoarea cu talon de pensie a fost îngenunchea-
tă, împachetată corespunzător şi umflată pentru o legitimă 
excursie la secţie. Aflu că amenda în acest caz n-a sărit de 
650 de lei, o nimica toată pentru un asemenea monstru greu 
de răpus...

 Scandalul şi-a făcut, însă, rost de combustie abia după 
ce poliţistul-narator Marian Godină i-a luat public apărarea 
plutonului de oameni ai legii care se încurcase stângaci în 
baticul bunicuţei. Realizatorul de emisiuni Mihai Găinuşă 
i-a ironizat mişcarea, iar populaţia a făcut bum, taberele 
împărţindu-se vraişte şi aruncând cu tort şi noroi, ca-n 
scheciurile cu Stan şi Bran. Fondul problemei, excesul de 
zel folosit într-un caz elementar, fusese eludat. Bine că nu 
fuseseră chemaţi mascaţii călare ca s-o rezolve din bici pe 
terorista cu paporniţe, no?

 M-am amuzat teribil să văd cum cetăţeanul de rând face 
trimiteri la sticleţii americani şi la filmele în care binele me-
reu învinge. E acel român care, după ce te ceartă ca cel mai 
incoruptibil justiţiar al planetei, urcă în autoturismul perso-
nal, din neatenţie nu observă flash-urile din sens opus şi, 
implicit, este tras pe dreapta de un echipaj al Poliţiei. Atunci 
nu mai e la fel de „corect în faţa legii” şi, în loc să prezinte 
documentele de călătorie, dă un telefon la „cineva, că ştie 
el pe cineva” şi scapă. Altfel, spectacolul grotesc din stradă 
ne oferă un răspuns pertinent la altă întrebare: de ce nu 
vedem şi o ceafă-lată, o tulpină de interlop, pusă la pământ 
de poliţişti? Păi, le e greu şi cu mătuşile, nene.

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Q. E. D. (IX)

Încet-încet, nemaipomenit de încet, începe să se vadă şi să se 
audă cum se lasă seara următoare! Seara de duminică, adicăte-
lea! Maria, încă în rochie de nuntă, se uită la mine şi-mi spune 
că vrea să se îmbrace în rochia „civilă”! Şi zice, ca şi cum n-aş 
şti, că trebuie să se dezbrace, mai întâi! N-am nimic împotrivă! 
Şi mai zice, ca şi cum n-aş şti, că nu trebuie să mă holbez când 
se dezbracă şi se îmbracă! Iarăşi nu am nimic împotrivă! Mă duc 
mai încolo, pe Râpa Fasolei...şi nu mă uit la Maria! Cred că se 
dezbracă frumos! Cred că se îmbracă frumos! Şi mă întorc lângă 
ea când îmi spune că-i gata! E frumoasă, al naibii de frumoasă-i  
Maria asta! Are o rochie de culoarea crizantemei! Nişte mov 
închis, amestecat cu arămiu la fel de închis! Pe rochie, de la 
piept înspre poale, văd imprimate străzi în perspectivă, foarte 
multe străzi în perspectivă! Străzi care duc Nicăieri! Străzi care 
se întorc de Nicăieri! O stradă, mai mult alee decât stradă, se 
pierde-n decolteul provocator...unde, spre marea mea bucurie, 
dar şi surprindere, văd cupa/floarea de holbură, pe care i-am 
strecurat-o/dăruit-o ieri, în toiul valsului, în toiul fericirii, în toiul 
amăgirii, în toiul ne/prevăzutului! Mă roagă să întind palmele cu 
faţa-nspre ochii săi! Le întind cum zice! Şi zice: „Dumnezeule...
câte amintiri frumoase citesc în podul palmelor tale! Ce scurtă 
ţi-i linia vieţii! Şi ce lungă ţi-i linia iubirii! Te rog să-mi spui şi 
tu ce vezi în palmele mele! Nu-i aşa că şi mie mi-i scurtă linia 
vieţii? Nu-i aşa că şi mie mi-i lungă linia iubirii? În afară de asta, 
ce-mi mai poţi „ghici”? Hai, te rog frumos, ştiu că te pricepi la 
chiromanţie!”...Sigur că da! Mă uit în palmele-i mici şi delicate 
şi încep astfel:

 „stai liniştită, doamna mea de cruce!/ şi fii atentă...iată: chiar 
de cade/ mărimea sa, (ne)totul, nu am frică,/ fiindcă am ferestre 
luminate/ cu zori din ochii tăi, cu manuscrise/ scântei din toate 
gândurile tale,/ din somnuri, din visări şi din iluzii/ umblate şi-
ascuţite prin deal-vale...!/ ştii c-am strigat o lună pe lucarnă,/ 
să stea, s-o desenez, să am lumină/ când cineva îmi suflă-n lu-
mânare.../ şi ochii tăi nu mai au timp să vină!?// şi înc-o dată, 
doamna mea de cruce,/ stai liniştită!...fii atentă...iată:/ chiar în 
secunda asta cum (ne)totul/ stă ca pe spini şi huruie să cadă,/ şi 
hohoteşte hăt în depărtare,/ scăpat din chei şi socoteli divine.../ 
surâde infernal, dar nu mi-i teamă, deşi-i aproape, cade lângă 
mine.../ fiindcă am ferestre luminate/ din ochii tăi trecuţi prin lu-
mânare/ şi prin lucarnă...irisuri de negru,/ de cruce, de răspuns 
şi de-ntrebare!?”//...

 Seara s-a lăsat de tot! Chiar se vede cum stă şi tace lângă 
mine şi lângă Maria! Încet-încet, Maria-şi pierde conturul, cum 
şi eu mi-l pierd tot la fel! Nu ne mai vedem! Nici seara nu ne/se 
mai vede! E noapte! Doamne, ce mă fac, oare, cu Maria? Şi nici 
lemne de scară n-am chitit!...(stai să vezi!)...

August 2000
Dezastrul 
submarinului 
nuclear Kursk, 
în Marea 
Nordului

Istoria acestui subma-
rin a început în anul 1992, 
când au fost demarate 
lucrările de construcţie, fi-
nalizate în 1994. Dotat cu 
rachete balistice nucleare, 
era cel mai mare submarin 
din clasa Oscar II, având o 
lungime de 155 de metri. 
Fiind cel mai mare submer-
sibil construit, proiectanţii 
considerau că nu poate fi 
scufundat. Construit din 
materiale speciale, putea 
fi cu greu detectat prin 
sistemul MAD [Magnetic 
Anomaly Detection]. După 
ce a fost recepţionat de 
către Marina Rusă, subma-
rinul Kursk [echipat cu 18 
torpile şi 24 de rachete de 
croazieră] a fost repartizat 
Flotei Nordice, iar în 1999, 
a efectuat o misiune de re-
cunoaştere în Mediterana, 
în timpul campaniei de 
bombardamente a NATO 
asupra Iugoslaviei.

La 12 august 2000, în 
timpul lansării unei torpile 
de manevră asupra cruci-
şătorului Kirov, s-a produs 
o explozie cu forţa de 100 
de kilograme TNT, pro-
vocând un miniseism. La 
momentul exploziei toate 
trapele care separau com-
partimentele submarinu-
lui erau deschise, ceea ce 
a determinat scufundarea 
rapidă. Câţiva oameni de la 
bord au reuşit să se refugi-
eze într-un compartiment, 
dar au decedat la scurt 
timp din cauza hipotermi-
ei. Toţi cei aflaţi la bord: 44 
de ofiţeri şi 68 de marinari 
şi-au pierdut viaţa.

 Ulterior, epava a fost re-
cuperată de la adâncimea 
de 108 metri. 

 V.G.

Poeta şi publicista 
Angela Baciu este sin-
gurul gălăţean nomi-

nalizat la prima ediţie a Galei 
Oamenii Timpului, la secţiunea 
Literatură, gală care se va des-
făşura la sfârşitul anului la Iaşi. 
Evenimentul este organizat 
de Asociaţia Revistei   „TIMPUL 
(ART)”, a cunoscutei publicaţii 
„de cultură contemporană” care 
a marcat pe 15 martie, odată cu 
începerea   „Campaniei de in-
teres public naţional Oamenii 
Timpului”, împlinirea a 140 de 
ani de existenţă.

Pe 10 decembrie, cam-
pania se va încheia cu Gala 
Extraordinară de decernare a 
trofeelor Oamenii Timpului, în 
Sala Mare a Teatrului Naţional 
„Vasile Alecsandri” din Iaşi. 

Proiectul se desfăşoară sub 
înaltul patronaj al Ministerului 
Culturii, al   A.S.R. Principesa 
Margareta, Custodele Coroanei, 
şi are partener media principal  
Realitatea TV.

Campania acoperă teritorial 
România, Republica Moldova, 
Cernăuţi (Ucraina) şi comunităţi 
din diaspora, având sediul prin-
cipal la Iaşi şi în alte opt „centre 

de interes”: Baia Mare, Bucureşti, 
Cluj-Napoca, Constanţa, Craiova, 
Sibiu, Neamţ şi Timişoara.

Proiectul îşi propune „con-
solidarea comunităţii de presti-
giu Oamenii Timpului, ai cărei 
membri îşi însuşesc în mod ferm 
misiunea de a promova în sfera 
publică valorile ce articulează 
identitatea europeană a spaţiu-
lui românesc, în deplin acord 
cu principiile proprii societăţii 
democratice, misiune reflec-
tată şi de sloganul Campaniei: 
„Preluăm trecutul, premiem 
prezentul, pregătim viitorul”.”

Votul juriului,  
60 la sută din procentaj

Urmărind „identificarea, pro-
movarea şi recunoaşterea pu-
blică a personalităţilor şi/sau 
organizaţiilor din plan local, 
naţional şi internaţional care, pe 
parcursul ultimului an (octom-
brie 2015 – septembrie 2016) 
şi-au dovedit excelenţa în zece 
domenii ale vieţii culturale şi 
sociale, contribuind decisiv la 
dezvoltarea culturală şi institu-
ţională a spaţiului public româ-
nesc, extins peste graniţele ţă-

rii, în spiritul valorilor specifice 
unei societăţi democratice”, va 
fi organizată Caravana „Timpul 
140”, la nivel naţional. „Mai mult 
decât atât, aceste personalităţi 
pot determina identitatea cul-
turală a României în spaţiul eu-
ropean, ce promovează princi-
piul «unităţii în diversitate», din 
punct de vedere socio-cultural”, 
spun organizatorii. Astfel, vor 
fi puse în valoare personalităţi 
din domeniile: literatură, arte, 
educaţie şi cercetare, societa-
tea civilă, „diplomaţie publică”, 
„memorie şi istorie”, jurnalism, 
„tinere valori”, Sănătate şi antre-
prenoriat. Pentru a afla dimen-
siunea morală cât mai   exactă 
a acestei acţiuni neobişnuite, 
trebuie spus şi că din juriul na-
ţional al campaniei fac parte, 
printre alţii, conf. univ. dr. Radu 
Vancu, scriitor (pentru domeniul 
literatură, la care o avem nomi-
nalizată pe gălăţeanca Angela 
Baciu), jurnalistul şi muzicologul 
Cătălin Sava – jurnalist ieşean 
care a câştigat prin concurs pos-
tul de redactor-şef al Redacţiei 
Emisiuni pentru Alte Minorităţi 
la TVR, academicianul Ioan 
Aurel Pop, rectorul Universităţii 

„Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, 
jurnalistul Liviu Mihaiu, activist 
civic, prof. univ. dr. Constantin 
Chiriac, redutabilul manager al 
Teatrului Naţional „Radu Stanca” 
şi al Festivalului Internaţional de 
Teatru de la Sibiu, dr. Mioara 
Anton, directorul Programului 
Istorie Contemporană din ca-
drul Institutului de Istorie „N. 
Iorga” al Academiei Române, 
jurnalistul Nicolas Don, de la  
RFI România, prof. univ. dr. MSC 
Alexandru-Vlad Ciurea, vicepre-
şedinte al Federaţiei Mondiale 
de Neurochirurgie, Beatrice 
Rancea – director interimar 
la Opera Naţională Bucureşti, 
Bogdan Piţigoi, unul dintre ma-
rii intreprinzători ieşeni şi   prof. 
univ. dr. Daniel Şandru, directo-
rul revistei „Timpul”, care este 
şi preşedintele juriului. Votul 
publicului (pe site-ul www.oa-
meniitimpului.ro) va conta în 
proporţie de 40 la sută. 

Doar „Zece Oameni ai 
Timpului” vor fi premiaţi în ca-
dru festiv la Gala Extraordinară, 
când se va decerna şi Trofeul 
galei.

Victor Cilincă
Foto: Adrian Mociulschi
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Până astăzi la ora 10,00

Galaţiul, sub cod 
galben de furtuni, vijelii 

şi ploi abundente

Administraţia Naţională de 
Meteorologie (ANM) a emis ieri, 
11 august, o avertizare meteo 
de cod galben de  instabilitate 
atmosferică accentuată, valabilă 
în perioada 11 august, ora 22,00 
- 12 august, ora 10,00.

 În intervalul menţionat, insta-
bilitatea atmosferică urma să fie 

accentuată în cea mai mare 
parte a Munteniei, su-

dul şi centrul Moldovei, 
precum şi în zona 

Carpaţilor de Curbură 
şi estul Carpaţilor 
Meridionali. Aseară 
urma să se înre-
gistreze averse, 

frecvente 
descărcări 
electrice, 
intensificări 

ale vântului cu 
aspect de vijelie 
şi izolat grindină. 

Cantităţile de apă 
urmau să depăşească, local, 25 l/
mp şi izolat 40...50 l/mp.

Astăzi, 12 august, vremea va fi 
instabilă mai ales în Transilvania, 
Oltenia şi zona Carpaţilor 
Meridionali, iar în sud-estul ţării 
temperatura aerului va scădea 
accentuat.

Monica Zanet

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro
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!ziuă bună ziuă bună/ clopotul abia mai sună 
 sufletul abia mai bate/ rar mai rar pe apucate
 fluierarul de la stână/ mă aşează şi mă-ngână
 pe-un polog uşor de paie/ luna plină se îndoaie
  
 şi se face că nu vede/ că mi-i foame şi mi-i sete 
 şi se face că n-aude/ că mi-i focu-n zgâtii ude
 şi mi-s cânii fără oase/ şi io-s teleleu tănase
 mi-s mioarele amare/ că se simte lupu-n zare
  
 târla mi-i pe dărâmate/ calul mi-i pe deşelate
 ziua mi-i pe nebuneşte/ începutul se sfârşeşte
 viaţa stă pe cum se cade/ vino la upanişade
 depărtarea e aproape/ tocmai dincoace de ape
  
 vino cât mai stă pe-afară/ aşteptarea bunăoară
 să citim pe îndelete/ nu mi-i foame nu mi-i sete
 nu mi-i rău şi nu mi-i bine/ ştie cine numai cine
 să pogoare noapte bună/ clopotul abia mai sună
  
 luna plină se răceşte/ lupii urlă româneşte
 un tăciune şi-un cărbune/ totul e deşertăciune
 şi aşa din samă-n samă/ ne călătorim la vamă 
 jurul tot se înmormântă/ dară fluierarul cântă!

Din samă-n 
samă

 (descântec de îngânare)

 O campanie cu un juriu de multe carate

Scriitoarea  
Angela 
Baciu, 

nominalizată 
la Gala 

„Oamenii 
Timpului”!
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TVLumeaVedetelor20 
Ştiri de weekend

Vedem…

”Singuri acasă”
Illumination Entertain­

ment şi Universal Pictures 
prezintă cel de‑al cincilea 
lor proiect comun, animaţia 
“Singuri acasă”, o comedie 
despre ce fac animăluţele 
noastre de companie după 
ce noi plecăm la serviciu sau 
la şcoală zi de zi.

Superstarurile Eric Stone­
street şi Kevin Hart debu­
tează ca voci de animaţie de 
lungmetraj şi lor li se alătură 
Ellie Kemper, Lake Bell, Jenny 
Slate, Bobby Moynihan, 
Hannibal Buress şi Albert 
Brooks. Producători sunt 
Chris Meledandri, fondator şi 
CEO Illumination, împreună 
cu Janet Healy, colaboratoa­
rea sa de lungă durată, iar 
regizori sunt Chris Renaud 
(Despicable Me, Despicable 
Me 2) şi Yarrow Cheney. 
Scenariul le aparţine lui Brian 
Lynch, Cinco Paul & Ken 
Daurio.

Citim...
”Onoare”

“Onoare”, de Elif Shafak, 
este o poveste zguduitoare 
despre crimă, iubire şi familie, 
care se întinde pe trei gene­
raţii, urmărindu‑şi persona­
jele în locuri extrem de dife­
rite, dar la fel de fascinante 
– un sat kurd izolat de lângă 
Eufrat, gălăgiosul şi exoticul 
Istanbul, ploioasa Londră. 
Esma, o tânără de origine kur­
dă stabilită în Londra, aşterne 
pe hârtie povestea familiei 
sale, de la naşterea sub auspi­
cii nefaste a mamei şi a surorii 
ei gemene – Pembe şi Jamila 
– până la sfârşitul lor tragic. 
“Onoare” este în acelaşi timp 
un exerciţiu de exorcism me­
nit să purifice sufletul Esmei 
de ură împotriva fratelui care 
i‑a ucis mama şi o poveste 
moralizatoare, ce arată cât de 
nocivă poate fi obsesia onoa­
rei pentru mintea necoaptă a 
unui adolescent de şaispreze­
ce ani.

Părăseşte 
Antena1 

după  
şase ani 

Geanina Ilieş, prezentatoarea Observatorului 
de weekend şi a Observatorului Special, 
spune adio ştirilor după şase ani. Decizia 

îi aparţine în totalitate vedetei, care a vrut să ia 
o pauză în care să acorde mai mult timp familiei 
şi proiectelor personale. ”Iată că a venit momentul 
să‑mi iau rămas-bun de la pupitrul Observatorului 
şi să mă concentrez mai mult pe proiectele mele 
personale, la care am lucrat în ultimul timp. Este 
o decizie pe care am luat‑o personal. Acum, după 
vârsta de 30 de ani, simt că am nevoie de un 
restart în proiectele de viaţă, care să‑mi ocupe 
zilele săptămânii şi nu sâmbetele şi duminicile, 
weekendurile, pe care aş vrea să le dedic de acum 
exclusiv copilului meu şi familiei”, a declarat, pentru 
eva.ro, frumoasa prezentatoare. 

Mai multe amănunte în pag. 20
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Geanina Ilieş

Părăseşte Antena1 
după şase ani
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Geanina Ilieş, vedeta Observator Antena 
1, considerată de public şi de mass me­
dia una din cele mai frumoase vedete 

din România, a acordat o declaraţie în exclusivi­
tate pentru site‑ul eva.ro.

“Acum şase ani ajungeam în trustul Antena 
1 cu emoţii şi totodată cu entuziasm pentru că 
urma să lucrez în echipa ce m‑a modelat în jurna­
listul care sunt astăzi. Am parcurs jurnale cu ştiri 
plăcute şi totodată mai puţin plăcute, live‑uri în 
cadrul Observatorului, ediţii speciale, interviuri, 
campanii cu un puternic impact asupra telespec­
tatorilor, care au schimbat vieţi. Am pus suflet în 
toate ştirile realizate, chiar şi când ceasul îmi suna 
mai devreme de ora patru dimineaţa în fiecare 
weekend. Am lucrat cu oameni profesionişti, iar 
asta m‑a ambiţionat să mă autodepăşesc în anu­
mite situaţii. Toate aceste lucruri m‑au ajutat să 
dobândesc experienţă, seriozitate şi profesiona­
lism în acest domeniu.

Iată că a venit momentul să‑mi iau rămas-bun 
de la pupitrul Observatorului şi să mă concentrez 
mai mult pe proiectele mele personale, la care 
am lucrat în ultimul timp. Este o decizie pe care 
am luat‑o personal. Acum, după vârsta de 30 de 
ani, simt că am nevoie de un restart în proiectele 
de viaţă, care să‑mi ocupe zilele săptămânii şi nu 

sâmbetele şi dumi­
nicile, weekend­
urile pe care aş 
vrea să le dedic 
de acum ex­
clusiv copi­
lului meu 
şi famili­
ei. În ur­
mătoarele 
câteva luni voi 
lua o mică pauză în 
ceea ce priveşte televi­
ziunea, timp în care îmi 
voi pune la punct proiec­
tele pe care îmi doresc să 
le lansez din toamnă. În ceea 
ce priveşte propunerile din 
partea altor trusturi, ca la orice 
persoană publică, da, au fost, dar 
în momentul de faţă nu există 
nicio concretizare în acest sens.  
Mulţumesc publicului telespec­
tator pentru toate gândurile bune, 
dar şi colegilor de la Observator, 
care mulţi dintre ei s‑au transfor­
mat în adevăraţi prieteni.  Vă aştept 

cu drag, pentru ultima oară, în weekendul ce 
va urma, la Observator… să ne luăm rămas- 

bun! Ne vedem în continuare pe pagina 
de facebook, instagram şi, în 

curând, pe site‑ul gea­
ninailies.ro”.
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„Omul,  
timpul răbdător  
al pământului„

În cadrul flash‑ului lite‑
rar prezentat vinerea trecu‑
tă, Anca Șerban Gaiu ne‑a 
citit câteva poeme din vo‑
lumul „Obiecte umane“ de 
Teodor Dună. Despre po‑
ezia acestuia, Alexandru 
Cistelecan spune că „prin‑
cipiul poetic e o imagine 
desfășurată în avalanșă, o 
notație ce merge în catas‑
trofă și care sare imediat  
într‑un scenariu fantasma‑
tic“.

Mai departe, Ana Maria 
Panagatos ne‑a citit un 
grupaj de șase poeme, in‑
titulat „Omul, timpul răb‑
dător al pământului“.  Anca 
Șerban Gaiu e de părere 
că textele se remarcă prin 
atmosfera creată, caldă și 
senină. Matei Leonard 
consideră că așezarea în 
pagină nu este cea mai in‑
spirată și spune că poeme‑
le nu au reușit să‑l încarce. 
Cristina Dobreanu crede 
că numai două dintre cele 
șase poeme au valoare lite‑
rară, identificând în acestea 
profunzimea și logica unui 
text bine scris și adaugă 
faptul că restul poemelor 
reprezintă doar sintagme 
sau versuri reușite, fiind de‑
parte de ceea ce înseamnă 
expresie sau poezie. Ion 
Avram întrevede pasaje de 
adevărată poezie, dar care 
sunt încărcate cu gratuități. 
El e de părere că poemele, 
pentru a fi rotunde, trebuie 
șlefuite și îi recomandă poe‑
tei să se rezume la texte mai 
succinte pentru început. 
Victor Cilincă este sceptic 
în privința sincerității poe‑
tei, susținând că unele ima‑
gini sunt căutate. Acesta 
spune că poemele par a fi 
lungite și că finalurile nu 
sunt prea reușite. Stela 
Iorga apreciază titlul ge‑
neric al ciclului de poeme și 
remarcă poemul „În liniște“, 
unde răsturnările de topică 
salvează textul de aplati‑
zare. Deși abordează teme 
aparent comune, poeta are 
prospețime și e sinceră în 
dicteul liric.

Vineri, la ora 18,30, la 
sediul cotidianului „Viața li‑
beră“,  va citi prozatorul Ion 
Avram, iar flash‑ul literar va 
fi prezentat de Ovidiu Nedu.

Sabina Penciu

Luminiţa Potîrniche ‑ „O poveste visată din două unghiuri diferite“, Ed. Eikon, Bucureşti, 2016

Onirismul declarat încă din titlu 
nu este însă unul al discursului 
automat, încercând să redea fără 

zăgazuri substanţa visului. Meditaţia este 
bun majordom în casa visărilor Luminiţei P.! 
Meditaţia care ştie că „moartea nu umblă 
cu cioara vopsită”!

Fiind o carte a dorului, este şi o carte a 
singurătăţii, cenuşăreasa metafizică a fiin‑
ţei umane! Singurătate unisex, dar propu‑
nând alte şi alte abordări: „ce este singu‑
rătatea mea/ faţă de singurătatea lumii,/ 
laptele supt cu care se‑ndoapă/ pruncii 
de fată mare,/ jumătate dezamăgire,/ ju‑
mătate tristeţe./ aerul dimineţilor de unul 
singur,/ prânzurile fără oră fixă,/ cam când 
se pune soarele/ În dreptul inimii.” (singu‑
rătăţi paralele)

Dacă este vorba de vis, când nu este 
visare în stare de trezie, trebuie şi som‑
nului să i se ridice o mică statuie: „de pe 
statuia somnului/ se iau scorojite piei./ 
cât murim, cât îmbătrânim/ când alţii cred 
că dormim./ şi eu crezusem asta/ dar mă 
trezesc cu o pojghiţă subţire / de nefiinţă/ 
atârnând de mine.”

Aşa şi cu poemele, aceste fenomene 
de la graniţa dintre fiinţă şi nefiinţă le pu‑
tem recepta atârnând, pe urmele poetului 
ş.a.m.d. Poet atent la toate fiinţele, oricât 
de mici, şi aici este un apropo la elegiile 
pentru astfel de fiinţe, ale grandiosului 
Eugen Ionescu, textul „cvartalul vrăbiilor 
cenuşii” fiind printre favoritele mele: „şi 
împărţeau mălaiul/ şi meiul şi bobul de 
grâu/ pentru că aveau nevoi puţine/ şi 
suflet mare, uşor,/ cu care zburau până‑n 
cartierul următor,/ pe sârmele de rufe./ şi 
nu‑şi doreau să fie privighetori/ sau cio‑
cârlii./ nici ciocănitoare/ cu ciocul tare,/ 
dat de toţi copacii./ se mulţumeau cu destinul 
lor umil/ de pasăre cenuşie/ care‑şi zidea cui‑
bul/ direct în cenuşă.”

Poate nu este nicio aluzie la ordinul religios 
fanatic descris în „Urzeala tronurilor”, ci doar 
un simplu omagiu adus chiar bunei-cuviinţe!

Un suprarealism autentic, bine adaptat 
matricei spirituale, se strecoară benefic une‑
ori: „balansoarul se loveşte repetat de pereţii 
auzului./ în gol se propagă ticăiturile nervoa‑
se ale şarpelui casei./ se însufleţesc scaunele 
şi ies de sub masă,/ ajung în stradă, se oferă, 
aşteaptă./ zebrele cu dungi de zăpadă neînce‑
pută/ traversează toată viaţa mea ticluită cu 
repere./ mă amestec printre toate noţiunile 
deprinse cu greu./ tot trecutul depinde de cât 
de repede pot să uit/ ce‑am învăţat.”

Amorul/ amorurile propuse spre confe‑
siune de Luminiţa Potîrniche nu sunt deloc 
facile: „de mine s‑a îndrăgostit omul de pia‑
tră/ din capătul străzii./ el niciodată nu mă 
va putea împiedica/ să devin şi eu o stană de 
piatră./ el îmbrăţişează întotdeauna rece/ dar 
sigur./ ce poate fi mai temeinic/ decât amorul 
împietrit?”

Ca orice poet, aproape sinucigaş, autoarea 
contribuie la fisurarea „edificiilor intimităţii” 
(aşa se intitulează un poem). „Dar în zadar/ 
zăbală nefiinţei punem”! Ea va intra cu arma‑
tele ei în orice cetăţi, palate, castele, căsuţe 
ori apartamente de la etajul trei, curioasă să 
afle totul şi mai mult decât atât! „Soarele, un 
mânz roşcovan”, va fi şi el jertfit pentru fies‑
ta nefiinţei! Fiesta dintre zidurile roşii: „ziduri 
roşii,/ ca şi când m‑aş afla într‑o inimă/ şi n‑aş 
şti încotro s‑o apuc.”, după cum este schiţat 
acest poem, unul dintre cele puţine având 
această formă de umbră de haiku, ceva nou 
faţă de volumul de debut, dacă nu mă înşeală 
memoria…

Astfel de construcţii sunt binevenite, nu 
numai când este vorba de „nostalgia unei 
fete de cartier” (alt titlu de poem): „pe strada 
mare/ trece în ricşă/ nostalgia unei fete de 
cartier./ între hulube, o pupăză.”

Poeta îşi asumă rolul unei mari preotese 
(care poate promite: „jumătăţi de oale de lut,/ 
cine ne‑a lovit,/ cine ne‑a spart./ Dumnezeu 
ne va face la loc,/ de nerecunoscut.”), într‑un 
templu misterios, unde cei care se roagă pot 
(oare?) recăpăta anumite poveşti, după cum 

ar rezulta dintr‑unul dintre cele mai spe‑
ciale poeme, „lumea de unde nu mai vine 
nici o poveste”: „se topeşte lumânarea/ în 
mâna celui care priveghează./ prost dis‑
pus,/ îmbâcseală de ceară,/ faţa morţii cu 
aspect curat./ nu sare nici un muşchi/ de 
pe obrazul bocitoarei./ mă amestec prin‑
tre fustele/ femeilor obişnuite cu plânsul./ 
suflecate vor fi mâinile,/ bărbaţii duşi fac 
cărări cu lopata în cer./ dacă se duc ni‑
căieri,/ de ce atâta trudă./ eu sunt copil/ 
şi rămân acasă./ şi‑mi închipui cum urcă 
cortegiul/ până în lumea/ de unde nu mai 
vine/ nici o poveste.” (…)

Într‑o călimară‑clepsidră îşi înmoaie 
pana pentru a găsi un „timp nezămislit”, 
dar poate  trăit‑visat,  surprinzându‑se 
cerul‑talpă, jumătăţile de vise „călare” pe 
jumătăţile de înger‑om, revenindu‑se şi la 
veşnicul copil care rămâne în adult ( „vi‑
sez că urc/ dar am nişte pene plânse./ îmi 
atârnă greu/ costumul de copil/ fără nici o 
grijă.”), înfruntându‑se coşmarurile (şi din 
acest punct de vedere poate mai este încă 
acea atmosferă lirică apăsătoare din pri‑
mul volum, dar pe care „scările” ajută să 
o depăşim), păşindu‑se în purgatorii pro‑
miţătoare ( „dezbrac cerceii./ şi pielea./ şi 
visul călduros/ de azi‑noapte./ se făcea că 
stam în purgatoriu/ şi aşteptam să se facă 
răcoare./ dar gestul îngerului / arăta/ mai 
cald, mai cald, tot mai cald./ nişte pietre 
încinse/ zvântau regretele mele./ nici o 
lacrimă/ nu ar avea rost./ totul se evapo‑
ră/ înainte de intenţie.”), legându‑se fru‑
moase prietenii lirice cu câinii („uneori 
mi‑e necaz pe câini./ ei simt mai mult/ dar 
nu pot scrie.”), căutându‑se mereu aerul 
proaspăt: „dimineaţa, sufletul meu/ vine 
de pe afară/ şi se îmbracă cu mine.”…

Da, este o carte cu şi despre firescul lucidi‑
tăţii (metaforei clare, dar şi a viselor, porţi spre 
alt fel de luciditate): „dorm puţin,/ visez mult./ 
ca o cerneală în apă/ pun dezamăgirea./ mă 
spăl pe faţă cu ea./ chipul meu devine al‑
bastru./ iau un şerveţel,/ îmi decupez ochii,/ 
nasul, gura./ nimic nu uit./ oglinda aruncă/ 
stropi răutăcioşi/ de somn neîmplinit./ cine e 
monstrul zămislit/ de ultima insomnie/ a lu‑
cidităţii?”

Clopotele de zăpadă bat în ea, în carte, 
„toaca bătea în cer,/ noi pe pământ citeam/ 
eterna poveste/ din care tot nimic nu înţele‑
geam.”

Cam acesta ar fi un al treilea unghi al po‑
veştii, unde o ghionoaie bate dinspre interio‑
rul unui copac al înţelepciunii din care se vor 
face porţi de cuvinte cu adevărat memorabile: 
„ce poate fi mai frumos/ decât să faci porţi./ 
să imiţi cerul/ şi să‑l decupezi/ atât cât ţine un 
stat de om./ stâlpi susţinători,/ praguri./ tot 
un fel de aburi/ după modelul celor de sus.”

O poveste în care Frumosul îşi găseşte ne‑
bănuite umbre!

a.g.secară

Din „pâlnia somnoroasă 
a cărnii”…
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Două milioane  
de dolari

Pagină realizată  
din surse on‑line de

Cea  
mai scumpă 
cină romantică 
din lume

Cea mai scumpă cină 
romantică din lume va‑
lorează două milioane 

de dolari şi poate fi lua‑
tă în restaurantul „CÉ LA 
VI” din Singapore.

Programul cinei in‑
clude, de asemenea, un 
zbor cu elicopterul dea‑
supra oraşului Singapore 
şi o călătorie cu o limu‑
zină de lux Rolls‑Royce, 
scrie Rador. Meniul 

cuprinde 
18 feluri de mâncare, 
inclusiv stridii în sos de 
şampanie, icre albe, foie 
gras în vin, consommé 
din carne de pui, biban 

de mare la cuptor, 

porumbel înăbuşit şi 
friptură la grătar, pre‑
cum şi vinuri vechi de la 
44 până la 55 de ani.

Sursa foto:  
realitatea.net 

Monica Zanet
monica.zanet@viata‑libera.ro

S‑a dat startul Jocurilor 
Olimpice, iar sportivi din toa‑
tă lumea se află în Brazilia, cu 

poftă de aur, dar şi de mâncare bună. 
În Satul Olimpic din Rio, zona de food 
a fost gândită pe o suprafaţă cât pa‑
tru piscine olimpice, unde pot fi găz‑
duite 18.000 de persoane şi peste 
200.000 de kilograme de mâncare.

Cu un an înainte, zeci de compa‑
nii de catering au intrat în competi‑
ţie pentru a asigura meniurile ideale 
pentru sportivi. Acestea trebuie să 
aibă şi amprenta bucătăriei locale, 
în acest caz, a celei sud‑americane. 
După ce sunt aleşi câştigătorii, înce‑
pe dezvoltarea meniurilor. Echipa de 
nutriţionişti a Comitetului Olimpic 

Internaţional le revizuieşte periodic 
şi trimite feedback.

Australianca Fiona Pelly este nutri‑
ţionista care a verificat meniurile la ul‑
timele şase ediţii de Jocuri Olimpice, 
inclusiv acum la Rio. "În primul rând, 
mă asigur că gusturile culinare ale 
sportivilor sunt satisfăcute din toate 
punctele de vedere, inclusiv cultural 
şi religios. Cei din Africa mănâncă to‑
tal diferit faţă de cei din Europa sau 
Asia. Apoi iau în considerare anumite 
diete, după care vin opţiunile: fără 
gluten, fără alune, meniu vegetarian, 
vegan sau special pentru cei cu into‑
leranţă la glucoză. Urmează criteriul 
de performanţă sportivă: au îndea‑
juns carbohidraţi sau proteine? Şi în‑

tr‑un final trebuie să ne asigurăm că 
mâncarea are un gust excelent şi o 
prezentare pe măsură", explică Pelly, 
potrivit Bon Appetit.

În primul rând, trebuie ţinut cont 
de sporturile care sunt practicate. 
De exemplu, cicliştii şi maratoniştii 
au nevoie să mănânce mulţi carbo‑
hidraţi înainte de competiţii. Boxerii, 
canotorii şi luptătorii trebuie să aibă 
o anumită greutate, aşa că au nevoie 
de mâncare cu un conţinut energe‑
tic scăzut. Cei care trag cu arcul sau 
cei de la tir trebuie să se concentreze 
foarte mult, nivelul de glucoză din 
organism având un impact serios 
asupra capacităţii de concentrare, a 
adăugat Fiona Pelly, citată şi de gus‑

tarte.ro. Nutriţioniştii stau în sala de 
mese şi se asigură că porţiile de mân‑
care sunt adecvate şi că informaţiile 
nutriţionale sunt la vedere pentru 
sportivi.

Mâncarea preferată de sportivii 
din toată lumea? ”Pizza şi pastele sunt 
pe primul loc. Şi întotdeauna trebuie 
să ai mai multe variante ale 
unui produs sau preparat”, 
a concluzionat Fiona Pelly. 
”De exemplu, iaurtul. Trebuie 
să ai şi cu fructe, şi simplu, cu 
soia, cu lapte de capră, cu un 
conţinut redus de grăsimi sau 
iaurt grecesc.”

Sursa foto: realitatea.net, 
Dorin Chioţea 

Rio 2016 Olympic Dining Hall ‑ 
cel mai mare restaurant din lume. 
Acesta funcţionează într‑un cort 
imens, al doilea de pe planetă ca 
volum şi suprafaţă după celebrul 
Han Şatâr, din Astana, Kazahstan, a 
relatat ziaristul Dorin Chioţea, pen‑
tru realitatea.net.

Bucătăria procesează zilnic 210 
tone de ingrediente pentru circa 
60.000 de porţii. 20 de chefi super‑
vizează totul, jumătate fiind din 
afara Braziliei.

Patru milioane de farfurii biode‑
gradabile vor fi folosite pe durata 
Jocurilor Olimpice şi Paralimpice.

La desert sunt toate prăjiturile şi 
îngheţatele posibile, iar 40 de feluri 
de fructe locale pot fi și stoarse.

Nu există alcool, băuturile car‑
bogazoase, plus apa sunt de la 
Coca Cola, iar cine doreşte poate 
servi şi cafea, lapte sau ciocolată 
caldă. Totul este gratuit şi fără chi‑
micale şi mai ales fără substanţe 

anabolizante care ar putea dăuna 
la controlul antidoping. Carnea 
bio provine de la ferme locale ve‑

rificate, riscul ca un steroid pre‑
cum Clenbuterolul să fie în ea fiind 
zero.

Ce mănâncă sportivii  
la Jocurile Olimpice

Rio 2016 Olympic Dining Hall

Secrete nutriţioniste

Cu o suprafaţă de 21.700 mp, Rio 2016 
Olympic Dining Hall are un volum de 4,2 
milioane mc, o lungime de 310 m şi o lă-
ţime de 70 m. Cât trei terenuri 
de fotbal cu tot cu vestiare, 
sau ca un hangar în care ar pu-
tea încăpea lejer cinci jumbo 
jet‑uri Boeing 747.

Cantina e pe sistemul 
"plimbă‑tavă" ‑ extrem de 
popular în Ţara Cafelei ‑ şi 
este împărţită în două mari 
compartimente separate 
de pereţi mobili. Primul 
ocupă cam 15 la sută din spaţiu 
şi este folosit de voluntari şi de persona-
lul de întreţinere. Cel al sportivilor are 
cinci mari secţiuni: Braziliană, Asiatică, 
Internaţională, Paste şi Pizza, Halal şi 
Kosher.

Atleţilor nu le este permis să intre cu 
bagaje sau cu mâncare din afară pentru 
a exclude eventuale reclamaţii. Bagajele 
sunt lăsate la garderobă, înainte de in-
trarea în restaurant. Pot lua în camere 
lichide, pot mânca ce vor, în orice canti-
tate.

Cel mai mare restaurant din lume
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Pagină realizată de  

Florin Răvdan
florin.ravdan@viata‑libera.ro

(sursa cinemagia.ro)

„Theory of Everything„, 
film biografic 
emoţionant

Îl ştiţi cu toţii pe Stephen Hawking, 
geniul fizician aflat în scaunul cu rotile 
şi care vorbeşte prin intermediul unui 
calculator. Ce nu ştiţi, însă, este poves‑
tea vieţii lui, încă din vremea în care 
era un tânăr student, perfect sănătos, 
al cărui scop era să se îndrăgostească 
şi să inventeze ceva care va schimba 
lumea. 

Această biografie, în care apare 
Eddie Redmayne în rol principal, este 
o extraordinară reconstituire a lup‑
tei pe care personajul real, fizicianul 
Stephen Hawking, a dus‑o cu dârzenie 
în faţa unei boli neuro‑degenerative. 
Stephen Hawking, omul care a revo‑
luţionat mecanica cuantică, teoria re‑
lativităţii şi teoria găurilor negre, e şi 
victima unei nedreptăţi a propriului 
său destin. Filmul are cu siguranţă un 
mesaj didactic ‑ pentru toate vârstele ‑ 
şi e o lecţie despre cum un om poate 
să reacţioneze în faţa unei boli incu‑
rabile (scleroză laterală amiotrofică, 
sau boala lui Lou Gehrig). Numai că nu 
este din categoria acelor poveşti siro‑
poase cu bolnavi pe patul de moarte, 
poveşti care umplu cinematografele 

cu spectatori sentimentali. Pentru că 
personajul real al filmului este şi acum 
în viaţă. „Theory of Everything“ descrie 
relaţia dintre Stephen Hawking (jucat 
de Eddie Redmayne) şi soţia sa, Jane 
(Felicity Jones). Cei doi s‑au cunoscut 
pe când erau studenţi la Cambridge în 
anii ’60, exact în vremea în care viitorul 
mare om de ştiinţă începea să sufere 
consecinţele afecţiunii care l‑a parali‑
zat, forţându‑l să trăiască într‑un scaun 
cu rotile şi să se exprime cu ajutorul 
unui computer sofisticat.

„Pentru a juca rolul fizicianului 
Stephen Hawking, am făcut un grafic 
al evoluţiei bolii de care acesta suferea. 
Am făcut liste cu muşchii care îi cedau 
scenă după scenă, cu ochelarii pe care 
îi purta, dacă folosea o cârjă sau două, 
dacă folosea scaunul cu rotile şi ‑ dacă 
da ‑ ce tip. Pentru a atinge toate punc‑
tele şi pentru a păstra personajul au‑
tentic, fără a mişca vreun muşchi, a fost 
interesant, dar aproape imposibil”, a 
declarat actorul Eddie Redmayne.

„Theory of Everything“ este dispo‑
nibil, gratuit, pe internet, iar noi vi‑l 
recomandăm cu cea mai mare căldură. 
Vizionare plăcută! 
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„Jason Bourne„, previzibil, 
dar plin de acţiune

Unul dintre blockbusterele anului

Într‑un gen dominat de 
James Bond şi alţi forţoşi 
gata de orice pentru a 

îndrepta răul în lume, franciza 
Bourne s‑a evidenţiat nu doar 
prin realismul scenelor de acţiu‑
ne, ci şi prin iniţiativa (datorată 
lui Paul Greengrass) de a se sin‑
croniza cu marile subiecte din 
presa mondială. „Jason Bourne“ 
poate că sună şi se mişcă fami‑
liar, dar beneficiază de inclu‑
derea inteligentă în poveste a 
problemei refugiaţilor şi a lipsei 
de intimitate online cauzată de 
reţelele de socializare.

La nouă ani de la „The Bourne 
Ultimatum“, Greengrass şi  Matt 
Damon revin din nou pe afişul 
francizei, lansând încă o aventu‑
ră globală plină de frenezie, cu 
Jason Bourne redevenit inamicul 
public numărul unu. Apetenţa 
lui Greengrass pentru subiec‑
te sociale relevante aruncă în 
colimator şi interesele obscure 
ale CIA, cu directorul agenţi‑
ei, Robert Dewey (Tommy Lee 
Jones), transformat într‑o fiară 
atunci când acţiunile lui Bourne 

riscă să deconspire atât corup‑
ţia internă, cât şi operaţiunile 
secrete ale CIA. De partea fos‑
tului agent pare a fi Heather Lee 
(Alicia Vikander), lidera secţiunii 
cibernetice a agenţiei, care mili‑
tează pentru salvarea lui Bourne 
şi refolosirea lui pentru cele mai 
periculoase misiuni.

Filmul suferă întrucâtva din 
cauza familiarului scenelor de 
acţiune (aceleaşi panoramări şi 
secvenţe haotice cauzate de fil‑
mările cu camera pe umăr), dar 
se salvează datorită personaje‑
lor convingătoare şi unei exce‑
lente Alicia Vikander, care, fără 
ca personajul ei să aibă parte 
de prea multe scene de acţiune 
ultrafizice, dă un examen impor‑
tant în faţa publicului: arată că 
are tot ce‑i trebuie pentru inter‑
pretarea Larei Croft în reboot‑ul 
„Tomb Raider“ aşteptat în 2017. 
Ambiţioasă, manipulatoare şi 
complet amorală, Lee este gata 
oricând să ignore ordinele su‑
periorilor dacă această alegere 
o ajută să‑şi ducă planurile la 
îndeplinire. În lumea ei, toţi cei 

din jur sunt piedici sau trambu‑
line pentru a obţine mai multă 
putere. Dacă franciza va fi con‑
tinuată, Lee are toate şansele să 
se transforme în personajul cel 
mai ofertant din serie, mai ofer‑
tant decât însuşi Bourne.

După ce au făcut împreu‑
nă încă două filme cu agentul 
amnezic, Greengrass şi Damon 
merg la sigur în premiera de vi‑
neri, dând peste cap bulevarde 
întregi cu răfuiala dintre erou 
şi armatele de agenţi trimise 
să‑l captureze. Dacă filmele an‑
terioare se lăudau cu realismul 
acţiunilor lui Bourne, noua pro‑
ducţie face rabat de la această 
ataşantă calitate a eroului, ofe‑
rindu‑i adesea soluţii prea fa‑
cile în lupta sa cu inamicii. Dar 
faptul că aceştia au la dispoziţie 
giganticele resurse ale CIA scu‑
ză cumva modul neverosimil în 
care Bourne se strecoară printre 
capcane letale, apropiindu‑se 
tot mai mult de încununarea mi‑
siunii sale.

Filmul beneficiază şi de pre‑
zenţa unui personaj care ar 

putea da de gândit multora 
dintre utilizatorii Facebook (su‑
biect atins foarte superficial şi 
în „Now You See Me 2“, încă pe 
ecrane). Riz Ahmed, actor şi mu‑
zician londonez văzut recent în 
„Nightcrawler“ şi cooptat şi în 
echipa „Rogue One: A Star Wars 
Story“, îl interpretează pe Aaron 
Kalloor, o versiune fictivă a lui 
Mark Zuckerberg şi creator al 
Deep Dream, o reţea de sociali‑
zare cu 1,5 miliarde de utilizatori 
în întreaga lume. Miza folosirii 
acestei reţele de către CIA pen‑
tru supravegherea globală este 
unul dintre sâmburii intrigii din 
„Jason Bourne“, un sâmbure fo‑
losit inspirat în poveste.

Un alt plus al filmului este 
Vincent Cassel, un agent dezlăn‑
ţuit gata să asculte toate ordi‑
nele şefului CIA şi să se supună 
întru împlinirea planurilor sale 
obscure. O luptă cumplită între 
antagonist şi erou se transformă 
într‑unul din cele mai brutale 
şi convingătoare momente ale 
acestui film, pe cât de spectacu‑
los, pe atât de obositor.

FILMUL de WEEKEND
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Recomandări
Vineri, ora 20,30

Lista clienţilor
SUA, 2010, film dramă]]

Amplasat într‑un orăşel din 
Texas, povestea se concentrea‑
ză pe o fostă câştigătoare a unui 
concurs de frumuseţe, acum 
mamă a trei copii, care se trezeş‑
te că nu mai poate să‑şi plătească 
ratele la casă după ce un accident 
îl face pe soţul său inapt de mun‑
că. Femeia este astfel forţată să‑şi 
ia o slujbă într‑un salon de masaj. 
Însă, curând, află că clienţii săi îşi 
doresc mai mult decât o simplă 
atingere.

Vineri, ora 21,15

Ierusalim: 
Apocalipsa

Anglia, 2009, thriller]]

O jurnalistă îşi caută cu dispe‑
rare fiica în timp ce o serie de ca‑
tastrofe destabilizează atât de rău 
societatea umană încât un război 
global ameninţă să izbucnească. 
Jurnalista asistă în direct la un cu‑
tremur care o bulversează. Apoi 
dispariţia fiicei, din parc, în timp 
ce discută la telefon, pune capăt 
răbdării ei. Toate bănuielile ei se 
îndreaptă spre tatăl fetei, care a 
vrut să‑şi ia fiica cu el într‑un mic 
concediu. Jurnalista descoperă 
că nimic nu este aşa cum pare.

Sâmbătă, ora 20,30

Codul lui Da Vinci
SUA, 2006, thriller]]

Un profesor american de sim‑
bolistică se trezeşte implicat în 
aventura vieţii lui, atunci când 
este chemat să vadă cadavrul 
mutilat al custodelui Muzeului 
Luvru. Acesta era Mare Maestru 
al unei organizaţii secrete şi îi 
lasă din disperare lui şi nepoatei 
o serie de mesaje cifrate care să îi 
conducă la înţelegerea adevăru‑
lui ascuns de Biserică de sute de 
ani. Profesorul formează echipă 
cu tânăra nepoată a custodelui şi 
va descoperi lucruri abia bănuite 
de el sau doar visate, din moşte‑
nirea Cavalerilor Templieri. 

Detaşare

Vineri, HBO, ora 20,00

 Rusia, 2007,  ]]
film dramă

Răzbunare 
roşie

Sâmbătă, Prima TV, ora 20,30

 SUA, 1999,  ]]
film de acţiune

Cronicile 
Casterilor: 
a 16‑a 
lună

Legături 
de 

familie

 Vineri, ora 23,45
coprod., 2014, film dramă]]

Vineri, ora 22,30

 SUA, 2013, film de aventuri]]

Maggie este un medic 
militar decorat şi o 
mamă singură care 

se întoarce acasă după un tur în‑
delungat în Afganistan. Ea desco‑
peră că legătura ei cu fiul de cinci 
ani nu prea mai există. În absenţa 
ei, băiatul s‑a ataşat de tatăl lui 
şi de noua lui iubită. În timp ce 
încearcă să recâştige afecţiunea 
fiului ei şi să se adapteze din nou 
la viaţa civilă, ea întâlneşte un 
mecanic cu care începe o relaţie. 
Exact când viaţa ei începe să se 
stabilizeze şi să se înţeleagă cu 
fiul ei, este anunţată că trebuie să 
plece iarăşi. Acum este nevoită să 
găsească o metodă prin care să 
creeze un echilibru între datoria 
ei de mamă şi obligaţiile ei ca 
soldat. 

Povestea fantastică de iubire dintre Ethan şi Lena este o adaptare a romanului best‑seller omo‑
nim de Kami Garcia şi Margaret Stohl.  Uniţi de dorinţa de a evada din realitate, cei doi 
îndrăgostiţi descoperă secretele întunecate ale propriilor familii şi misterele micului lor oraş. 

Două tabere se înfruntă în scene cu multe şi extraordinare efecte speciale. 
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Luciditate
Cum se vede 
România  
prin ochii  
Roxanei Mirică

După cum ne‑a mărturisit, 
pe gălăţeanca Roxana Mirică 
o leagă de România, în primul 
rând, familia ei, pe care nu cre‑
de că o va convinge vreodată să 
se mute de aici. Iată cum vede 
lucrurile din ţara noastră char‑
tered financial analyst (CFA) 
Roxana Mirică: „Din punctul 
de vedere al creşterii economi‑
ce, suntem destul de bine. Din 
punctul de vedere al rezolvă‑
rii corupţiei, cred că suntem 
pe drumul cel bun. Momentul 
acesta este, evident, foarte 
interesant pentru domeniul 
tehnologiei, capitol la care noi 
cred că nu stăm foarte rău. Sunt 
mulţi oameni foarte bine in‑
struiţi în domeniul tehnologiei, 
pe partea de IT, dar cu aplicaţii 
în diverse alte domenii: ingine‑
rie, medicină. Mi‑ar plăcea tare 
mult dacă ar exista o explozie 
a start‑up‑urilor în România. 
Cred că la momentul acesta nu 
avem suficientă infrastructu‑
ră ca să finanţăm toate aceste 
start‑up‑uri, chiar dacă ideile 
ar exista. Dacă domeniul aces‑
ta s‑ar ridica, mi‑ar face o mare 
plăcere şi, personal, cred că 
m‑ar interesa să văd dacă m‑aş 
putea implica în ea, pentru a 
ajuta ca aceste idei tehnologice 
inovative să fie puse în practi‑
că”, ne‑a declarat gălăţeanca. 

Planuri  
peste 20 de ani
”Nu pot spune 
unde va fi 
următorul capitol”

Am fost curioşi unde şi cum 
se vede Roxana Mirică peste 20 
de ani. “Evident că toţi ne dorim 
pe termen lung să avem succes 
în carieră, să avem o familie tot 
de succes, ceea ce sper să mi se 
întâmple, dar mai mult de atât 
e greu de spus. Evident, dome‑
niul financiar încă mă atrage şi 
sper să rămân în această zonă 
şi să progresez în continuare, 
dar mai mult, nu ştiu. Iar ca loc 
unde voi fi, cu atât mai puţin. 
Pentru că am locuit în New York 
şi Londra, în principiu, sunt din 
România, am mai fost în diverse 
locuri perioade mai scurte de 
timp, deci nu pot spune nicio‑
dată unde va fi următorul capi‑
tol”, ne‑a răspuns gălăţeanca.

Săptămâna
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Istorie pe apă
Cele mai frumoase 
oraşe plutitoare  
din lume
Amsterdam, Olanda

Capitala Olandei, Amsterdam, 
are un lanţ de canale de peste un 
kilometru şi peste 1 500 de poduri. 
Pe parcursul unui an, în jur de trei 
milioane de oameni se plimbă cu 
bărci sau mini vapoare.

Stockholm, Suedia   

Canalele care străbat capitala 
Suediei leagă cele 14 insuliţe care 
aparţin Stockholmului. Unul dintre 
cele mai celebre şi vizitate canale 
este Canalul Regal Djurgården, 
care a fost construit folosind doar 
unelte ce puteau fi găsite într‑o 
gospodărie din anul 1832.    

Ko Panyi, Thailanda 

Oraşul de pescari thailan‑
dez, Ko Panyi, din provincia Nga 
Phang, este construit pe bârne şi 
este casa a peste 2.000 de oameni. 
Vizitatorii spun că oraşul este unul 
mic, dar care păstrează tradiţiile 
asiatice.

Xochimilco, Mexic

La sud de centrul istoric al ca‑
pitalei Mexicului, la doar o oră dis‑
tanţă, se află Xochimilco. Oraşul 
are mai multe canale şi insule 
create de către oameni de‑a lun‑
gul timpului, iar din 1987 aparţine 
Patrimoniului Mondial UNESCO.

Uros, Peru

Oamenii din Uros trăiesc pe 
insule construite din stuf viu, pe 
lacul Titicaca, aflat la o altitudine 
de 3.812 m.

Santa Cruz del Islote, Columbia

Cu o populaţie de 1.200 de 
oameni şi doar 90 de case, oraşul 
plutitor din Columbia are cea mai 
mare densitate de locuitori dintre 
insulele din întreaga lume.

St. Petersburg, Rusia

Legendarul oraş rusesc are 
propriul sistem de canale constru‑
it de‑a lungul râului Neva: peste o 
sută de canale şi 800 de poduri. 
Goethe numea St. Petersburgul 
„Veneţia din Nord”.

Wuzhen, China

Oraşul aflat în provincia chineză 
Zhejiang a fost construit în urmă 
cu 1.300 de ani. Canalele şi podu‑
rile sale au fost realizate în timpul 
dinastiilor Ming şi Qing. Wuzhen 
este unul dintre cele 6 oraşe pluti‑
toare antice chineze aflate la sudul 
râului Yangtze.

Porto, al doilea cel mai mare 
oraş al Portugaliei, este 
renumit pentru centrul is‑

toric înscris în Patrimoniul Mondial 
UNESCO, pentru apusurile pitoreşti 
de pe malurile râului Douro şi, bi‑
neînţeles, pentru vinul ce‑i poartă 
numele.  

Denumirea romană a oraşu‑
lui, Portus Cale, a dat numele 
Portugaliei, fapt ce atestă impor‑
tanţa oraşului în istoria peninsulei 
iberice. Porto este, după Lisabona, 
al doilea cel mai mare oraş din 
Portugalia şi se află în nordul ţării. 
Se spune despre Porto – iar localni‑
cii îşi asumă cu mândrie acest lucru 
– că este diferit de restul ţării – „o 
Porto é uma nação“, adică „Porto 
e o naţiune [în sine]”. Caracterul 
distinct şi l‑a câştigat datorită is‑
toriei sale ca mare centru comer‑
cial dominat nu de nobilime, ci de 

burghezia locală şi comercianţii 
englezi care făceau afaceri aici.

„A muito nobre,  
sempre leal e invicta cidade  
do Porto” ‑ Nobilul, mereu 
loialul şi invincibilul oraş Porto

Oraşul s‑a dezvoltat pe mai mul‑
te dealuri destul de abrupte, aşa că 
o plimbare cât e ziua de lungă prin 
Porto s‑ar putea să fie obositoare 
pentru mulţi. O astfel de plimbare 
invită însă la pauze dese, în care 
puteţi degusta specialitatea locală 
nr. 1: vinul dulce şi tare care poartă 
numele oraşului – vinul de Porto. În 
zona turistică a oraşului – Ribeira 
şi Baixa – predomină străduţele 
înguste, aşa că transportul în co‑
mun nu ajută decât până la un 
punct; cel mai bine e să iei străzile 
la pas, oricât de solicitant ar fi din 

punct de vedere  fizic. Centrul is‑
toric al oraşului Porto a fost inclus 
în patrimoniul mondial UNESCO 
în 1996. Arhitectura sa surprinde 
evoluţia şi succedarea curentelor, 
de la romanic, gotic şi renascentist, 
la baroc, neoclasic şi modern. Sunt 
de vizitat centrul istoric, cu clădirile 
şi zidurile medievale bine conser‑
vate; cartierele mai noi, baroce şi 
neoclasice. Impresionante sunt şi 
podurile moderne ale oraşului – nu 
degeaba Porto e cunoscut ca ora‑
şul podurilor.  Dacă aceste poduri 
vă duc cu gândul la Turnul Eiffel din 
Paris, să ştiţi că nu e o coincidenţă 
– Ponte Dona Maria a fost proiectat 
de Gustave Eiffel (cu 12 ani înaintea 
turnului parizian), iar Dom Luís I, de 
un inginer colaborator al său. Fez 
este cartierul aflat pe marginea 
Atlanticului, poate cel mai sofisti‑
cat dintre cartierele oraşului. Are o 

zonă de promenadă superbă şi câ‑
teva plaje, din păcate prea stâncoa‑
se pentru înot (mai accesibilă este 
Praia do Carneiro). Cel mai aglome‑
rat cartier al oraşului este Ribeira, 
care atrage cei mai mulţi turişti; 
este totodată, spun mulţi, cea mai 
fermecătoare parte a oraşului. Din 
Vila Nova de Gaia, sau mai simplu 
Gaia, de partea cealaltă a râului 
Douro, peste Dom Luís I, se admi‑
ră faimoasa panoramă a oraşului 
Porto, cea care apare pe toate ve‑
derile. Tot aici se află cele mai mari 
depozite de vin de Porto, care pot fi 
vizitate (cu degustările de rigoare).

foto: pinterest.com 

Porto

Talentată pianistă, premi‑
antă şi olimpică, dorită 
de Liceul de Artă „Dinu 

Lipatti” din Bucureşti, apoi ele‑
vă la Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri”, olimpică la chimie, 
bursieră şi, ulterior, absolventă 
Bachelor of Arts la Dartmouth 
College, specializată în biochimie 
fizică şi economie, gălăţeanca 
Roxana Mirică şi‑a început cariera 
în finanţe pe Wall Street, în New 
York, şi a continuat‑o la Londra. A 
făcut parte din echipa care mana‑
geria o mare parte din activele ce‑
lebrei bănci de investiţii Lehman 
Brothers. A devenit, apoi, cel mai 
tânăr portofolio manager, urcând 
de la administrarea unui porto‑
foliu de 200 milioane de dolari la 
peste 6 miliarde de lire! Anul tre‑
cut, pe când era vicepreşedinte în 
cadrul Barclays Investment Bank, 
din Marea Britanie, aflaţi din ziarul 
„Viaţa liberă” că a fost selectată 
printre cei mai de succes tineri ro‑
mâni la Gala „Forbes 30 sub 30“.

Astăzi, la doar 30 de ani, este 
deja director în cadrul Barclays 
Investment Bank, iar la finele lunii 
trecute s‑a întors pentru un week‑
end în România, la Sibiu. De ce? 
A fost invitată de Young Leaders 
Club (YLC) să susţină seminarii 
pentru tinerii interesaţi de lumea 
financiară ‑ studenţi, masteranzi, 
doctoranzi sau deja cu experienţă 
de lucru. Tineri veniţi din diferite 
colţuri ale lumii, dar şi mulţi ro‑
mâni, au aflat tainele pieţelor de 
capital de la gălăţeanca Roxana 
Mirică. Şi, ca de obicei, Roxana a 

fost cea mai tânără dintre toţi vor‑
bitorii invitaţi de YLC!

Ascensiune fulminantă

„Dacă m‑ar fi întrebat cineva, 
acum cinci ani, unde voi fi azi, nu 
ştiu dacă aş fi estimat exact, dacă 
aş fi spus că voi fi unde am ajuns 
acum. Sunt director pe divizia în 
care lucrez. Băncile de investiţii 
sunt structurate un pic diferit faţă 
de băncile de la noi, în sensul că nu 
au un singur director sau un singur 
vicepreşedinte, ci mai mulţi, dar 
fiecare pe anumite linii de busine‑
ss. Eu sunt pe ceva ce se numeşte 
Leveraged Finance, care consiliază 
clienţi mari în emiterea de obliga‑
ţiuni şi contractarea de împrumu‑
turi instituţionale. Lucrăm cu clienţi 
mari, de obicei sunt clienţi cu risc 
destul de mare, dar, ca profituri, 
sunt companii cu sute de milioane 
de euro, dolari, lire... Nu suntem 

concentraţi doar pe zona Marii 
Britanii, ci pe toată Europa, Africa 
şi Orientul Mijlociu. Şi de multe ori 
lucrăm şi cu companii din SUA care 
vor să emită obligaţiuni în euro pe 
piaţa europeană”, ne‑a explicat 
Roxana Mirică. Cu eleganţă şi mo‑
destie, recunoaşte că ascensiunea 
ei a fost foarte rapidă: „Înainte de 
criza financiară, când industria de 
servicii financiare era mai profitabi‑
lă decât acum, dacă aduceai profit 
băncii, puteai să fii promovat cât 
de repede demonstrai că meriţi. 
Din păcate, după 2008, lucrurile 
s‑au schimbat destul de dramatic 
şi băncile încearcă să reţină promo‑
vările cât de mult posibil, pentru că 
devenim din ce în ce mai scumpi. 
Din acest punct de vedere, dintre 
cei care au început în acelaşi timp 
cu mine, sunt foarte puţini care au 
fost promovaţi mai devreme decât 
le‑a fost rândul, ceea ce mi s‑a în‑
tâmplat mie de două ori. Nu e în in‑
teresul nimănui să promoveze chiar 
atât de repede, s‑au redus foarte 
multe posturi şi atunci evident că 
angajatorii nu au mai simţit nevoia 
să stimuleze lumea cum o făceau 
pe vremuri. Dar pentru perioada 
asta post-criză financiară, e o pro‑
movare rapidă, foarte rară”, ne‑a 
spus Roxana, care nu ştie să mai fie 
cineva cu aceeaşi vârstă şi poziţie în 
companie.

Muncă între 10 şi 15 ore pe zi

„Am momente în care mă întorc 
acasă şi după 12 noaptea, şi am 
momente în care pot să plec şi eu 

la o oră normală, în jur de şapte – 
opt seara. Am flexibilitate destul de 
mare asupra orelor de muncă, dar, 
când este o tranzacţie care trebuie 
executată în momentul respectiv 
şi evident, vorbim de sume foarte 
mari şi pentru client, şi pentru noi, 
şi pentru investitori, şi, foarte im‑
portant, depindem de pieţele de 
capital şi de stadiul lor, nu prea ai 
timp de pierdut. Indiferent la orele 
la care te culci sau te trezeşti! Când 
tranzacţiile astea sunt live, pot să 
spun că lucrez 15 ore pe zi, când lu‑
crurile sunt mai normalizate ‑ 10‑12 
ore pe zi. Călătoresc destul de mult 
şi nu îmi închid niciodată telefo‑
nul când vine vorba de serviciu. În 
domeniul acesta, se aşteaptă cam 
de la oricine să fie oricând disponi‑
bil! Ca medicii de urgenţă”, spune 
Roxana Mirică.

Paradox

Nu ştim dacă pasiunea pentru 
lumea financiar‑bancară se trans‑
mite în ADN, cert este că şi mama 
Roxanei, Mariana Mirică, are o cari‑
eră frumoasă în domeniul bancar. 
„Interesant este că eu când creş‑
team şi o vedeam pe mama câte 
sacrificii depune, cât de mult timp 
petrece la birou şi cât de dedicată 
era, i‑am spus că nu vreau să fac 
niciodată ceea ce face ea. Evident 
socoteala din târg nu s‑a potrivit 
cu cea de‑acasă şi tot în domeniul 
acesta am ajuns”, spune cu umor 
Roxana Mirică, director Leveraged 
Finance la Barclays, în Londra, 
Marea Britanie. 

Cariere de succes

Cum a ajuns o gălăţeancă 
director la celebra  

bancă Barclays din Londra

Valentin Chiţu 
valentin.chitu@viata‑libera.ro

Pagină realizată de

sursa: historia.ro

Nobilul şi mereu invincibilul 
oraş portughez
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Pagină realizată 
din surse on‑line de

Sex în timpul menstruaţiei. Da sau nu?

Informaţii despre un subiect tabu Sexul nu e întotdeauna 
numai distracţie şi jocuri

Răspunsul este un Da cât 
se poate de categoric. Şi 
pentru că relaţiile sexua‑

le din timpul menstruaţiei ridică 
întotdeauna nişte semne de între‑
bare, te lămurim imediat. 

Interzis? Din contră!

Nu există absolut niciun motiv 
medical pentru care să îţi refuzi 
partenerul în această perioadă a 
lunii. Poate doar unul ce ţine de 
propriile idei şi concepţii. Cert 
este că o femeie poate avea dorin‑
ţe sexuale şi în această perioadă, 
uneori chiar mai accentuate decât 
de obicei. Mai mult, pentru unele 
dintre ele menstruaţia este perioa‑

da cu libidoul setat la maximum. 
Acest lucru se întâmplă mai ales în 
cazul femeilor care utilizează pilu‑
le contraceptive. Ştim cu toţii că 
acestea diminuează libidoul, iar 
perioada de 7 zile de pauză vine 
în acest caz ca o fereastră deschi‑
să spre plăcere. 

Femeilor le place sau nu?

Atât pentru femei, cât şi pentru 
bărbaţi, părerile sunt împărţite. 
Unele persoane nici nu se gân‑
desc la aşa ceva, pe când altele 
apreciază în mod special această 
perioadă. Unele femei susţin chiar 
că sexul din această perioadă le 
diminuează durerile şi celelalte 

simptome care vin odată cu men‑
struaţia. În orice caz, nu trebuie 
forţat pentru că, până la urmă, 
menstruaţia durează doar câteva 
zile. 

Posibilă sarcină  
în această perioadă?

Din păcate, există o şansă ‑ ceva 
mai scăzută, ce‑i drept ‑ de a ră‑
mâne însărcinată, întrucât sperma 
poate rezistă în sistemul reprodu‑
cător până la trei zile. Dacă men‑
struaţia durează un pic mai mult 
timp, iar ovulaţia intervine ceva 
mai devreme în ciclul tău men‑
strual, s‑ar putea să ai o surpriză 
neplăcută.

Sângele ‑ un impediment?

Nu pentru mecanica procesului 
sexual. Ba chiar joacă rol de lubri‑
fiant şi încă unul foarte bun. Unii 
bărbaţi au o problemă însă tocmai 
cu acesta. Ei consideră sângele 
menstrual ceva murdar şi plin de 
microbi. Nu fugiţi, băieţi! Aveţi de-a 
face cu un lichid 100 la sută natu‑
ral care nu vă dăunează în niciun 
fel. 

În schimb, în caz de boli cu 
transmitere sexuală, sângele creş‑
te riscul infectării. Pentru femei, 
este o perioadă crucială, întrucât 
cervixul este deschis pentru a‑i 
permite sângelui să treacă, făcân‑
du‑le astfel loc şi bacteriilor să se 
instaleze cât mai bine în cavitatea 
pelviană. Aşa că, protejaţi‑vă! Un 
prezervativ este o soluţie excelen‑
tă, chiar şi în această perioadă. 

Poate sexul din această perioadă 
să îţi deregleze ciclul menstrual?

Nu, nu şi iar nu. Sunt femei care 
cred că, făcând sex, li se opreşte 
brusc sângerarea şi sângele le 
rămâne blocat undeva în corp. 
Nimic mai fals. 

Este adevărat că după apro‑
ximativ o zi după ce ai făcut sex 
menstruaţia se încheie, însă asta 
se întâmplă pentru că sexul sti‑
mulează numărul de contracţii 
din uter, sângele fiind astfel elimi‑
nat mai repede.

sursa: csid.ro 

Care sunt cele  
mai mari temeri 
ale femeilor în pat

Site‑ul Superdrug Online 
Doctor a realizat un sondaj pe 
aproape o mie de femei din 
Europa şi SUA încercând să afle 
care sunt cele mai mari anxietăţi 
sexuale ale acestora. Sondajul a 
dezvăluit principalele 10 temeri 
ale femeilor când vine vorba de 
sex.

Cea mai mare grijă a femei‑
lor a fost că partenerul lor nu va 
vrea să folosească prezervativul. 
Imaginea corporală este un alt 
motiv de anxietate. Problema 
acordului a ocupat a cincea 
poziţie, multe femei se tem că 
partenerul lor nu va accepta un 
refuz şi le‑ar putea obliga să facă 
lucruri cu care nu se simt con‑
fortabil. Plăcerea sexuală şi anxi‑
etatea generată de actul sexual 
au fost de asemenea invocate 
de majoritatea participantelor 
la sondaj. În mod neobişnuit, 
femeile sunt mai interesate ca 
partenerul lor să experimenteze 
orgasmul decât propria satisfac‑
ţie sexuală. În ultimul rând, lipsa 
de experienţă sexuală în ceea ce 
le priveşte a fost un alt motiv de 
îngrijorare invocat.

Cercetătorii explică: “Sexul 
ar trebui să fie o experienţă po‑
zitivă şi sănătoasă, o experienţă 
care implică un dialog deschis 
între parteneri despre sănătate 
sexuală, metode de contracep‑
ţie şi alte subiecte de interes 
comun”.

Iată topul zece al lucrurilor 
de care se tem cel mai mult fe‑
meile în pat:

1. Partenerul nu vrea să folo‑
sească prezervativul;

2. Partenerul ar putea avea o 
boală cu transmitere sexuală;

3. Prezervativul s‑ar putea 
rupe şi conduce la o sarcină ne‑
planificată;

4. Partenerul ar putea jude‑
ca în mod negativ felul în care 
arată;

5. Partenerul nu acceptă re‑
fuzul;

6. Partenerul le‑ar putea obli‑
ga să facă lucruri cu care nu se 
simt confortabil;

7. Funcţii fiziologice jenante 
în timpul sexului;

8. Partenerul nu ajunge la 
orgasm;

9. Incapacitatea de a avea or‑
gasm sau a fi satisfăcută sexual;

10. Nu sunt suficient de bune 
la pat.
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La începutul secolului al 
XX‑lea, toate lumea ştia cât 
de adorabili sunt urşii pan‑

da, dar cu excepţia câtorva oameni 
importanţi, nimeni din afara grani‑
ţelor Chinei nu văzuse unul în reali‑
tate. Încă din timpul dinastiei Tang, 
China practica Diplomaţia Panda. 
Conducătorii Chinei oferă în dar 
ţărilor prietene o pereche de urşi 
panda. Prima dată, un astfel de ca‑
dou a fost făcut de către împăratul 
Wu Zetian împăratului Japoniei.

Totul a început cu dorinţa ex‑
ploratorului William Harkness şi a 
soţiei sale, Ruth. El avea o diplomă 
Harvard, o curiozitate specifică 
unui explorator înnăscut şi un bu‑
get nelimitat. Ea avea talent, iubea 
arta, jazzul, moda şi pe el.  Una din‑
tre cele mai de succes aventuri ale 
sale a fost cea din insula Komodo, 
Indonezia. De acolo, în mai 1934, s‑a 
întors cu una dintre cele mai mari 
reptile descoperite, în viaţă: drago‑

nul Komodo. Multe dintre speciile 
pe care William le‑a descoperit au 
fost vândute către savanţi cu bani 
sau grădini zoologice. Pentru dra‑
gonul de Komodo a primit o sumă 
enormă de la Grădina Zoologică 
din Chicago. Următoarea sa idee a 
fost aducerea pe pământ american 
a ursului panda. Tot Vestul ştia de 
existenţa urşilor panda, dar nu vă‑
zuseră niciodată unul. Preşedintele 
Americii, Theodore Roosevelt, a 
fost unul dintre puţinii care au in‑
trat în contact cu frumoasa crea‑
tură, pe care a împuşcat‑o în una 
dintre expediţiile sale de vânătoa‑
re din China. William Harkness, pe 
de altă parte, era hotărât să aducă 
un panda viu în Statele Unite.

El s‑a îmbarcat către China 
în 1936, dar la scurt timp s‑a îm‑
bolnăvit. Nu a permis ca veştile 
să trecă graniţa, către familia sa. 
După 13 luni de boală şi 3 opera‑
ţii pentru vindecarea cancerului la 

gât, William a murit. 
Vestea a fost devas‑
tatoare pentru Ruth, 
care a decis să ducă la 
bun sfârşit planul soţului ei. 
Ea a strâns o echipă, cu ajutorul 
căreia a plecat în căutarea urşilor 
panda. De asemenea, ea a mai 
apelat la serviciile unui ghid ameri‑
cano‑chinez, pe care l‑a convins să 
o îndrume pe terenurile aride ale 
Chinei. Fratele tânărului îl însoţise 
pe Roosevelt la vânătoarea de urşi. 
După două luni, caravana a ajuns la 
pădurile de bambus. Acolo au avut 
noroc: au salvat un pui de urs pan‑
da. Ruth a numit puiul Sun Lin. Până 
la Shanghai, Ruth a hrănit personal 
micul panda, dându‑i lapte praf cu 
biberonul şi tinându‑l în perma‑
nenţă într‑un coş, învelit cu o bla‑
nă. Ajunsă la Shanghai, oficialităţile 
chineze nu au primit‑o cu braţele 
deschise. I‑au interzis să părăseas‑
că oraşul, aşa că în primă fază, va‑

po‑
rul a 

plecat 
fără ea şi puiuţ. 

În cele din urmă, relaţiile sale din 
New York au ajutat‑o să plece în 
siguranţă cu un alt vas, la bordul 
căreia a declarat că puiul de panda 
era un căţel. Ziarele din toată ţara 
titrau pe prima pagină „Doamna 
şi panda”. Un timp, Ruth a trăit în 
apartamentul său din New York 
împreună cu Su Lin, dar în cele din 
urmă l‑a vândut Grădinei Zoologice 
din Chicago pentru suma de 9,000 
dolari. La scurt timp, ea a plecat în‑
tr‑o nouă expediţie pentru a găsi 
pentru Su Lin un prieten. Acolo a 
găsit un alt pui de panda, pe care 
l‑a numit Mei Mei. După ce micuţul 
a ajuns lângă surata sa, Ruth s‑a îm‑
bolnăvit şi a murit de pneumonie. 

Săptămâna 
12 ‑ 18 august 2016

 

Pagină realizată de  

Valentin Chiţu
valentin.chitu@viata‑libera.ro

Yamna
Primii dealeri de 
canabis din istorie

Cele mai recente cercetări în 
istoria canabisului susţin că no‑
mazii din civilizaţia Yamna, care 
au venit în Europa din stepele 
estice acum 5000 de ani, au 
adus cu ei nu doar metalurgia şi 
(poate) primele limbi indoeuro‑
pene, ci şi canabis, în primul ne‑
goţ transcontinental cu această 
plantă. 

Cercetătorii au ajuns la aceas‑
tă concluzie după ce‑au analizat 
urmele arheologice şi de paleo‑
mediu ale fibrelor de canabis, 
polen şi achenă în zone din 
Europa şi Asia de Est. Savanţii 
germani au stabilit că planta 
de canabis nu a fost folosită 
sau domesticită pentru prima 
dată în China sau Asia Centrală, 
aşa cum se credea până acum. 
În schimb, ea era utilizată în 
Europa şi Asia de Est cam în 
aceeaşi perioadă de timp, acum 
11.500‑10.200 de ani. 

Potrivit cercetătorilor, cana‑
bisul s‑ar fi dezvoltat ca o com‑
ponentă naturală a vegetaţiei 
încă din Holocenul timpuriu, 
iar oamenii i‑au descoperit ra‑
pid versatilitatea, folosind‑o ca 
leac, sursă de hrană, pentru re‑
alizarea de textile, dar şi pentru 
efectele halucinogene. 

Însă în timp ce în Eurasia de 
Vest, oamenii au folosit în mod 
regulat planta de‑a lungul mi‑
leniilor, în Asia de Est există pu‑
ţine dovezi arheologice care să 
ateste folosinţa timpurie a ca‑
nabisului. Situaţia s‑a schimbat 
la începutul Epocii Bronzului, în 
urmă cu 5000 de ani. Specialiştii 
au găsit dovezi care arată inten‑
sificarea folosirii plantei în Asia 
de Est la acea vreme. Această 
creştere ar putea fi asociată cu 
stabilirea unei reţele de schimb 
trans‑eurasiene prin zona ste‑
pei – mai exact, civilizaţiile no‑
made au început să facă negoţ 
cu canabis. 

Dovezile arheologice arată că 
populaţiile antice fumau cana‑
bisul, deşi este posibil ca acest 
obicei să fi făcut parte doar din 
anumite ritualuri religioase. 

Frumoasa călătorie  
a urşilor panda în afara 

graniţelor Chinei

Istoria unor animale de companie aparte
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oamna Anamaria foarte 
se miră: „La ce folos un 
biet popă? Ajunge că 
ai biserică! Credeam că 
dumneata aşteptai de 

la drum tainic oarece ciubere pline 
cu ducaţi den aur zimţaţi, ori grămezi 
de fer, pentru fierarul oştii, ori chiar 
arme, trebuitoare acuma războiu‑
lui…”  Măria Sa Asen zâmbi a râde şi 
i‑o întoarse blajin soaţei: „O doamnă 
înaltă precum dumneata, învăţată zici 
şi în taina neîngăduită muierilor de a 
şti deosebi o slovă latinească de altă 
slovă latinească, va înţălege acum 
preţul acestui Dar pre care l‑am cerut 
şi, iată, har Domnului, îl am!” Şi‑i lă‑
muri Doamnei, pentru întâia oară, cât 
de greu găsiseră oamenii săi de taină 
Darul. Că bogăţie mai mare decât şti‑
utul slovelor de multe feliuri (latineşti, 
d‑ale acelor Chiril şi Metodiu, chiar în 
semne vechi egipţiene  ori de‑ale chi‑
tailor de la Soare‑răsare) îi ierea mai 
cu folos decât cea mai însemnată oas‑
te! În largile noastre ţinuturi, singu‑
rele slove, rămase însă necunoscute 
de înţăles nouă tuturora, sunt doară 
cele de pe petre de mormânt de din 
vechi, din vremea machedonului 
Alisandru ori a lui Ler împăratu .́ Sunt 
slove latine ori şi mai vechi, greceşti, 
săpate‑n peatră, nu rareori dăugate 
cu scrijăliturile ciobanilor ce astfel lă‑
saseră semn că şi ei  trecuseră şi ei pe 
acolo… Or, unul ce ştie scrie, precum 
părintile Ilarion, către alţi crai, epi‑
scopi ori conducători streini de oşti 
pre care comitele vroia să‑i alăture în 
luptă, putea tocmi în slove poruncile 
şi rugăminţile şi ispitirile ori vrăjbile 
Măriei Sale, ori pre coajă de mestea‑
căn, ori pe pânză dalbă dă in, ori mai 
bine pe pielicele de miel. Şi se zice 
că‑n ţări bogate den Apus, dar şi den 
Răsărit, sunt astfel de lucruri legate, 
numite cărţi, pentru întocmirea uneia 
trebuind burţile a o sută ori două de 
miei şi mioare tinere, iară pentru co‑
perte, piele groasă, de bivoli. „Va veni 
vremia, doamnă, când lumea noastră 
va fi plină de astfel de cărţi şi cin´ să le 
citească atunce? Şi adus‑am, cu mare 
trudă, pe cel ce va şti ceti. Şi laś  c‑o 
veni ea şi vremea aia, prestre câteva 
sute de ierni, când o avea şi ce ceti. 
Pân´ atunce, voi deprinde vreo slugă 
destoinică să  ducă mai departe darul 
acesta atunce când părintele se va 
sfârşi.” Doamna Anamaria dădu însă 
neîncrezătoare den cap.  

Victor Cilincă

 D

Ce este maiaua şi de ce este 
mai sănătoasă decât drojdia

Secrete în bucătărie

În ziua de azi, pâinea este preparată cu 
drojdie, un ingredient care aerează mie‑
zul pâinii şi îi dă acea consistenţă pufoa‑

să. Drojdia a fost descoperită acum o sută de 
ani într‑un laborator din Franţa. Timp de mii 
de ani însă, pâinea a fost făcută în special cu 
maia, un amestec de făină cu apă fermentat 
de drojdiile sălbatice. Maiaua sau plămădeala 
e un tip de drojdie formată din bacteriile ce 
mănâncă zahărul din făină şi e făcută doar din 
făină de secară şi apă, trecând printr‑un proces 
care durează mai multe zile; gustul pe care i‑l 
dă pâinii e unul specific, uşor acrişor şi foarte 
gustos. Iar când în aluat se adaugă diverse se‑
minţe (de floarea-soarelui, de mac, de in), ulei 
de măsline şi ierburi aromatice, pâinea caldă, 
aburindă şi aromată devine un deliciu.

Alimentele fermentate sunt foarte aprecia‑
te pentru beneficiile pe care le oferă sănătăţii 
consumatorului. Printre acestea se numă‑
ră bacteriile pe care le conţin şi care echili‑
brează flora intestinală şi uşurează digestia. 
Fermentarea pe bază de acid lactic ajută nu 
doar la conservarea alimentelor, ci şi sporeşte 
semnificativ aportul de substanţe nutritive.

Deja mulţi dintre noi cunoaştem, măcar 
din reclamele pentru iaurt de la televizor, rolul 
bacteriilor probiotice, dar puţini ştiu că aces‑
tea sunt conţinute şi în murături, saramură sau 
în alte alimente fermentate, cum ar fi maiaua.

În comerţ se poate găsi maia uscată care ne 
ajută să economisim timp, deoarece producţia 
maielei proaspete, potrivită pentru dospirea 
pâinii, se face mult mai rapid. În plus, drojdiile 
sălbatice, microorganisme care există în aer, 
necesare pentru prepararea maielei “de la 0“, 

adică doar din făină şi apă, trebuie să provină 
dintr‑un mediu nepoluat pentru a fi sănătoa‑
se. Iată câteva din modurile în care maiaua 
este utilă pentru sănătatea noastră: predigeră 
celuloza, făcând pâinea mai uşor digerabilă; 
îmbunătăţeşte toleranţa la glucoză; protejea‑
ză vitamina B1 de distrugere ca urmare a tem‑
peraturii ridicate de la coacere; descompune 
glutenul, ceea ce face ca şi persoanele cu sen‑
sibilitate la gluten să poată consuma pâinea; 
conţine probiotice (lactobacillus) importante 
pentru digestie; conţine fitază care activează 
un proces chimic care descompune acidul fi‑
tinic, permiţând absorbţia unor minerale cum 
ar fi: zinc, fier, magneziu, cupru, fosfor, calciu. 
Acidul fitinic interferează cu absorbţia acesto‑
ra la nivel intestinal.

De ce e mai bine să o folosim?

Pentru că procesul de dospire a pâinii este 
mult mai lent în cazul maielei decât a drojdi‑
ei, acidul lactic produs în aluat creează un ph 
ideal pentru activarea fitazei care scade acidul 
fitinic cu 62 la sută (comparativ cu 38 la sută în 
cazul drojdiei).

Maiaua din făină de secară este cea mai nu‑
tritivă, deoarece activarea fitazei este maximă, 
astfel încât cantitatea de minerale care sunt 
asimilate de organism creşte semnificativ.

Maiaua pudră se poate utiliza în combina‑
ţie cu drojdia (proaspătă sau uscată).

Valentin Chiţu
    sursa: biolandia.roAr

hi
va

 „V
L
“



Jocuri18 eekend

] Supliment gratuit al cotidianului “Viaţa liberă”
agazin

Sudoku
Înscrieţi în căsuţele libere 

din cele nouă casete nume-
re de la 1 la 9 fără a se repe-
ta, astfel încât suma totală 
pentru fiecare casetă în par-
te să fie 45 şi, de asemenea, 
suma pentru fiecare linie 
sau coloană să fie tot 45.
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			   1					     9

Exerciţii de încrucişare

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele 
de mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:
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IL, IP, IT, MO, RE, ST, TT, UT;[[
ĂST, EST, LUP, POL, RAM, TOS, UTA;[[
AICI, ALIT, CAŢE, DINĂ, LAŞI, MASE;[[
ANTUM, AREAL, AVARĂ, ERATĂ, URÂTĂ;[[
ALIATĂ, CAREVA, NARATĂ, POTURI;[[
CIUPITĂ, ŢIPĂTOR;[[
ARĂTĂTOARE, RESPIRATOR, [[
RESTANŢIER, TRAI LA ŢARĂ, TREI DE 
CUPĂ.

Săptămâna
12 - 18 august 2016

1	 10	 6	 10	 11	 10	 18

1	 2	 7	 12	 5	 13	 5

14	 2	 3	 4	 6	 2	 5

4	 11	 1	 4	 6	 4	 3

4	 12	 2	 8	 2	 7	 1

15	 4	 1	 16	 11	 5	 12

4	 16	 10	 13	 2	 7	 1

8	 13	 2	 15	 12	 2	 8

8	 4	 14	 5	 6	 12	 4

11	 2	 12	 5	 13	 4	 12

17	 5	 7	 12	 2	 4	 13

4	 8	 12	 2	 9	 6	 5

9	 1	 10	 13	 2	 7	 12

ORIZONTAL: 1) E tot un drac. 2) 
Aleşii autorului – Dă pulsul vieţii. 
3) Trage la poli – Domeniul aleşi-
lor în buricul capitalei. 4) De bine, 
de rău, asta e – Răspuns dintr-o 
lovitură! 5) Scriere aruncată la coş. 
6) Încerc... şi la seral! – Neam... în-
tors din Muntenia! – Într-un sens! 7) 
Despărţire la graniţă – Cuvânt pen-
tru... o televiziune. 8) Prezenţă de 
spirit. 9) A face un lucru la înălţime 
– Alesul inimii într-o căsnicie. 10) Ali 
întors... cu un cântec din Oltenia! – 
Repezite în opoziţie.

VERTICAL: 1) Vechi întreprinderi de 
întreţinere şi reparaţii. 2) Care nu se mai 
face bine. 3) Specific la vârf – A se trece... 
la vedere. 4) Într-un chip de michiduţă! 
– Purtate legate de gât. 5) Locul dureri-
lor... din zona Moldovei (pl.) – Sucit pe 
interior! 6) A face ceva să muşte – Dă to-
nul la muzică. 7) Nu se recunoaşte prin 
mulţime – Poartă lumânări în mod fes-
tiv. 8) Răul animalic însemnat prin dungi 
– Articole de constituţie. 9) Dragoste a 
la nenea Iancu – Nu are parte de... nimic 
(!). 10) Vă întoarce... din Sovata! – Primele 
bătute la maşină.

D
ec

la
ra

ţi
i

Înlocuind numerele cu litere 
corespunzătoare, se vor afla pe 
spaţiul marcat prin raster, citind 
din colţul stânga-sus, numele 
marelui nostru poet naţional 
(5, 8), iar pe orizontală noţiuni 
literare.
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Rondel  
de dragoste
Poale-n brâu servite-n taină lui bădiţa
Doamne ce iubire nici nu vă mai spun
Stă pe-aproape fata sufletul ei bun
De la drum se-aude cum… scârţâie portiţa…

Umbră pentru soare un bătrân alun
Leagăn adierea despletind cosiţa
Poale-n brâu servite-n taină lui bădiţa
Doamne ce iubire nici nu vă mai spun…

Ce frumoase clipe oferă zeiţa
Zilelor de vară zeului Neptun
Dezmierdat de fată într-un joc nebun
Ce se-alintă-acuma oferind guriţa…

Celui ce serveşte poale-n brâu bădiţa!...
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Sudoku Încrucişare
Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvin-

tele de mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare 
corectă: 

Înscrieţi în cele 
24 de casete 
toate cuvintele 
de mai jos 
pornind din 
locul indicat 
de săgeată şi 
ţinând cont de 
litera ajutătoare. 
La o dezlegare 
corectă, pe cele 
trei coloane 
marcate prin 
raster se va 
putea citi 
un proverb 
indian despre 
învăţătură.

ACTORI, 
ANOŞTI, 
BOTOŞI, 
CĂTARE, 
CUNUNĂ, 
DILEMĂ, 
ETILEN, FERICE, 
GENUNE, 
HORNAR, 
JOCURI, LEGICĂ, 
LETALĂ, 
MINTAL, 
MISTER, ODISEE, 
OSPĂTA, 
PLĂVAN, 
POTOLI, RIDICA, 
STATIV, ŞPACLU, 
TERASĂ, 
ZARURI.

 Înscrieţi în căsuţele libere 
din cele nouă casete numere 
de la 1 la 9 fără a se repeta, 
astfel încât suma totală pen-
tru fiecare casetă în parte să 
fie 45 şi, de asemenea, suma 
pentru fiecare linie şi coloa-
nă să fie tot 45.

Reconstituire Soluţiile jocurilor 
apărute în ziarul de ieri

4	 2				    7			 

1								      

	 3	 7	 1	 6				    9

		  2		  5			   8	

9	 8		  6					   

								      

			   4				    9	 1

7		  1	 9					     2

5				    2			   3	 6
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Murdară
Un om de nimic

Roitul aiurea!
A scormoni

Caiet de clasă
Pierdută

Soluţiile jocurilor 
apărute în ziarul de ieri:

Jocuri19 eekend

] Supliment gratuit al cotidianului “Viaţa liberă”
agazin
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CG, ET, IA, IC, OC, PE;[[
ACE, ARI, EAL, FRA, LEI;[[
FIRE, IAPĂ, LARI, TATĂ, TIRA, UMAN;[[
ARACI, ATOMI, FRICĂ, ÎNTÂI, RÂMAT;[[
ELEGIE, OCĂRÂT;[[
APUCATĂ, TORACIC;[[
FANATICE;[[
SATURAŢIE;[[
ACAPARATOR, BARCA PE POD, ERINACEIDE, HALATE [[
ALBE, HORA LA SATE, LĂMURITORI.
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ORIZONTAL: 1) Rea de gură, după 
cum e cazul (pl.) – Luat cu gura, o 
dată, la păscut. 2) Nesuferita, când 
vine vorba de gust. 3) Masă luată 
pe înserate – Mare om de stat... an-
gajat la greu. 4) Urgenţa întâi într-o 
comunitate ieşeană – Te lasă cu gura 
căscată, când te ia prin surprinde-
re. 5) Rasa galbenă... ce-ţi face gura 
pungă (pl.) – Luate în silă. 6) Se pro-
nunţă pentru un cadru în afara legilor 
– Moşul... pentru un gură cască. 7) 
Guriţe date spre f inal! – A zice vorbe 
dulci la adresa cuiva. 8) Stabilite la 
gurile de metrou... pentru îmbarcare. 
9) A da greş când vine vorba de un şut 
la poar tă – Izolat de lume, în numele 
Domnului. 10) Una după care îţi curge 
ochii deşi... nu îţi este dragă – Dovezi 
de încredere la cei... buni de gură. 

VERTICAL: 1) Cei ce nu pot să-şi 
ţ ină gura când vine vorba la o adică. 
2) Nu scoţi  nimic din gura lor,  sunt 
nişte brute – Aric i  de mare! 3) Creat 
pr intr- o bună pur tare – A da dovadă 
de cunoaştere. 4) Visat în plin cen-
tru! – Mod de a te lega de c ineva... 
cu gura. 5) Ieşit la vorbitor! – Behăie 
de mică...  în haină de blană f i ind. 6) 
Pr inse la beţie şi  reţinute! – Rezolvă 
o problemă de suprasarcină la tablou. 
7) Nu are nimic în gură şi  e de rău – 
Săpată în perete în loc de...  f ir idă. 8) 
Dată la plic pentru a-ţi  închide gura 
– Cele ce fac c inste când vine vorba 
de onoare. 9) Una căreia i  se suf lă cu 
gura pentru anumite tr i lur i  – Centrul 
cercului de la peri fer ie! 10) Se-nf ig la 
o gură de băutură – Ghemuite de la 
caz la caz.

Marin Preda
Plasă
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A zice nu
...

...

...

Un om de la 
ziar

Mai încurcat!

În
 g

ur
a 

m
ar

e

Urcaţi la munte
Medic de 

familie

Întrebare
Oamenii 
satului

A face la fel
Cu boltă

Bătute la biserică
Cel puţin

Întinsă la 
orizontală
A da greş

Rele de gură
Ăl mai mare

În ladă!
Pense 

inversate!
...

Sunt în etate
Fire!

Muchie
Gol la tragere ...

Tunete!
Râvnită

A dezmierda
Impuse!

Ajutor de medic
Etici!

Arde la gură Neamţul 
nostru

Cadre la 
fotograf A se turti

Sărită la cap

Ne cheamă... marea!: 
Orizontal: 

R, M, M, BANARET, DURATA, 
T, TEMERAR, SETE, ETILI, 
LASI, ITI, PENTRU, ACT, 
PA, ARA, ER, LANA, INS, I, 
TARCAT, VS, PI, FASONAT, 
CRA, ANULA.

Calm britanic: 
Orizontal: 

MEDITATORI, OCOLIRE, ER, 
TOR, PALNIE, OLUT, BEATA, 
TOTALI, TEL, OG, PALCURI, 
LINII, ARAT, I, ISCALITA, 
RANA, PASIT, INSTITUTIE.

 Sudoku

9	 8	 5	 1	 6	 7	 4	 2	 3
7	 1	 3	 2	 4	 5	 8	 9	 6
6	 2	 4	 8	 9	 3	 7	 5	 1
3	 5	 8	 9	 1	 4	 2	 6	 7
2	 7	 1	 5	 3	 6	 9	 4	 8
4	 9	 6	 7	 8	 2	 1	 3	 5
8	 4	 7	 6	 5	 9	 3	 1	 2
5	 3	 2	 4	 7	 1	 6	 8	 9
1	 6	 9	 3	 2	 8	 5	 7	 4

4	 5	 6	 3	 1	 7	 8	 2	 9
2	 8	 1	 4	 5	 9	 7	 6	 3
9	 7	 3	 2	 6	 8	 5	 4	 1
8	 6	 7	 5	 4	 1	 9	 3	 2
5	 1	 9	 7	 3	 2	 6	 8	 4
3	 2	 4	 9	 8	 6	 1	 7	 5
7	 9	 8	 1	 2	 4	 3	 5	 6
1	 4	 5	 6	 7	 3	 2	 9	 8
6	 3	 2	 8	 9	 5	 4	 1	 7
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